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Lees eerst deze gebruiksaanwijzing!

Beste klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd en onder de
meest nauwkeurige procedures voor kwaliteitscontrole werd gecontroleerd, u doeltreffend
van dienst zal zijn.

Lees daarom voor het product te gebruiken zorgvuldig deze volledige
gebruiksaanwijzing en bewaar het ter referentie. Als u het product aan iemand anders
geeft, geef er dan ook de gebruiksaanwijzing bij.

De gebruikershandleiding helpt u het product snel en veilig te gebruiken.
®L eces de gebruiksaanwijzing voordat u het product installeert en gebruikt.

@ Zorg dat u de veiligheidsinstructies leest.

®Bewaar de gebruiksaanwijzing op een gemakkelijk toegankelijke plaats aangezien u
deze later nodig kunt hebben.

®| ees de andere documenten die bij het product zijn overhandigd.

Onthoud dat deze gebruikershandleiding tevens van toepassing is op bepaalde andere
modellen. Verschillen tussen de modellen worden in de handleiding vermeld.

Uitleg van symbolen
Deze gebruikershandleiding bevat de volgende symbolen:

G Belangrijke informatie of nuttige tips.
A\ Waarschuwing tegen gevaarlijke omstandigheden voor leven en eigendommen.

N\ Waarschuwing tegen elektrische spanning.

WAARSCHUWING!

U moet de volgende regels in acht nemen om de normale werking van uw koelkast,

die het volledig milieuvriendelijke koelmiddel R600a gebruikt, te verzekeren:

+ Hinder de vrije luchtcirculatie rond het toestel niet.

+ Gebruik geen andere mechanische toestellen om het ontdooien te versnellen dan

de toestellen die door de fabrikant worden aangeraden.

« Vernietig het koelcircuit niet.

+ Gebruik geen andere elektrische toestellen in de bewaarlade voor etenswaren dan
de toestellen die eventueel door de fabrikant worden aangeraden.

[i] INFORMATIE

De informatie van het model zoals opgeslagen in de product-
- ENERG 7 % databank is toegankelijk op de onderstaande website. Zoek

uw model identificatie (*) vermeld op het energielabel.

SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER — (

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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Dit product is uitgerust met een lichtbron
van de "G"-energieklasse.De lichtbron in
dit product mag enkel worden vervangen
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1. Bedieningspaneel 10. |Jsblokjesvorm met houder
2. Binnenlampje 11. Lade voor snel invriezen
3. VioLED 12. Laden voor bewaren van
4. Ventilator vers voedsel diepvriegproducten
5. Aanpasbare schappen 13. Stelvoetjes voor
6. Wijnflessenhouder 14. Schap voor glazen potten
7. Nulgraad compartiment 15. Flessenschap
8. Deksel van de groentelade 16. Ventilator
9. Groentelades

Gl De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zijn schematisch en hoeven
niet exact met uw product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het
product behoren dat u hebt gekocht, gelden deze voor andere modellen.
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Belangrijke veiligheidswaarschuwingen

Lees de volgende informatie goed door.
Niet-inachtneming van deze informatie kan
verwondingen of materiéle schade
veroorzaken.

In dat geval worden alle garanties en
betrouwbaarheidsengagementen ongeldig.
Uw product heeft een levensduur van 10
jaar. Tijdens deze periode zijn de originele
reserve-onderdelen beschikbaar om uw

product juist te laten werken.

Bedoeld gebruik

e Dit product is bedoeld om te worden
gebruikt binnen en in gesloten omgevingen
zoals woningen;

e in gesloten werkomgevingen zoals
kantoren en winkels;

e in gesloten accommodatieomgevingen
zoals boerderijen, hotels, pensions.

e Het toestel mag niet buitenshuis worden
gebruikt.

Algemene veiligheid

e \Wanneer u het product wenst af te
voeren, raden wij u aan de bevoegde
onderhoudsdienst te raadplegen om de
benodigde informatie en bevoegde
instanties te leren kennen.

e Raadpleeg uw bevoegde
onderhoudsdienst voor alle vragen en
problemen met betrekking tot de koelkast.
Voer geen ingrepen aan de koelkast uit en
laat dit ook niet door iemand anders doen
zonder de bevoegde onderhoudsdienst op
de hoogte te stellen.

e \oor producten met een diepvriesvak;
Eet geen ijs of ijsblokjes meteen nadat u
deze uit het diepvriesvak hebt gehaald. (Dit
kan bevriezing in uw mond veroorzaken.)
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e Voor producten met een diepvriesvak;
Plaats geen vloeibare dranken in flessen
of blikjes in het diepvriesvak. Deze
zouden kunnen barsten.

e Raak ingevroren levensmiddelen niet
met de hand aan; deze kunnen aan uw
hand vastplakken.

e Verwijder de stekker uit uw koelkast
voor u deze reinigt of ontdooit.

e Bij het schoonmaken en ontdooien
van de koelkast mogen geen stoom en
stoomreinigers gebruikt worden. De
stoom kan in contact komen met de
elektrische onderdelen en kortsluiting of
een elektrische schok veroorzaken.

e Gebruik geen onderdelen van uw
koelkast zoals de deur als steun of
opstapje.

e Gebruik geen elektrische apparaten
binnen in de koelkast.

e Beschadig de onderdelen, waar de
koelvloeistof circuleert, niet door boor- of
snijdgereedschap. De koelvloeistof kan
naar buiten geblazen worden wanneer de
gasleidingen van de verdamper,
leidingverlengingen of
oppervlaktecoatings worden doorboord
en dit kan huidirritatie en oogletsel
veroorzaken.

e Dek of blokkeer de ventilatieopeningen
van uw koelkast met geen enkel
materiaal.

e Elektrische toestellen mogen enkel
door bevoegde personen worden
hersteld. Reparaties die door
onbevoegde personen worden uitgevoerd
kunnen een risico voor de gebruiker
opleveren.



e Sluit in geval van storing of tijdens
onderhouds- of reparatiewerken de
stroomtoevoer van de koelkast af door de
zekering eruit te draaien of de stekker
van het apparaat eruit te trekken.

e Bij het uittrekken van de stekker deze
niet aan de kabel uittrekken.

e Plaats alcoholische dranken goed
afgesloten en verticaal.

e Bewaar nooit spuitbussen met een
ontvlambare of explosieve inhoud in de
koelkast.

e Gebruik geen andere mechanische
gereedschappen of andere middelen om
het ontdooiproces te versnellen dan deze
aangeraden door de fabrikant.

e Dit product is niet bestemd voor
gebruik door personen met een fysieke,
zintuiglijke of mentale stoornis of
ongeschoolde of onervaren mensen
(inclusief kinderen) tenzij deze worden
bijgestaan door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid of
die hen dienovereenkomstig instructies
geeft bij het gebruik van het product.

e Gebruik geen beschadigde koelkast.
Neem contact op met de dealer als u
vragen heeft.

e Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

e Blootstelling van het product aan
regen, sneeuw, zon en wind is gevaarlijk
met betrekking tot de elektrische
veiligheid.

e Neem contact op met een bevoegde
dienst wanneer de stroomkabel
beschadigd is om zo gevaar te
voorkomen.

e Steek tijdens installatie nooit de
stekker van de koelkast in de
wandcontactdoos. Er bestaat een kans
op overlijden of ernstig letsel.
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e Deze koelkast is enkel bestemd voor
het bewaren van voedsel. Hij mag niet
voor andere doeleinden worden gebruikt.

e Het label met technische specificaties
bevindt zich aan de linkerwand binnen in
de koelkast.

e Sluit je koelkast nooit aan op
energiebesparende systemen; deze
kunnen de koelkast beschadigen.

e Als er een blauw licht op de koelkast
schijnt, kijk er dan niet naar met optische
gereedschappen.

e \Wacht minstens 5 minuten met het
inschakelen van de koelkast na
stroomuitval bij manueel bediende
koelkasten.

e Deze gebruikershandleiding moet aan
de nieuwe eigenaar van het toestel
gegeven worden wanneer het toestel
doorgegeven wordt.

e Vermijd schade aan de stroomkabel bij
transport van de koelkasten. De kabel
plooien kan vuur veroorzaken. Plaats
geen zware voorwerpen op de
stroomkabel.

e Raak de stekker niet aan met natte
handen wanneer deze in het stopcontact
wordt geplaatst.

e Plaats de stekker van de koelkast niet
in het stopcontact als dit stopcontact los
is.

e Er mag om veiligheidsredenen geen
water rechtstreeks op de binnen- of
buitendelen van het toestel gesproeid
worden.



e Sproei geen stoffen met ontvlambare
gassen zoals propaangas dichtbij de
koelkast om gevaar op vuur en
ontploffing te voorkomen.

e Plaats geen containers gevuld met
water op de koelkast; dit kan bij morsen
elektrische schokken of vuur
veroorzaken.

e Laad de koelkast niet te vol met
voedsel. Indien de koelkast overladen is,
kan voedsel naar beneden vallen bij het
openen en u kwetsen of de koelkast
beschadigen.

e Plaats geen objecten op de koelkast;
deze kunnen naar beneden vallen
wanneer u de deur open of dicht doet.

e Producten die een nauwkeurige
temperatuurregeling nodig hebben
(vaccins, hittegevoelige medicatie,
wetenschappelijke materialen, enz.)
mogen niet in koelkast bewaard worden.

e De koelkast moet worden
losgekoppeld indien deze langdurig niet
wordt gebruikt. Een mogelijk probleem
met de stroomkabel kan vuur
veroorzaken.

e Het uiteinde van de stekker moet
regelmatig worden gereinigd met een
droge doek, anders kan deze brand
veroorzaken.

e De koelkast kan bewegen als de
stelvoetjes niet juist op de vloer worden
vastgezet. De stelvoetjes juist vastzetten
op de vloer kan voorkomen dat de
koelkast beweeqgt.

e Hef de koelkast niet aan het handvat
bij verplaatsing. Anders breekt het.

e Als u het product naast een andere
koelkast of diepvriezer plaatst, moet de
afstand hiertussen minstens 8 cm zijn.
Anders kunnen aaneensluitende
zijwanden nat worden.
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Voor producten met een
waterdispenser;

De druk van de hoofdleidingen moet
minstens 1 bar zijn. De druk van de
hoofdleidingen mag hoogstens 8 bar zijn.
e Gebruik alleen drinkwater.

Kinderbeveiliging

e Indien de deur een slot heeft, moet de
sleutel buiten het bereik van kinderen
worden gehouden.

e Kinderen moeten onder toezicht staan
om te voorkomen dat ze met het product
knoeien.

Voldoet aan de WEEE-richtlijn en
de richtlijnen voor afvoeren van
het restproduct
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Het symbool I op het product of op
de verpakking geeft aan dat het product
niet als huishoudelijke afval kan worden
behandeld. In plaats daarvan moet het
worden afgegeven bij het juiste
verzamelpunt voor het recyclen van
elektrische en elektronische apparaten.
Door ervoor te zorgen dat dit product op
de juiste manier wordt verwijderd, helpt u
potentiéle negatieve gevolgen te
vermijden voor het milieu en de
menselijke gezondheid, die anders
veroorzaakt zouden kunnen worden door
de verkeerde afvalbehandeling van dit
product. Voor meer gedetailleerde
informatie over het recycleren van dit
product, neem contact op met de
plaatselijke instanties, uw huishoudafval-
verwerkingsdienst of de winkel waar u het
product hebt aangekocht.



Verpakkingsinformatie

De verpakkingsmaterialen van het
product zijn vervaardigd uit recycleerbare
materialen in overeenstemming met onze
nationale milieunormen. Gooi het
verpakkingsmateriaal niet weg met het
huishoudelijk of ander afval. Breng het
naar een verzamelpunt voor
verpakkingsmateriaal dat is aangesteld
door de lokale autoriteiten.

Vergeet niet...

Elk gerecyclede stof is een essentieel
belang voor de natuur en onze nationale
rijkdom.

Als u wilt bijldragen aan de
herbeoordeling van
verpakkingsmaterialen, kunt u uw
milieuorganisatie of uw gemeente
raadplegen.

HCA-waarschuwing

Als het koelsysteem van uw product
R600a bevat:
Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom

tijldens gebruik en transport dat het
koelsysteem en de leidingen niet
beschadigd raken. In het geval van
schade: houd uw product weg van
mogelijke ontstekingsbronnen die kunnen
veroorzaken dat het product vuur vat en
ventileer de ruimte waarin de unit is
geplaatst.

Het type gas dat in dit product wordt
gebruikt staat vermeld op de type-etiket
aan de linkerwand binnen in de koelkast.

Gooi het product nooit in vuur voor
verwijdering.
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Aanwijzingen ter besparing van
energie

e Houd de deuren van uw koelkast niet
lang open.

e Plaats geen warme levensmiddelen of
dranken in de koelkast.

e Overlaad de koelkast niet zodat
luchtcirculatie aan de binnenzijde niet
geblokkeerd wordt.

e Plaats de koelkast niet in direct zonlicht
of naast warmteafgevende apparaten
zoals een oven, vaatwasser of radiator.
Houd uw koelkast minstens 30 cm
verwijderd van warmteafgevende bronnen
en minstens 5 cm van elektrische ovens.

e Bewaar uw levensmiddelen in gesloten
bakjes.

eU kunt het diepvriesgedeelte van de
koelkast met een maximale hoeveelheid
etenswaren laden door de diepvriesladen
te verwijderen. De waarde van het
energieverbruik van uw toestel werd
bepaald zonder laden in het diepvriesvak.
Er bestaat geen risico bij het gebruik van
een schap of lade in de vorm en grootte
van de in te vriezen etenswaren.

e Bevroren etenswaren in het
koelgedeelte ontdooien laat toe om
energie te besparen en behoudt de
voedingskwaliteit.

/\ Indien de informatie die in deze
gebruikershandleiding wordt gegeven, niet
wordt opgevolgd, is de fabrikant in geen
geval aansprakelijk.
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Installatie

Punten waarop gelet moet
worden bij de verplaatsing van
een koelkast

1. Uw koelkast moet van de stroom zijn
afgesloten. Voor het vervoer van uw
koelkast moet deze leeg zijn gemaakt en
gereinigd.

2. Voordat deze wordt verpakt, moeten
schappen, accessoires, groentelade, enz.
in de koelkast worden vastgemaakt met
tape en beschermd zijn tegen stoten. De
verpakking dient met dikke tape of
geschikt touw worden ingebonden en de
vervoerregels op de verpakking dienen
strikt te worden nageleefd.

3. Originele verpakking en
schuimmaterialen moeten worden
bewaard voor toekomstig transport of
verhuizen.

Voordat u de koelkast inschakelt,

Controleer het volgende voordat u uw
koelkast gaat gebruiken:
1. Maak de binnenkant van de koelkast
schoon, zoals aanbevolen in het
hoofdstuk “Onderhoud en reiniging”.

2. Sluit de stekker van de koelkast aan op
het stopcontact. Als de koelkastdeur
wordt geopend, gaat de binnenverlichting
van de koelkast aan.

3. Als de compressor begint te draaien,
komt er een geluid vrij. De vloeistof en de
gassen die zich in het koelsysteem
bevinden, zouden ook wat lawaai kunnen
veroorzaken zelfs wanneer de
compressor niet werkt. Dit is normaal.

4. De buitenkant van de koelkast kan
warm aanvoelen. Dit is normaal. Deze
oppervlakken zijn bedoeld om warm te
worden om condensvorming te
voorkomen.
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Elektrische aansluiting

Sluit uw apparaat aan op een geaard
stopcontact, beschermd door een
zekering met de juiste capaciteit.
Belangrijk:

De aansluiting moet in naleving zijn
met nationale voorschriften.
e De stroomstekker moet na installatie
eenvoudig bereikbaar zijn.

e Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis aan de
normen voldoet.

e Het voltage op het etiket dat zich links
binnen in uw product bevindt moet gelijk
zijn aan uw netstroomvoltage.

e Verlengkabels en verdeelstekkers
mogen voor aansluiting niet worden
gebruikt.

/\ Een beschadigd netsnoer moet
worden vervangen door een erkende
elektricien.

[\ Het product mag niet in werking
worden gesteld voordat het gerepareerd
is! Er bestaat anders gevaar op een
elektrische schok!

Afvoeren van de verpakking

De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlijk zijn voor kinderen. Houd het
verpakkingsmateriaal buiten bereik van
kinderen of voer deze af conform
afvalinstructies zoals bepaald door uw
lokale autoriteiten. Gooi het niet weg met
het normale huishoudafval, maar maak
gebruik van ophaalplaatsen voor
verpakkingen die door lokale autoriteiten
Zijn aangewezen.

De verpakking van uw koelkast is
vervaardigd uit herbruikbare materialen.



Afvoeren van uw oude koelkast

Voer uw oude koelkast af zonder het
milieu op enige wijze te schaden.
e U kunt uw bevoegde dealer of het
afvalcentrum van uw gemeente
raadplegen over het afvoeren van uw
koelkast.

Voordat u uw koelkast afvoert, snijd de
elektrische stekker af. Indien het
apparaat is uitgevoerd met
deursluitingen, dit slot dan onbruikbaar
maken om kinderen tegen gevaar te
beschermen.

Plaatsing en installatie

A\ Als de toegangsdeur van de kamer
waarin de koelkast wordt geinstalleerd
niet breed genoeg is voor de koelkast om
erdoor te passen, bel dan de bevoegde
dienst zodat deze de deuren van uw
koelkast kan verwijderen en de koelkast
zijdelings door de deur kan.

1. Installeer uw koelkast op een plaats
waar deze gemakkelijk kan worden
gebruikt.

2. Houd uw koelkast uit de buurt van
warmtebronnen, vochtige plaatsen en
direct zonlicht.

3. Er moet geschikte luchtventilatie rond
uw koelkast zijn om een efficiénte
werking te verkrijgen. Als de koelkast in
een uitsparing in de muur wordt
geplaatst, moet er minstens 5 cm afstand
zijn ten opzichte van het plafond en
minstens 5 cm ten opzichte van de muur.
Plaats uw product niet op materialen
zoals een kleden of vloerbedekking.

4. Plaats uw koelkast op een vilak
vloeroppervlak om schokken te
vermijden.
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Het vervangen van de lamp

Om de lamp/led voor de
binnenverlichting van uw koelkast te
vervangen, bel uw bevoegde
onderhoudsdienst.

De lamp of lampen voorzien in dit
apparaat mogen niet worden gebruikt voor
de verlichting van huishoudelijke ruimten.
Het beoogde gebruik van deze lamp is de
gebruiker te helpen etenswaren op veilige
en comfortabele wijze in de
koelkast/diepvriezer te plaatsen.

De lampen die in dit apparaat worden
gebruikt moeten bestendig zijn tegen
extreme fysieke omstandigheden, zoals
temperaturen beneden de -20°C.

De openingsrichting van de deur
wijzigen

Voor uw gemak is de deur van de
koelkast zo ontworpen dat deze in beide
richtingen werkt. Als u de deur langs de
andere zijde wilt laten openen, dient u
contact op te nemen met de
dichtstbijzijnde bevoegde
onderhoudsdienst.

Stelvoetjes aanpassen

Wanneer uw koelkast niet waterpas
staat;

U kunt uw koelkast waterpas stellen
door aan de stelvoetjes te draaien zoals
getoond in de afbeelding. De hoek van het
stelvoetje wordt verlaagd wanneer u in de
richting van de zwarte pijl draait en
verhoogd wanneer u in de
tegenovergestelde richting draait. Wanneer
iemand u hierbij helpt door de koelkast
lichtjes op te tillen vereenvoudigt dit het
proces.




Voorbereiding

e Uw koelkast moet worden
geinstalleerd op minstens 30 cm afstand
van warmtebronnen zoals kookplaten,
centrale verwarming en kachels en op
minstens 5 cm afstand van elektrische
ovens. De koelkast mag niet in direct
zonlicht worden geplaatst.

e Controleer of de binnenzijde van uw
koelkast volledig schoon is.

e Bij installatie van twee koelkasten
naast elkaar, moeten de koelkasten op
een afstand van minstens 2 cm van
elkaar worden geplaatst.

e Wanneer u de koelkast voor de eerste
keer in gebruik neemt, gelieve tijdens de
eerste zes uur de volgende instructies in
acht te houden.

e De deur niet regelmatig openen.

e Koelkast moet in bedrijf gesteld
worden zonder levensmiddelen.

e De stekker van de koelkast niet
uittrekken. Indien zich een stroomstoring
voordoet buiten uw macht, zie de
waarschuwingen in het deel "Aanbevolen
oplossingen voor problemen”.

e Dit product is ontworpen om te
functioneren bij een
omgevingstemperatuur tot 43°C (110°F).
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Gebruik van uw koelkast

Indicatorpaneel

Het indicatorpaneel laat u de temperatuur
instellen en de andere functies van het
product bedienen zonder de deur van het
product te openen. Druk gewoonweg op
het opschrift van de relevante knoppen
voor de functie-instellingen.

1. Waarschuwingsindicator voor
stroomstoring / hoge temperatuur / fout
Dit lampje (!) licht op bij een
stroomstoring, storing door hoge
temperatuur en waarschuwingen voor
fouten.

Tijdens een langere stroomstoring zal de
hoogste temperatuur die het
vriescompartiment bereikt, op de digitale
display knipperen. Druk na het controleren
van het voedsel dat in het
vriescompartiment (£) zit, op de knop
alarm uit om het alarm uit te zetten.
Raadpleeg het hoofdstuk “Maatregelen
aanbevolen voor probleemoplossing” in
uw handleiding als u ziet dat dit lampje
brandt.

2. Energiebesparingsfunctie (display
uit):

Als het product deuren gesloten
gehouden voor een lange tijd
energiebesparende functie wordt
automatisch geactiveerd na 1 minuut en
energiebesparing oplicht. (+#) Als de
energiebesparingsfunctie ingeschakeld is
gaan alle symbolen behalve het
energiebesparingssymbool uit. Wanneer
de functie Energiebesparing geactiveerd
is, zal de functie energiebesparing, als er
op een knop gedrukt wordt of de deur
geopend wordt, worden geannuleerd en
de symbolen op de display zullen
terugkeren naar normaal.

De functie Energiebesparing wordt
geactiveerd bij levering van fabriek en
kan niet worden geannuleerd.

3. Functie Quick Fridge (snelkoelen)
Druk op deze knop te activeren of de

Quick Cool functie uit te schakelen ('B)

& *Optioneel: De afbeeldingen in deze gebruikershandleiding zijn bedoeld als
voorbeeld en komen mogelijk niet volledig overeen met uw product. Als uw product
bepaalde onderdelen niet bevat, heeft de informatie betrekking op andere modellen.
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@ Gebruik de snelkoelfunctie als u het
voedsel dat u in het koelkastgedeelte
heeft gelegd snel wilt koelen. Indien u
grotere hoeveelheden vers voedsel wilt
koelen, moet u deze functie activeren
voor het voedsel in het product te
plaatsen.

@ Als u de functie niet annuleert,
schakelt Quick Fridge (snelkoelen)
zichzelf automatisch uit na 1 uur of
wanneer het koelvak de gewenste
temperatuur bereikt.

0 Deze functie wordt niet opgeroepen
wanneer de stroom herstelt na een
stroomstoring.

4. Temperatuurregelaar koelgedeelte
Druk op deze knop om de temperatuur
van het koelvak respectievelijk in te
stellenop 8, 7,6, 5,4, 3,2, 1, 8... Druk
deze knop in om de gewenste
temperatuur voor het koelgedeelte in te
stellen. (‘B)

5. Vakantiefunctie

Druk gedurende 3 seconden op deze
knop (%‘) om de vakantiefunctie te
activeren. De indicator voor de
vakantiemodus (") wordt geactiveerd.
Als deze functie actief is, verschijnt “- -”
op de temperatuurindicator van het
koelgedeelte en zal het koelgedeelte niet
koelen.

Het is niet geschikt om levensmiddelen
in het koelgedeelte te houden wanneer
deze functie wordt geactiveerd. Andere
compartimenten blijven afgekoeld
worden om vanaf hun vastgestelde
temperatuur worden gekoeld.

Druk nogmaals op de knop
Vakantiefunctie om deze functie te
annuleren.

6. Alarm uit waarschuwing:

In het geval van een stroomstoring/hoge
temperatuur-alarm druk, na het
controleren van het voedsel dat in het
vriescompartiment zit, op de knop alarm
uit (£) om het alarm af te zetten.

7. Toetsvergrendeling

Druk de knop Toetsvergrendeling (53”)
3 seconden gelijktijdig in. Het symbool

voor toetsvergrendeling (3) licht op en
de Toetsvergrendelingsmodus wordt
ingeschakeld. Knoppen zullen niet
functioneren als de
Toetsvergrendelingsmodus is
ingeschakeld. Druk de knop
Toetsvergrendeling nogmaals 3
seconden gelijktijdig in. Het symbool
Toetsvergrendeling gaat uit en de
Toetsvergrendelingsmodus wordt
uitgeschakeld.

Druk op de knop toetsvergrendeling als
u wilt voorkomen dat de
temperatuurinstelling van de koelkast
wordt gewijzigd (83”).

8. Eco fuzzy

Houd fuzzy knop eco één keer om eco
fuzzy functie te activeren. De koelkast
begint minstens 6 uur later in de meest
economische modus te werken en de
aanduiding economisch gebruik licht op

wanneer de functie actief is (?’P). Druk
gedurende drie seconden op de
functieknop Eco fuzzy om de Eco Extra-
functie uit te schakelen.

Deze indicator gaat na 6 uur aan als Eco
fuzzy is geactiveerd.

9. Temperatuurregelaar diepvriesvak
Druk op deze knop om de temperatuur
van het diepvriesgedeelte in te stellen op
respectievelijk -18, -19, -20, -21, -22, -23,
-24, -18... Druk deze knop in om de
gewenste temperatuur voor het

diepvriesvak in te stellen.( en| )

10. Indicator icematic uit (Voor
producten met Icematic machine)
Geeft aan of de icematic in - of
uitgeschakeld is. (°/3”’) Als dit aanstaat,
dan werkt de icematic niet. Druk
gedurende 3 seconden op de aan/uit-
knop om de icematic opnieuw in werking
te stellen.
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Gl De watertoevoer van het
waterreservoir stopt als deze functie
wordt gekozen. Eerder gemaakt ijs kan
wel uit de icematic worden genomen.

11. Functieknop Quick Freeze
(snelvriezen) en aan/uit-knop icematic
Druk deze knop in om de Quick Freeze
(snelvries)-functie te activeren. Als u de
functie activeert, wordt het vriesgedeelte
gekoeld tot een temperatuur die lager ligt

dan de ingestelde waarde. (aﬂ)

G Druk deze 3 seconden lang in om de
icematic aan en uit te zetten (Voor
producten met Icematic machine).
Gebruik de snelvriesfunctie als u het
voedsel dat u in het koelkastgedeelte
heeft gelegd snel wilt invriezen. Indien u
grotere hoeveelheden vers voedsel wilt
invriezen, moet u deze functie activeren
vOor het voedsel in het product te
plaatsen.

(i) Als u de functie niet annuleert,
schakelt Quick Fridge (snelkoelen)
zichzelf automatisch uit na 25 uur of
wanneer het koelvak de gewenste
temperatuur bereikt.

(il Deze functie wordt niet opgeroepen
wanneer de stroom herstelt na een
stroomstoring.

Tweeledig koelsysteem:

Uw koelkast is uitgerust met een apart
koelsysteem om het koel- en
diepvriesgedeelte te koelen. De lucht in
het koelgedeelte vermengt zich niet met
de lucht in het diepvriesgedeelte.
Dankzij deze twee aparte koelsystemen,
is de koelsnelheid veel hoger dan bij
andere koelkasten. Geur van de twee
gedeelten raakt niet gemengd.
Daarnaast biedt dit aanvullende
energiebesparing, aangezien het
ontdooien afzonderlijk plaatsvindt.

Verse levensmiddelen invriezen

» Het wordt aanbevolen om
levensmiddelen te verpakken of af te
dekken voordat u deze in de koelkast
plaatst.

* Warme levensmiddelen en dranken
moeten eerst afkoelen tot
kamertemperatuur voor u ze in de
koelkast plaatst.

* De levensmiddelen die u wenst in te
vriezen dienen vers en van goede
kwaliteit te zijn.

* De levensmiddelen moeten in porties
worden verdeeld op basis van de
dagelijkse of maaltijd gebaseerde
consumptiebehoeften van het gezin.

» Levensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging te
voorkomen, zelfs wanneer ze slechts
gedurende een korte periode worden
bewaard.

» Materialen die voor verpakking worden
gebruikt, moeten scheurvast zijn en
bestand zijn tegen koude, vocht, geuren,
olie en zuren en moeten luchtdicht zijn.
Daarnaast moeten ze goed afgesloten
worden en gemaakt zijn van eenvoudig
te gebruiken materialen geschikt voor
gebruik in een diepvriezer.

» Bevroren levensmiddelen moeten
meteen na ontdooiing worden gebruikt
en mogen nooit opnieuw worden
ingevroren.

* Gelieve de volgende instructies in acht
te nemen om de beste resultaten te
bereiken.

1. Vries nooit te grote hoeveelheden
levensmiddelen in één keer in. De
kwaliteit van de etenswaren blijft het best
geconserveerd wanneer het zo snel
mogelijk goed tot in het hart wordt
ingevroren.

2. Warme levensmiddelen en dranken
moeten eerst afkoelen tot op
kamertemperatuur voor u ze in de
koelkast plaatst.
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3. Zorg er goed voor geen
diepvriesproducten te mengen met verse
etenswaren.

4. De maximale opslag voor bevroren
levensmiddelen wordt behaald door het
diepvriesvak te gebruiken zonder de laden
en de afdekking van het bovenste schap.
5. Let bij aankoop van levensmiddelen op
de vervaldatum, maximaal toegestane
bewaarperiode en de aanbevolen
bewaartemperatuur. Als de vervaldatum
verlopen is, moet u het niet consumeren.

Vak voor beperkt houdbaar
voedsel
(lage temperatuur \ -2°C - +3°C).

Dit vak is ontworpen om ingevroren voedsel
zo nodig langzaam te laten ontdooien
(vlees, vis, kip, enz.). Het vak met lage
temperatuur is de koudste plek in de
koelkast, waar zuivelproducten (kaas,
boter), viees, vis of kip onder ideale
bewaaromstandigheden kunnen worden
bewaard.

Fruit en/of groenten mogen niet in dit vak
worden bewaard.

Ontgeurder
(FreshGuard)

*Optioneel

De ontgeurder verwijdert slechte geuren uit
uw koelkast voor ze het opperviak
besmetten. Dankzij deze module, die in het
plafond van het vak verse voeding is
geplaatst, lossen slechte geuren op terwijl
de lucht actief door een geurfilter gaat.
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De gezuiverde lucht wordt vervolgens
terug in het vak verse voeding geblazen.
Op deze manier worden de ongewenste
geuren die ontstaan door de opslag van
voedsel in de koelkast verwijdert voor ze
het opperviak besmetten.

Dit gebeurt via een ventilator, led en
geurfilter in de module. In de dagelijkse
praktijk wordt de ontgeurder automatisch
periodiek opgestart. Voor een optimale
efficiéntie moet de filter in de ontgeurder
om de vijf jaar door een erkende
installateur worden vervangen. De
module is voorzien van een ventilator.
Het is dus normaal dat u geluid hoort
wanneer de module werkt. Als u de deur
van het vak verse voeding opent terwijl
de module draait, schakelt de ventilator
automatisch uit. Het systeem start terug
kort nadat de deur weer werd gesloten.
Bij een stroomonderbreking herneemt de
module automatisch waar deze is
gestopt zodra er terug stroom is.

Info: het is raadzaam om aromatische
levensmiddelen (zoals kaas, olijven en
delicatessen) in hun originele verzegelde
verpakking te bewaren om slechte
geuren te voorkomen wanneer meerdere
geuren met elkaar worden gemengd.
Bovendien haalt u best slecht geworden
voedsel zo snel mogelijk uit de koelkast
om te voorkomen dat ander voedsel
bederft en er slechte geuren ontstaan.




Instelling
diepvriesvak

Instelling
koelgedeelte

Uitleg

-18°C 4°C

Dit is de normale aanbevolen instelling.

-20, -22 of -24°C 4°C

Deze instellingen worden aanbevolen
wanneer de omgevingstemperatuur boven
de 30°C komt.

Snelvriezen 4°C

Te gebruiken wanneer u de levensmiddelen
in korte tijd wilt invriezen. Het gebruik wordt
aanbevolen om de kwaliteit van vilees- en
visproducten te behouden.

-18°C of kouder 2°C

Wanneer u denkt dat uw koelgedeelte niet
koud genoeg is als gevolg van de warme
omgevingstemperatuur of het frequent
openen en sluiten van de deur.

-18°C of kouder Snelkoelen

U kunt deze gebruiken wanneer uw
koelgedeelte overladen is of wanneer u de
levensmiddelen zeer snel wilt koelen. Wij
raden aan de snelkoelfunctie 4-8 uur voor
het plaatsen van de etenswaren te activeren.

Aanbeveling voor het bewaren van
diepvriesvoedsel

e Voorverpakte diepvriesproducten uit de
winkel dienen conform de instructies van de
fabrikant te worden bewaard in het vak voor
diepvriesproducten.

e Om de kwaliteit van de fabrikant van de
diepvriesproducten en voedingswinkels te
behouden, dient u het volgende in acht te
nemen:

1. Plaats de diepvriesproducten na
aankoop zo snel mogelijk in de diepvriezer.

2. Zorg dat de inhoud van de verpakking
gelabeld en gedateerd is.

3. Overschrijd nooit de "Te gebruiken
voor" of "Tenminste houdbaar tot" data op
de verpakking.

Ontdooien

Het diepvriesgedeelte ontdooit
automatisch.

Het plaatsen van de
levensmiddelen

Verschillende
ingevroren
levensmiddelen zoals
vlees, vis, ijs, groenten
enz.

Schappen van het
diepvriesvak

Eierrek Eieren

Levensmiddelen in
pannen, bedekte
borden, gesloten

bakjes

Schappen van het
koelgedeelte

Kleine en verpakte

levensmiddelen of

drank (zoals melk,
vruchtensap en bier)

Deurvakken
koelgedeelte

Groentelade Groente en fruit

Delicatessen (kaas,

Vershoudgedeelte boter, salami, enz.)
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Diepvriesinformatie

Om levensmiddelen in goede kwaliteit
te houden, moeten ze zo snel mogelijk
worden ingevroren na plaatsing in de
diepvriezer.

De TSE norm vereist (volgens
bepaalde meetcondities) dat de koelkast
minimaal 4,5 kg levensmiddelen met een
omgevingstemperatuur van 32°C kan
vriezen tot -18°C of lager binnen 24 uur
voor iedere 100 liter vriezerinhoud.

Het is mogelijk om de levensmiddelen
gedurende lange tijd op een temperatuur
van -18°C of lager te bewaren.

U kunt de versheid van
levensmiddelen gedurende vele
maanden bewaren (bij een temperatuur
van -18°C of lager in de diepvriezer).

WAARSCHUWING! A

® De levensmiddelen moeten in porties
worden verdeeld op basis van de
dagelijkse of maaltijd gebaseerde
consumptiebehoeften van het gezin.

® [ evensmiddelen moeten luchtdicht
worden verpakt om uitdroging te
voorkomen, zelfs wanneer ze slechts
gedurende een korte periode worden
bewaard.

Benodigde materialen voor verpakking:

® Plakband dat bestand is tegen kou
® Zelfplakkende etiketten
® Elastiekjes
® Pen

Materialen die voor verpakking worden
gebruikt moeten scheurvast zijn en
bestand zijn tegen kou, vocht, geuren,
olie en zuren.
In te vriezen levensmiddelen mogen niet
in aanraking komen met eerder
ingevroren stukken om gedeeltelijke
ontdooiing daarvan te voorkomen.
Ontdooid voedsel moet geconsumeerd
worden en mag niet opnieuw ingevroren
worden.

Aanbevelingen voor het gedeelte

voor vers voedsel
*optioneel

e Laat het voedsel in het gedeelte voor
vers voedsel niet in aanraking komen
met de temperatuursensor. Om het
gedeelte voor vers voedsel zijn optimale
bewaartemperatuur te behouden, moet
de sensor niet door voedsel worden
belemmerd.

e Plaats geen warme etenswaren in het
product.

emperature
sensor

HarvestFresh

Groenten en fruit die zijn opgeslagen in
de crisper-laden en die worden verlicht
met de HarvestFresh technologie
behouden hun vitamines gedurende een
langere periode dankzij de blauwe,
groene, rode lichten en donkere cycli die
een dagcyclus simuleren. Als u de deur
van de koelkast opent tijdens de donkere
periode van de HarvestFresh
technologie zal de koelkast dit
automatisch detecteren en de blauw-
groene of rode licht inschakelen om de
crisper-lade naar wens te verlichten.
Nadat u de deur van de koelkast hebt
gesloten, loopt de donkere periode door
en dit staat voor de nacht tijdens een
dagcyclus
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n Onderhoud en reiniging

A\ Gebruik nooit benzine, benzeen of
gelijksoortige substanties voor het
reinigingswerk.

AWij bevelen aan dat u de stekker uit het
toestel trekt voordat u met reinigen begint.

A\ Gebruik nooit scherpe voorwerpen, zeep,
huishoudproducten, afwasmiddel of
boenwas om te poetsen.

Gl Gebruik lauwwarm water om de kast van uw
koelkast schoon te maken en wrijf deze
droog.

] Gebruik een vochtige doek, uitgewrongen in
een oplossing van één koffielepel
natriumbicarbonaat (soda) voor 50 cl water,
om de binnenkant schoon te maken en wrijf
vervolgens droog.

I\ Zorg ervoor dat er geen water in de lamp en
andere elektrische onderdelen binnensijpelt.

/\ Als uw koelkast voor een lange periode niet
zal worden gebruikt, trek dan de
stroomkabel uit, verwijder al de etenswaren,
maak de koelkast schoon en laat de deur op
een kier staan.

O Kijk de deurafdichting regelmatig na om u er
zeker van te zijn dat ze schoon en vrij van
etensresten zijn.

A\ Om deurroosters te verwijderen, verwijder
de inhoud en druk het deurrooster
vervolgens eenvoudigweg naar boven vanaf
de basis.

A\ Gebruik nooit reinigingsmiddelen of water
dat chloor bevat om de buitenkant en de
verchroomde onderdelen van het product te
reinigen. Chloor veroorzaakt corrosie op
dergelijke metalen opperviakken.
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Bescherming van de plastic
opperviakken

G plaats geen vioeibare olie of in
olie bereide maaltijden in uw koelkast
in onafgedichte bakjes. Deze kunnen
de kunststof oppervlakken van uw
koelkast beschadigen. Mocht u olie
morsen op de kunststof
oppervlakken, reinig dit deel van het
oppervlak dan direct met warm water
en spoel af.



Fouten opsporen

Controleer de volgende punten voordat u de onderhoudsdienst belt. Dit kan u tijd en
geld besparen. Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet voortkomen uit defect
vakmanschap of materiaalgebruik. Het is mogelijk dat bepaalde functies die hier
beschreven zijn niet tot uw product behoren.

De koelkast werkt niet.

De stekker zit niet op de juiste manier in het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de
stekker stevig in het stopcontact zit.

* De zekering van het stopcontact waarop de koelkast is aangesloten of de
hoofdzekering is gesprongen. >>>Controleer de zekering.

Condensvorming langs de wand van het koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL
CONTROL en FLEXI ZONE).

* De omgeving is erg koud. >>>Plaats de koelkast niet in een ruimte waar de
temperatuur lager kan worden dan 10°C.

* De deur van de koelkast werd regelmatig geopend. >>>0Open en sluit de deur van
de koelkast niet te vaak.

* Omgeving is erg vochtig. >>>Plaats de koelkast niet in erg vochtige ruimtes.

» Voedsel met veel vloeistof wordt in open bakjes bewaard. >>>Bewaar dit soort
voedsel in gesloten bakjes.

* De deur van de koelkast staat op een kier. >>>S|uit de deur van de koelkast.

* De thermostaat staat veel te laag. >>>Zet de thermostaat op een gepast niveau.

De compressor draait niet

* Thermische bescherming van de compressor kan springen gedurende plotselinge
stroomuitval of afsluiting van de stroomtoevoer wanneer de druk van het koelmiddel
in het koelsysteem van de koelkast niet in balans is. De koelkast gaat na ongeveer 6
minuten draaien. Neem contact op met de onderhoudsdienst wanneer uw koelkast
na deze periode niet start.

* De koelkast zit in een ontdooicyclus. >>>Dit is normaal voor een volledig
automatisch ontdooiende koelkast. Ontdooicylus vindt periodiek plaats.

* De stekker van de koelkast steekt niet in het stopcontact. >>>Zorg ervoor dat de
stekker in het stopcontact zit.

* De temperatuurinstellingen werden niet correct uitgevoerd. >>>Kies een geschikte
temperatuurwaarde.

 Er is een stroomstoring. >>>Zodra de storing is verholpen keert de koelkast terug
naar normale werking.

Het werkingsgeluid neemt toe wanneer de koelkast werkt.

* De werking van de koelkast kan veranderen als gevolg van wijzigingen in de
omgevingstemperatuur. Dit is normaal en geen defect.
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De koelkast werkt frequent of gedurende lange tijd.

* Uw nieuwe product is mogelijk breder dan het vorige. Grote koelkasten werken
langer.

* De omgevingstemperatuur kan hoog zijn. >>>Het is normaal dat het product langer
draait wanneer de omgevingstermperatuur warm is.

* De stekker van de koelkast kan onlangs ingestoken zijn of de koelkast kan zijn
volgeladen met etenswaren.

>>>\Wanneer de koelkast pas is ingeschakeld of kortgeleden werd gevuld, duurt het
langer om de ingestelde temperatuur te bereiken. Dit is normaal.

*» Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn
geplaatst. >>>Plaats geen warme etenswaren in de koelkast.

* Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>De warme lucht die in de koelkast is binnengekomen doet de koelkast langer
werken. Open de deuren niet te dikwijls.

* De deur van het vries- of koelvak is mogelijk op een kier blijven staan.
>>>Controleer of de deuren goed gesloten zijn.

* De koelkast is zeer koud ingesteld. >>>Stel de koelkasttemperatuur hoger en wacht
tot de temperatuur wordt bereikt.

* Deurafdichting van de koelkast of diepvriezer kan vuil, versleten, gebroken of niet
goed geplaatst zijn. >>>Reinig of vervang de afdichting. Een beschadigde/gebroken
afdichting maakt dat de koelkast langer moet werken om de huidige temperatuur te
handhaven.

Diepvriestemperatuur is erg laag terwijl de koelkasttemperatuur voldoende is.

* De diepvriestemperatuur is zeer koud ingesteld. >>>Stel de diepvriestemperatuur
hoger in en controleer.

Koelkasttemperatuur is erg laag terwijl de diepvriestemperatuur voldoende is.

* De temperatuur van het koelvak is zeer koud ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur hoger in en controleer.

Etenswaren die in laden van het koelgedeelte worden bewaard, bevriezen.

* De temperatuur van het koelvak is zeer hoog ingesteld. >>>Stel de
koelkasttemperatuur lager in en controleer.

Temperatuur in de koelkast of diepvriezer is zeer hoog.

* De temperatuur van het koelvak is zeer hoog ingesteld. >>>De temperatuur van het
koelvak heeft invloed op de temperatuur van de diepvriezer. Wijzig de temperatuur
van de koelkast of de diepvriezer en wacht tot de betreffende compartimenten de
gewenste temperatuur bereikt.

» Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>0pen de deuren niet te dikwijls.

* De deur staat op een kier. >>>Sluit de deur volledig.

* De koelkast is pas ingeschakeld of werd recent geladen met voedsel. >>>Dit is
normaal.

Wanneer de koelkast net is ingeschakeld of kortgeleden werd gevuld, duurt het
langer om de ingestelde temperatuur te bereiken.

* Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn
geplaatst. >>>Plaats geen warme etenswaren in de koelkast.
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Vibratie of geluid.

* De vloer is niet gelijk of stabiel. >>>Indien de koelkast schommelt bij enige
beweging, moet u de stelvoetjes aanpassen. Zorg dat de vloer vlak en sterk genoeg
is om de koelkast te dragen.

* De spullen die boven op de koelkast liggen kunnen geluid veroorzaken.
>>>\/erwijder deze van de bovenzijde van de koelkast.

Er komt een geluid van morsende of sprayende vloeistof uit de koelkast.

* Vloeistof- en gasstromen vinden plaats conform de werkingsprincipes van uw
koelkast. Dit is normaal en geen defect.

Er komt een fluitend geluid van de koelkast.

» Er worden ventilatoren gebruikt om de koelkast te koelen. Dit is normaal en geen
defect.

Condens op de binnenwanden van de koelkast.

* Met warm en vochtig weer neemt ijs- en condensvorming toe. Dit is normaal en
geen defect.

» Deuren werden regelmatig geopend of hebben enige tijd op een kier gestaan.
>>>0pen de deuren niet te dikwijls. Sluit ze wanneer ze open staan.

* De deur staat op een kier. >>>Sluit de deur volledig.

Vocht aan de buitenkant van de koelkast of tussen de deuren.

* De lucht is mogelijk vochtig; dit is vrij normaal bij vochtig weer. Wanneer de
vochtigheid minder wordt, zal de condens verdwijnen.

Slechte geur in de koelkast.

« Ze wordt niet regelmatig schoongemaakt. >>>Maak de binnenkant van de koelkast
regelmatig schoon met een spons met lauw water waarin eventueel wat carbonaat is
opgelost.

« Sommige bakjes of verpakkingsmaterialen kunnen de geur veroorzaken.
>>>Gebruik een ander bakje of ander soort verpakkingsmateriaal.

 Er staan etenswaren in de koelkast in open bakjes. >>>Bewaar de etenswaren in
gesloten containers. Micro-organismen die zich verspreiden vanuit containers zonder
deksel kunnen onaangename geuren veroorzaken.

* Neem vervallen voedingswaren en gemorste gerechten altijd meteen uit de
koelkast.

De deur sluit niet.

* Voedselpakketjes kunnen er de reden van zijn dat de deur niet sluit. >>>Verplaats
de pakketjes die de deur belemmeren.

* De koelkast staat niet volledig waterpas op de vloer. >>>Stel de stelvoetjes bij om
de koelkast waterpas te zetten.

* De vloer is niet gelijk of stevig. >>>Zorg dat de vloer vilak is en de koelkast kan
dragen.

Groenteladen zitten vast.

* De levensmiddelen kunnen de bovenzijde van de lade raken. >>>Herschik de
etenswaren in de lade.

[i) De garantie is geldig gedurende de verwachte levensduur.
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Prosimo, da najprej preberete uporabniski priro¢nik!

Dragi kupec,

Upamo, da bo naprava, ki je bila izdelana v modernih obratih in preizkusena z
natancnimi postopki kakovosti, zagotovila uCinkovito delovanje.

Zato pred uporabo naprave preberite celoten uporabniski priro¢nik in ga shranite kot
referenco. Ce napravo predate nekomu drugemu, zraven priloZite $e uporabniski
priro¢nik.

Uporabniski priroénik bo pomagal pri hitri in varni uporabi naprave.

e PriroCnik preberite preden napravo namestite in uporabite.

e Preberite si tudi varnostna navodila.

e PriroCnik hranite na lahko dosegljivem mestu, saj ga boste morda kasneje potrebovali.
e Poleg tega preberite tudi ostale dokumente, ki so priloZeni napravi.

Upostevajte, da je uporabniSki priroCnik namenjen tudi Stevilnim drugim modelom.
Razlike med modeli bodo identificirane v priro¢niku.

Pomen simbolov
Uporabniski priroénik vsebujejo naslednje simbole:

GI Pomembne informacije in koristni nasveti.
VAN Opozorila pred nevarnostmi za zivljenje in lastnino.

I\ Opozorila pred elektricno napetostjo.

OPOZORILO!

Za normalno delovanje vase zamrzovalne naprave, ki uporablja naravi prijazno

hladilno sredstvo R600a (vnetljivo samo pod doloCenimi pogoji), je treba upostevati

naslednja pravila:

+ Ne zadrzujte prostega pretoka zraka okoli naprave.

+ Za hitrejSe odtajanje, ne uporabljajte mehanskih naprav, ki jih ni priporocil
proizvajalec.

+ Ne uniCujte hladilnega kroZenja.

+ V prostoru za hrano ne uporabljajte elektri¢nih naprav, ki jih ni priporoc€il proizvajalec.

[i] INFORMACIIE
Do informacij o modelu, ki so shranjene v zbirki podatkov o

- ENERG 7 % izdelkin, Iahkvc>vprid§te tako, da obisCete naslednje spletno

mesto in poisCete identifikator modela (), ki je naveden na
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER — (*) | energijski nalepki.

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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Ta izdelek je opremljen z svetlobnim

virom energijskega razreda

"G".Svetlobni vir v tem izdelku lahko
—*| zamenjajo samo poklicni serviseriji.
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Nadzorna plosca 10.
Notranja lu¢ 11.
VioLED 12.
Ventilator predela za sveza zivila  13.
Nastavljive police omarice 14.
Podpora za steklenice 15.
Zero stopnja predelek 16.

Nadzorovano zelenjavni ko$
pokrov
Nadzorovano zelenjavni ko$

Pladenj in stojalo za led

Predel za hitro zamrzovanje

Predeli za shranjevanje zamrznjenih Zivil
Nastavljive sprednje noge

Police za kozarce

Polica za steklenice

Ventilator zamrzovalnika

Gl Slike v navodilih za uporabo so shematske in morda ne ustrezajo vasemu
proizvodu. Ce naprava, ki ste jo kupili, ne vsebuje dolo€enih delov, so veljavni za

druge modele.
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Pomembna varnostna opozorila

Prosimo, preglejte naslednje
informacije. Ce ne boste upostevali teh
informacij, lahko pride do telesnih
poskodb ali poskodb materiala.

V nasprotnem primeru garancija in
zanesljivost nista veljavni.

Originalne nadomestne dele
zagotavljamo 10 let po datumu nakupa.

Namen uporabe

e Naprava je namenjena uporabi znotraj
in v zaprtih prostorih, kot so domovi;

e v zaprtih delovnih prostorinkot so
trgovine ali pisarne;

e v zaprtih prostorih za nastanitev,kot so
kmetije, hoteli, penzioni.

e Ne uporabljajte ga na prostem.

Splosna varnost

e Ko zelite proizvod odstraniti/odvredi,
Vam priporo€amo, da se posvetujete s
pooblasceno servisno sluzbo in organi,
da pridobite potrebne informacije.

e Pri morebitnih vprasanjih ali tezavah s
hladilnikom se posvetujte s pooblasc¢eno
servisno sluzbo. Brez sporocila
pooblasceni servisni sluzbi ne posegajte
v hladilnik sami ali s tujo pomocjo.

e Za naprave z zamrzovalnim delom:
sladoleda in ledenih kock ne jejte takoj,
ko jih vzamete iz zamrzovalnega dela!
(Povzrocijo lahko ozebline v ustih.)
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e Za naprave z zamrzovalnim delom: v
zamrzovalnem delu ne shranjujte teko€in
v steklenicah ali ploCevinkah. DrugacCe
lahko eksplodirajo.

e Zamrznjenih Zivil se ne dotikajte z
rokami, saj lahko primrznejo.

e Pred Cis€enjem ali odtajanjem hladilnik
izkljuCite iz elektricnega omrezja.

e Hladilnika nikoli ne Cistite in odtajajte s
paro ali parnimi Cistilnimi sredstvi. Para
lahko pride v stik z elektriCnimi deli in
povzroCi kratki stik ali elektricni udar.

e Delov hladilnika kot so vrata nikoli ne
uporabljajte kot opornike ali stopnico.

e V hladilniku ne uporabljajte elektricnih
naprav.

e Delov, kjer hladilno sredstvo krozi, ne
posSkodujte z napravami za vrtanje ali
rezanje. Ce se plinski kanali izparilnika,
podaljSki cevi ali povrSinske previeke
prebodejo, lahko hladilno sredstvo prodre
in povzroCi drazenje koze ali poSkodbe
odi.

e Ne pokrivajte ali blokirajte zraCnih
odprtin na hladilniku z nobenim
materialom.

e Elektricne naprave lahko popravljajo
samo pooblascene osebe. Popravila, ki
jih izvajajo nepooblas€ene osebe,
povzroCijo nevarnost za uporabnika.



e V primeru kakrsnekoli napake ali pred
vzdrzevalnimi deli in popravili obvezno
izkljuCite elektricno napajanje hladilnika
tako, da izkljuCite zadevno varovalko ali
iztaknete vti¢ naprave.

e Ko izklopite vti€, ne vlecite za kabel.

e Koncentrirane alkoholne pijaCe hranite
dobro zaprte in v pokoncnem polozaju.

e V hladilniku nikoli ne shranjujte
razprsSilcev, ki vsebujejo vnetljive in
eksplozivne substance.

e Za pospesSevanje postopka odtajanja
ne uporabljajte mehanskih naprav ali
drugih pripomockov, razen tistih, ki jih
priporoCa proizvajalec.

e Naprave naj ne uporabljajo osebe s
fiziGnimi, senzornimi ali duSevnimi
motnjami ali osebe, ki nimajo potrebnega
znanja oziroma izku$enj (vklju¢no z
otroki), razen Ce jih nadzira oseba, ki je
odgovorna za njihovo varnost ali oseba,
ki jim bo ustrezno svetovala glede
uporabe naprave.

e Ne uporabljajte poSkodovanega
hladilnika. Ce imate kakrsne koli
pomisleke, se obrnite na servisno sluzbo.

e Elektricna varnost hladilnika je
zagotovljena, le ¢e ozemljitveni sistem v
hiSi ustreza standardom.

e Izpostavljanje proizvoda dezju, snegu,
soncu ali vetru predstavlja elektricno
nevarnost.

e Ce je napetostni kabel poskodovan, se
obrnite na pooblas¢eno servisno sluzbo,
da se izognete nevarnostim.

e Hladilnika med montazo nikoli ne
vklju€ite v vti¢nico.
V nasprotnem primeru obstaja
nevarnost smrti ali resne poskodbe.
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e Hladilnik je namenjen samo
shranjevanju zivil. Ne uporabljajte ga v
druge namene.

e Etiketa s tehniCnimi specifikacijami se
nahaja na levi steni znotraj hladilnika.

e Hladilnika ne prikljuCujte na sisteme
varCevanja elektriCne energije, saj ga
lahko poSkodujejo.

e Ce je na hladilniku modra lugka, ne
glejte vanjo skozi opti€ne naprave.

e Pri hladilnikih z roCnim upravljanjem,
poCakajte vsaj 5 minut, preden ga po
elektricnem izpadu ponovno prikljucite.

e Ce napravo dobi nov lastnik, mu
izroCite tudi navodila za uporabo.

e Med prenasanjem hladilnika ne
poskodujte napetostnega kabla.
Upogibanje kabla lahko povzrocCi pozar.
Na napetostni kabel nikoli ne postavljajte
tezkih predmetov.

e Ko napravo priklapljate, se ne dotikajte
vti€a z mokrimi rokami.

e Hladilnika ne prikljuCujte v razrahljano
vticnico.

e |z varnostnih razlogov na notranjih ali
zunanjih delih naprave ne Skropite vode.



e V blizini hladilnika ne prsite vnetljivih
plinov, kot je propan, saj obstaja
nevarnost pozara ali eksplozije.

e Na hladilnik nikoli ne postavljajte posod
z vodo, saj lahko to v primeru razlitja
povzroci elektricni udar ali pozar.

e Hiadilnika ne preobremenite z Zivili. Ce
je naprava prenapolnjena, lahko zivila
med odpiranjem vrat hladilnika padejo dol
in vas poskodujejo ali povzrocijo Skodo
na hladilniku.

e Na hladilnik nikoli ne postavljajte
predmetov, saj lahko med odpiranjem ali
zapiranjem vrat hladilnika padejo dol.

e Cepiv, zdravil, obcutljivih na toploto,
znanstvenih materialov itd. ne shranjujte
v hladilnik, saj zahtevajo doloCeno
temperaturo.

e Ce hladilnika ne boste uporabljali dlje
Casa, ga izklopite. TeZave v napetostnem
kablu namre€ lahko povzroc€ijo pozar.

e Konico vti€a je treba redno Cistiti s
suho krpo, saj lahko v nasprotnem
primeru povzroCi pozar.

e Ce nastavljive noge niso dobro
namescene na tleh, se hladilnik lahko
premika. Ce nastavljive noge dobro
namestite na tla, lahko preprecite
premikanje hladilnika.

e Med prenasanjem hladilnika ne drzite
za roCaje na vratih Saj jih lahko odtrgate.

e Ce napravo namestite zraven drugega
hladilnika ali zamrzovalnika, naj bo
razdalja med napravami vsaj 8 cm. V
nasprotnem primeru se lahko na
sosednjih stenah naprav pojavi vlaga.
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Za naprave z dispenzerjem
zavodo

Pritisk vodovodnega omreZja naj bo
vsaj 1 bar. Pritisk vodovodnega omrezja
naj bo najvec 8 barov.

e Uporabljajte samo pitno vodo.

Varnost otrok

e Ce imajo vrata kljuavnico, jo hranite
izven dosega otrok.

e Otroke je treba nadzirati, da se ne
igrajo z napravo.

Skladnost z direktivo WEEE in
odstranjevanjem odpadnih

izdelkov
Ce se na izdelku ali embalazi nahaja

5

simbol Il , to pomeni, da z izdelkom
ne smete ravnati tako kot z ostalimi
gospodinjskimi odpadki. Napravo morate
oddati na primernem zbiraliS¢u za
recikliranje elektricnih in elektronskih
naprav. Nepravilno odlaganje izdelka
lahko pripelje do negativnih ucinkov na
okolje in zdravje ljudi, kar pa lahko
preprecite s pravilnim odlaganjem vase
stare naprave. Za podrobne informacije o
recikliranju tega izdelka se obrnite na
lokalni mestni urad, komunalno sluzbo ali
trgovino, kjer ste izdelek kupili.



Informacije o embalazi

Embalazni material izdelka je izdelan iz
materiala, ki ga je mogoce reciklirati, v
skladu z nasimi nacionalnimi okoljskimi
predpisi. Embalaznega materiala ne
odlagajte skupaj z gospodinjskimi ali
drugimi odpadki. Odnesite ga na zbirna
mesta za embalazni material, ki so jih
dolocCile lokalne oblasti.

Ne pozabite...

Vsak recikliran material je nujen vir za
naravo in nacionalne vire.

Ce zelite prispevati k ponovnemu
vrednotenju embalaznih materialov, se
lahko obrnete na vase okoljevarstvene
organizacije ali obCine, kjer se nahajate.

Opozorilo HCA

Ce hladilni sistem naprave vsebuje
R600a:
Ta plin je vnetljiv. Zato pazite, da med

uporabo in transportom ne poskodujete
hladilnega sistema in cevi. V primeru
poskodbe, naj proizvod ne bo v blizini
potencialnih virov ognja, ob katerih se
lahko vname in prezracite prostor, v
katerem je naprava.

Vrsta plina, ki ga vsebuje naprava, je
navedena na tipski etiketi na levi steni
znotraj hladilnika.

Naprave nikoli ne seZgite, da bi se je
znebili.
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Varcevanje z energijo

e V/rat hladilnika ne pusScajte odprtih dalj
Casa.

e V hladilniku ne shranjujte toplih zivil ali
pijac.

e Hladilnika ne napolnite preobilno, saj s
tem preprecite krozenje zraka.

e Hladilnika ne postavljajte na
neposredno socno svetlobo ali v blizino
naprav, ki oddajajo toploto, kot so pecice,
pomivalni stroji ali radiatorji. lzdelek
morate namestiti vsaj 30 cm od virov
toplote in vsaj 5 cm od elektri¢nih pecice.

e Zivila shranjujte v zaprtih posodah.

e Za naprave z zamrzovalnim delom; v
napravo lahko shranite najvecjo koli¢ino
Zivil, Ce odstranite polico ali predal
zamrzovalnika. Vrednost porabe energije
se je dolocila, ko se je odstranila polica
ali predal zamrzovalnika in je bila
naprava napolnjena z najvecjo koli¢ino
zivil. Uporaba police ali predala glede na
oblike in velikost zivil, ki jih Zelite shraniti,
ne predstavlja nevarnosti.

e QOdtajanje zamrznjenih Zivil v hladilnem
delu, bo privarCevalo energijo in ohranilo
kakovost Zivil.

/\ Ob neupostevanju informacij iz
uporabniskega priroCnika, proizvajalec ne
sprejema odgovornosti.



Namestitev

Na kaj je treba biti pozoren pri
premescanju hladilnika

1. Hladilnik naj bo izklopljen. Hladilnik
pred transportom izpraznite in ocistite.

2. Preden napravo znova spakirate, je
treba police, pripomocke, predal za sveza
zivila itd. v hladilniku pritrditi z lepilnim
trakom in zavarovati proti udarcem. Paket
je treba zvezati z debelim trakom ali
vrvmi ter strogo upostevati pravila za
transport, ki so navedena na embalazi.

3. Originalno embalazo in penasti
material shranite za prihodniji prevoz ali
premikanje.

Preden zazenete hladilnik,

Preden pricnete uporabljati hladilnik,
preverite naslednje:
1. Notranjost hladilnika o istite kot je
priporo¢eno v poglavju »Vzdrzevanje in
ciSCenje«.
2. Prikljucite vti¢ hladilnika v vticnico. Ko
se vrata hladilnika odprejo, zasveti
notranja lu¢ hladilnika.

3. Ko kompresor pricne delovati, boste
zasliSali zvok. Tekoc€ina in plini v
hladilnem sistemu obi¢ajno lahko
povzrocijo hrup, tudi kadar kompresor ne
deluje.

4. Sprednji robovi hladilnika so na dotik
lahko topli. To je obiCajno. Te povrSine so
oblikovane, tako da so tople, kar
prepreCuje kondenzacijo.
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Elektricna povezava

Napravo prikljucite v ozemljeno
vtinico, ki je zaSCitena z varovalko
ustrezne zmogljivosti.

Pomembno:

PrikljuCitev mora ustrezati nacionalnim
predpisom.
e Napajalni vtiC naj bo po namestitvi
lahko dostopen.
e Elektricna varnost hladilnika je
zagotovljena, le Ce ozemljitveni sistem v
hiSi ustreza standardom.

e Napetost vasega omrezja naj bi bila v
skladu z napetostjo, ki je navedena na
nalepki na levi notranji strani izdelka.

e Za prikljucitev ne uporabljajte
podaljSevalnih kablov ali ve€potnih
vtiCev.

/\ Pogkodovan napajalni kabel lahko
zamenja le usposobljen elektricar.

/N Naprave ne uporabljajte preden ni
popravljena! Obstaja nevarnost
elektricnega udara!

Odstranjevanje embalaze

Embalazni material je lahko nevaren
za otroke. Embalazni material hranite
izven dosega otrok ali ga odstranite v
skladu z navodili za odstranjevanje
odpadkov, ki jih doloCajo lokalne oblasti.
Ne odstranjujte z obicajnimi
gospodinjskimi odpadki, temvecC
embalazo odstranite na mestih za
pobiranje embalaznega materiala, ki so
jih doloCile lokalne oblasti.

Embalaza hladilnika je izdelana iz
materiala primernega za recikliranje.



Odstranjevanje starega
Hladilnika

Stari hladilnik odstranite okolju
prijazno.
e Glede odstranjevanja hladilnika se
posvetujte s pooblas€enim prodajalcem
ali centrom za zbiranje odpadkov v vasi
obdini.

Preden odstranite hladilnik, izklopite
elektricni vti€ in onemogocCite morebitne
kljuavnice na vratih, da zascitite otroke
pred nevarnostmi.

Namestitev in montaza

A\ Ce vhodna vrata sobe, kjer boste
namestili hladilnik niso dovolj Siroka, da bi
hladilnik lahko spravili skozi, pokliCite
pooblasceno servisno sluzbo, da bodo
odstranili vrata hladilnika in ga bo¢no
spravite skozi vrata.

1. Namestite hladilnik na mesto, ki bo
omogocalo preprosto uporabo.

2. Hladilnik naj ne bo v blizini toplotnih
virov, vlaznih prostorov ali neposredne
sonc¢ne svetlobe.

3. Za ucinkovito delovanje mora biti
prostor okrog hladilnika ustrezno
prezraéen. Ce bo hladilnik names&en v
vdolbino v steni, mora biti najmanj 5 cm
razmika od stropa in najmanj 5 cm
razmika od stene. Naprave na postavite
na podlage kot je preproga.

4. Da bi preprecili tresenje, namestite
hladilnik na ravno talno povrsino.

9

SL

Zamenjava zarnice

Zamenjavo zarnice/luCke LED, ki se
uporablja za osvetlitev hladilnika, naroCite
na pooblaséenem servisu.

Lucka, uporabljena v tej napravi, ni
primerna za razsvetljavo prostorov v
gospodinjstvu. Namembnost te luCke je
pomagati uporabniku, da lahko daje Zivila
v hladilnik / zamrzovalnik na varen in
udoben nacin.

Luci, uporabljene v tej napravi, morajo
prenesti ekstremne fizicne pogoje, kot so
temperature pod -20°C.

Spreminjanje smeri odpiranja
vrat

Smer odpiranja vrat naprave se lahko
spremeni glede na to, kje jo boste
uporabljali. Ce je to potrebno, pokligite
najblizji pooblas€en servis.

Nastavitev nogic

Ce va$ hladilnik ni izravnan;

Hladilnik lahko izravnate tako, da
sprednje noge zavrtite, kot kaze slika.
Kot, kjer je noga, je spuscen, Ce obrnete
v smeri ¢rne puscice in dvignjen, Ce
obrnete v nasprotno smer. Olaj3ajte si
delo in prosite za pomoc¢ drugo osebo, Ki
naj rahlo privzdigne hladilnik.




Priprava

e Hladilnik morate namestiti vsaj 30 cm
od virov toplote kot so kuhalne plosce,
pecice, glavni grelci ali Stedilniki in vsaj 5
cm od elektricnih pecic, prav tako ga ne
postavljajte pod neposredno son¢no
svetlobo.

e Temperatura prostora kjer boste
namestili hladilnik naj bo vsaj 10°C.
Delovanje hladilnika v hladnejSih pogoijih
ni priporocljivo, saj vpliva na njegovo
ucinkovitost.

e PrepriCajte se, da je notranjost
hladilnika popolnoma Cista.

e Ce bosta dva hladilnika names&éena
drug ob drugem, naj bo vmes vsaj 2 cm
razmika.

e Pri prvi uporabi hladilnika upostevajte
naslednja navodila med prvimi Sestimi
urami delovanja.

e |zognite se pogostemu odpiranju vrat.
e Delovati mora prazen, brez Zivil.

e Hiladilnika ne izklopite. Ce se pojavi
nenadzorovan izpad elektrike,
upoStevajte opozorila v poglavju
»Priporocljive reSitve za tezave«.

e Originalno embalazo in penasti

material shranite za prihodnji prevoz ali
premikanje.
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Uporaba hladilnika

11*10 9 8

Indikatorska tabla

Indikatorska tabla omogocCa nastavitev
temperature in nadzor nad drugimi
funkcijami izdelka, ne da bi odprli vrata
hladilnika. Za nastavitve funkcije
preprosto pritisnite napise na ustreznih
gumbih.

1. Indikator za izpad elektricnega
tokal/visoko temperaturo/opozorila na
napako

Ta indikator (!) zasveti pri izpadu
elektricnega toka, napakah visokih
temperatur in opozorilih na napako.
Med dolgotrajnimi izpadi elektricnega
toka bo najvisja temperatura, ki jo
zamrzovalni predel doseze, utripala na
digitalnem zaslonu. Najprej preverite
hrano v zamrzovalnem predelu (£) in
nato pritisnite gumb za izklop alarma, da
ustavite opozorilo.

Ce opazite, da ta indikator sveti, glejte
razdelek »nasveti za odpravljanje tezav«
v vasem priroCniku.

6 S5 Z 3

2. Funkcija varcevanja energije
(zaslon ugasnjen):

Ce so vrata izdelkov zaprta za daljSe
C¢asovno funkcijo varCevanja z energijo
se samodejno aktivira po 1 minuto in
varCevanje z energijo simbol sveti. (#)
Ko je funkcija za varCevanje energije
aktivirana, se bodo na zaslonu izklopili
vsi simboli razen simbol za varCevanje
energije. Ce med delovanjem funkcije
»Energy Saving« pritisnete kateri koli
gumb ali odprete vrata, se bo funkcija
izklopila in simboli na zaslonu se bodo
vrnili na obicajno delovanje.

Funkcija varCevanja energije se vklopi
med dostavo iz tovarne in je ni mogoce
preklicati.

G *Opcijsko: Stevilke v tem priroéniku so namenjene kot osnutki in se morda
popolnoma ne ujemajo z vasim izdelkom. Ce vas$ izdelek ne vkljuCuje ustreznih
delov, se podatki nanasajo na druge modele.
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3. Funkcija hitrega hlajenja

Pritisnite ta gumb, da vkljucite ali
izKljugite funkcijo hitrega kuhar.( "3

O Funkcijo hitrega hlajenja uporabite, ko
Zelite hitro ohladiti hrano, ki ste jo
postavili v predel hladilnika. Ce Zelite
ohladiti velike koli¢ine svezih zivil,
vklopite funkcijo preden postavite Zivila v
hladilnik.

G Ce funkcije hitrega hlajenja ne
prekliCete, se bo po 1 urah ali ko hladilni
del doseze Zeleno temperaturo
samodejno izklopila.

G Po vzpostavitvi napetosti v primeru
izpada elektrike se funkcija ne povrne.
4. Gumb za nastavitev temperature
hladilnega predela

Temperature hladilnega dela nastavite
na8,7,06,5,4,3, 2,18, Ce pritisnete
gumb zaporedoma. Pritisnite gumb za
nastavitev zelene temperature hladilnega
dela. (CU)

5. Funkcija za pocitnice

Ce zelite aktivirati funkcijo za pocitnice,
pritisnite ta gumb ( ’%) za 3 sekunde in
indikator nadina za pogitnice (1) se
aktivira.

Ko je aktivirana funkcija za pocitnice, na
indikatorju temperature hladilnega
predela se prikaze »- -«, v predelu
hladilnika pa ni aktivhega hlajenja. Ko je
funkcija za pocitnice vklopljena, ne
priporo€amo shranjevanja Zivil v predelu
hladilnika. Ostali predeli se bodo Se
naprej hladili, kot je nastavljena njihova
temperatura.

Za preklic funkcije ponovno pritisnite
gumb Funkcija po¢itnice.
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6. Opozorilo za izklop alarma:

V primeru alarma za izpad toka/visoko
temperaturo, najprej preverite hrano v
zamrzovalnem predelu in nato pritisnite
gumb za izklop alarma (£), da ustavite
opozorilo.

7. Kljuéavnica

Pritisnite gumb za klju¢avnico (‘53”) za 3
sekunde. Zasvetila bo simbol za
klju€avnico (3) in vklopil se bo nacin za
kljuCavnico. Med delovanjem nacina
kljuCavnice gumbi ne delujejo. Ponovno
pritisnite gumb za klju€avnico za 3
sekunde. Simbol za klju¢avnico bo
prenehala svetiti in nacin za klju¢avnico
se izklopi.

Ce Zelite preprediti spreminjanje
nastavitve temperature hladilnika,
pritisnite gumb klju€avnica (@3”).

8. Varéna funkcija (Eco Fuzzy)
Pritisnite in drzite Eco mehke gumb en
Cas, da aktivirate eko fuzzy funkcijo.
Hladilnik bo najkasneje po 6 urah pricel
delovati v najvarCnejSem nacinu in ko je
funkcija aktivna, se bo vklopil kazalec
varéne uporabe (?’P). Varéno funkcijo
(Eco Fuzzy) izklopite, e za 3 sekunde
pritisnete in drzite gumb za varéno
funkcijo.

Ta indikator zasveti po 6 urah, ko je

varcna funkcija vklopljena.

9. Gumb za nastavitev temperature
zamrzovalnega dela

Temperature zamrzovalnega dela
nastavite na -18,-19,-20,-21, -22, -23,-24,
-18, Ce pritisnete gumb zaporedoma.
Pritisnite ta gumb za nastavitev zelene
temperature zamrzovalnega dela.( GU)



10. Indikator za izklop ledomata (samo
za proizvode z Icematic stroj)
Oznacuje ali je ledomat vklopljen ali
izkloplje. (°/03”) Ce je vklopljen, ledomat
ne deluje. Ce Zelite, da ledomat deluije,
ponovno pritisnite in drzite gumb za
vklop-izklop za 3 sekunde.

(0 Ko izberete to funkcijo, se tok vode iz
rezervoarja za vodo ustavi. Ze obstojeC
led pa lahko vzamete iz ledomata.

11. Gumb funkcije hitrega
zamrzovanja/gumb za vklop-izklop
ledomata

Pritisnite ta gumb za vklop ali izklop
funkcije hitrega zamrzovanja. Ko
aktivirate to funkcijo, se predel
zamrzovalnika ohladi na temperaturo, ki

je nizja od nastavljene vrednosti. (.U)

(L Za vklop in izklop ledomata pritisnite
in drzite gumb za 3 sekunde (samo za
proizvode z Icematic stroj).

Funkcijo hitrega zamrzovanja uporabite,
ko Zelite hitro zamrzniti hrano, ki ste jo
postavili v predel hladilnika. Ce Zelite
zamrzniti velike koli¢ine svezih zivil,
vklopite funkcijo preden postavite Zivila v
hladilnik.

G Ce funkcije hitrega zamrzovanja ne
prekliCete, se bo po 25 urah ali ko
hladilni del doseze Zeleno temperaturo
samodejno izklopila.

G Po vzpostavitvi napetosti v primeru
izpada elektrike se funkcija ne povrne.

Dvojni hladilni sistem

Hladilnik je opremljen z dvema
lo€enima hladilnima sistemoma za
hlajenje predela za sveZo hrano in
zamrzovalnega dela. Tako se zrak
predela za svezo hrano in zrak
zamrzovalnega dela ne pomeSata.
Zahvaljujo¢ dveh lo€enih hladilnih
sistemov, je hitrost hlajenja viSja kot v
ostalih hladilnikih. Vonji v predelih se ne
mes$ajo. Zaradi posameznega odtajanja,
se tudi prihrani energija.
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Zamrzovanje svezih zivil

e Preden postavite Zivila v hladilni

jih zavijte ali pokrite.

e Topla zivila ohladite na sobno
temperaturo preden jih postavite v
hladilnik.

e Zivila, ki jih Zelite zamrzniti, morajo biti
sveza in kakovostna.

e Zivila razdelite v koli¢ine glede na
druzinsko porabo na dan ali obrok.

e Zivila zapakirajte nepredusno, da se ne
izsusijo, Ceprav bodo shranjena le za
kratek Cas.

e Materiali za pakiranje morajo biti
odporni na mraz in vlago ter nepredusni.
Material za pakiranje mora biti ustrezne
debeline in vzdrZljiv. Drugace lahko
Zivilo, ki je otrdeno zaradi zamrzovanja,
prebode embalazo. Za varno
shranjevanje Zivil je pomembno, da je
embalaza dobro zaprta.

e Zamrznjena zivila porabite nemudoma,
ko se odtalijo ter jih nikoli ne zamrznite
ponovno.

e Ce v predel za zamrzovanje shranite
topla zivila, bo hladilni sistem deloval
neprestano, dokler Zivila ne bodo
popolnoma zamrznjena.

e Ce Zelite ohraniti najboljse rezultate,
upostevajte naslednja navodila.

1. Ne zamrzujte velike koli€ine Zivil
naenkrat. Kakovost Zivil se najbolje
ohrani, ¢e so globoko zamrznjena v €im
krajSem Casu.

2. Pazite, da ne zamesSate ze
zamrznjenih in svezih zivil.

3. Pazite, da surova zivila niso

niso v stiku s kuhanimi zivili v hladilniku.
4.\ napravo lahko shranite najvecjo
koli€ino Zivil, e ne uporabljate predalov
v zamrzovalnem delu. Navedena poraba
energije vase naprave se nanasa na
popolnoma napolnjen zamrzovalni del
brez uporabe predalov.

5. Priporo¢amo, da za prvotno
zamrzovanje zivila postavite na zgornjo
polico zamrzovalnika.



Predel za shranjevanje
pokvarljivih zivil (nizka
temperatura \ -2°C - +3°C).

Ta predel je oblikovan za shranjevanje
zamrznjenih zivil, ki se lahko glede na
potrebe odmrznejo pocasi (meso, ribe,
piS€anec itd.) Hladilni predel je
najhladnejSe mesto v hladilniku, kjer
lahko shranite Zivila kot so mleCni izdelki
(sir, maslo), meso, ribe in pid€anec, v
idealnih pogojih shranjevanja.

Ta predel ni primeren za shranjevanje
zelenjave in/ali sadja.

Modul z osvezilcem zraka

(FreshGuard)
* (izbirno

Modul z osvezilcem zraka hitro odstrani
neprijetne vonjave v hladilniku, preden
prezamejo povrSine. S tem modulom, ki
je namescCen na strop predala za sveza
Zivila, se bodo slabe vonjave razblinile,
zrak bo preSel v filter za odpravo
neprijetnih vonjav, ta pa bo zrak poslal

nazaj v predal za sveza zivila. Tako bodo

odstranjene neprijetne vonjave, ki se
pojavijo med shranjevanjem Zivil v
hladilniku, preden prezamejo povrsine.
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To omogocajo ventilator, dioda in filter za
svez zrak, ki je vgrajen v modulu. Modul
z osvezilcem zraka se bo samodejno
vklopil v intervalih. Ce Zelite ohraniti
ucinkovito delovanje modula z
osvezilcem zraka, vam priporo¢amo, da
filter v modulu vsakih 5 let zamenja
pooblascen serviser. Hrup, ki ga sliSite
med delovanjem modula je zaradi
vgrajenega ventilatorja normalen. Ce
odprete vrata predala za sveza Zivila,
medtem ko modul deluje, se bo ventilator
zacCasno ustavil, ter se ponovno vklopil in
deloval naprej, ko vrata zaprete. V
primeru izpada elektricnega toka bo
modul z osveZilcem zraka po ponovni
vzpostavitvi napajanja nadaljeval z
delovanjem od to¢ke, na kateri se je
ustavil.

Informacije: PriporoCamo, da
aromati¢na Zivila (kot so sir, olive,
delikatese) hranite zaprta v njihovi
embalazi, da se izognete slabim
vonjavam, Ki se lahko pojavijo, kadar se
mesSajo vonjave razlicnih zivil. Poleg tega
priporoamo, da pokvarjena Zivila hitro
odstranite iz hladilnika, da preprecite
kvarjenje drugih zivil in se izognete
slabim vonjavam.




Nastavitev Nastavitev Razlage
zamrzovalnega hladilnega dela
dela
-18°C 4°C To je obiCajna priporocljiva nastavitev.
20, -22 ali -24°C 4°C Te nastavitve so priporocCljive, Ce

temperatura prostora presega 30 °C.

Funkcija hitrega

Uporabite, ko Zelite v kratkem Casu

. 4°C zamrzniti hrano. PriporoCeno uporabiti,
zamrzovanja . v s " L
Ce zelite ohraniti kakovost mesa in rib.
Ce menite, da zaradi toplih razmer ali
-18°C ali hladneje 2°C pogostega odpiranja in zapiranja vrat

hladilni del ni dovolj hladen.

Funkcija hitrega
-18°C ali hladneje hlajenja (Quick
Fridge)

To nastavitev uporabite, Ce je hladilni del
prenapolnjen ali Ce zelite hitro ohladiti
zivila. Priporocljivo je, da funkcijo hitrega
hlajenja vkljucite 4-8 ur preden boste
vstavili Zivila.

Priporoéila za shranjevanje
zamrznjenih zivil

e\/naprej pakirana zamrznjena zivila iz
trgovine shranite po navodilih
proizvajalca zamrznjenih Zivil za predel
za shranjevanje zamrznjenih Zivil.

e Da bi ohranili visoko kakovost
proizvajalca zamrznjenih zivil in
prodajalca Zivil, upostevajte naslednje
tocCke:

1. Po nakupu nemudoma postavite
zavitke v zamrzovalnik.

2. PrepriCajte se, da je embalaza
oznacena in datirana.

3. Datumov »Uporabno do«, »Najbolje
porabiti do« na etiketi ne prekoracite.

Odtajanje

Predel zamrzovalnik se samodejno
odtaja.

Postavitev zivil

Razlicna zamrznjena

Police o
samrzovalneaa Zivila, kot so meso,
g ribe, sladoled,
dela _ _
zelenjava itd.
Nosilec za _
s Jajce
jajca
: Zivila v ponvah,
Police P

pokritin kroznikih in

hladilnega dela zaprtih posodah.

Majhna in zapakirana
Zivila ali pijaCe (kot so
mleko, sadni sokovi in

Police na
vratih
hladilnega dela

pivo)
Predel za . : :
. e Zelenjava in sadje
sveza zivila
Predel za Delikatesni izdelki (sir,
sveza zivila maslo, salame itd.)
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Informacije za globoko
zamrzovanje

Da bi ohranili kakovost Zivil, jih pri
postavitvi v zamrzovalnik zamrznite v ¢im
krajSem Casu.

Standard TSE zahteva (pod dolo&enimi
merilnimi pogoiji), da hladilnik pri 32°C
temperature prostora v 24 urah na vsakih
100-litrov prostornine zamrzovalnika
zamrzne vsaj 4,5 kg zivil na -18°C ali
nizje.

Zivila lahko dalj &asa hranite pri -18°C
ali nizjin temperaturah.

Svezino Zivil lahko ohranite ve€
mesecev (pri -18°C ali nizjih
temperaturah v globokem zamrzovanju).
OPOZORILO!A
e Zivila razdelite v koli¢ine glede na
druzinsko porabo na dan ali obrok.

e Zivila zapakirajte nepredusno, da se ne
izsusijo, Ceprav bodo shranjena le za
kratek Cas.

Potrebni materiali za pakiranje:

e Na mraz odporen lepilni trak.
e Samolepilna nalepka.

e Gumica.

e Pisalo.

Materiali za pakiranje zivil se ne smejo
trgati, biti morajo odporni na mraz, viago,
vonj, olja in kisline.

Pazite, da Zivila za zamrzovanje ne
pridejo v stik s predhodno zamrznjenimi
zivili, saj lahko povzrocijo delno taljenje.
Odtaljena zivila je treba porabiti in jih ne
smete ponovno zamrzniti.
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Priporocila za predel za sveza
zivila
*izbirno

e Preprecite, da bi zivila priSla v stik s
senzorjem za temperaturo v predelu za
sveza zivila. Da bi v predelu za sveza
Zivila ohranili popolno temperaturo za
shranjevanje, poskrbite, da senzorja ne
bodo ovirala zivila.

e \/ napravo ne nalagajte vrocCih Zivil.

—

Y
I@

MiLk
IUice

emperature
Stc, p

sensor

>
SU[)ftemperature
sensor

Harvest Fresh

V sadju in zelenjavi, shranjeni v predalih
Crisper in osvetljeni z modro svetlobo, se
zaradi uCinka valovne dolzine modre
svetlobe nadaljuje proces fotosinteze,
zato se ohrani vsebnost vitaminov.

Ce odprete vrata hladilnika v temnem
ciklu tehnologije HarvestFresh, hladilnik
to samodejno zazna in za laZjo uporabo
osvetli predal Crisper z modro-zeleno ali
rdeco svetlobo. Ko zaprete vrata
hladilnika, se nadaljuje temni cikel, ki
predstavija nocni ¢as dnevnega cikla.



n Vzdrzevanje in ¢iS€enje

viv v

A\ Pri Cis€enju nikoli ne uporabljajte

bencina, benzena ali podobnih snovi.

I\ Priporo¢amo, da napravo pred
CiSCenjem izkljuCite iz elektricnega
omreZzja.

I\ 7a CiSCenje ne uporabljajte ostrih
abrazivnih predmetov, mila,
gospodinjskih Cistil, Cistilnih sredstev
in loscila.

G Omarico hladilnika ogistite z mlaéno
vodo in jo do suhega obrisSite.

G za CisCenje notranjosti uporabite
izzeto krpo, ki ste jo namocili v
raztopino ene Cajne zlicke sode
bikarbonata in pol litra vode ter nato
do suhega obrisite.

I\ Preprecite, da bi ohisje lu€i in ostali

elektricni predmeti prisli v stik z vodo.

/\ CGe hladilnika dalj €asa ne boste
uporabljali, izkljuCite elektricni kabel,
odstranite vsa zivila, ga ocCistite in
pustite vrata priprta.

(& Preverite, da so tesnila na vratih
Cista in ne vsebujejo delcev Zivil.

A\ Ce zelite odstraniti vratne police, jih
izpraznite in jih enostavno potisnite
navzgor od podlage.

A za Cis€enje zunanijih povrsin in
kromiranih delov izdelka ne
uporabljajte Cistilnih sredstev ali
klorirane vode. Klor povzroci korozijo
na kovinskih povrsinah.
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Zascita plastiénih

povrsin

G TekocCega olja ali na olju kuhanih jedi
ne shranjujte v hladilniku v odprtih
posodah, saj lahko posSkodujejo plasticne
povrsine hladilnika. Ce na plasti¢nih
povrSinah razlijete olje ali jih umazete z
oljem, jih oCistite in splaknite s toplo
vodo.



Odpravljanje tezav

Prosimo, preglejte ta seznam preden poklicete servisno sluzbo. Prihranilo vam bo Cas in
denar. Na seznamu so pogoste pritozbe, ki niso posledica pomanikljive izdelave ali
materiala. Nekatere izmed opisanih znacilnosti, morda ne veljajo za vaso napravo.

Hladilnik ne deluje.

* Vi€ ni pravilno vklju€en v vtiCnico. >>>Pravilno prikljuCite vtiC v vtiCnico.
* Ali je glavna varovalka ali pa varovalka vticnice v katero je priklju€en hladilnik,
pregorela? >>>Preverite varovalko.

Kondenzacija na stranski steni hladilnega dela (MULTIZONE, COOL CONTROL
in FLEXI ZONE).

* Prostor je zelo hladen. >>>Hladilnika ne namesScajte v prostor, v katerem
temperatura pade pod 10°C.

* Vrata so bila pogosto odprta. >>>Vrat hladilnika ne odpirajte in zapirajte
prepogosto.

* Prostor je zelo vlazen. >>>Hladilnika ne namescCajte v prostor z visoko vlaznostjo.
« Zivila, ki vsebujejo tekogino, so shranjena v odprtih posodah. >>>Zivil, ki vsebujejo
tekocCino, ne shranjujte v odprtih posodah.

* Vrata hladilnika so priprta. >>>Zaprite vrata hladilnika.

* Temperatura je nastavljen na zelo hladno stopnjo. >>>Termostat preklopite na
ustrezno stopnjo.

Kompresor ne deluje

» TermiCna zascCita kompresorja bo med nenadnimi izpadi elektricnega toka ali pri
izklju€evanju-vklju€evanju pregorela, saj pritisk hladilnega sredstva v hladilnem
sistemu $e ni uravnotezen. Po priblizno 6 minutah se bo hladilnik zagnal. Ce se
hladilnik po tem €asu ne zazene, pokliCite servisno sluzbo.

* Hladilnik se odtaja. >>>Za hladilnik s popolnoma samodejnim odtajanjem je to
obi¢ajno. Odtajanje poteka v rednih presledkih.

* Hladilnik ni vklju€en v vtiCnico. >>>PrepriCajte se, da je vti€ vstavljen v vti¢nico.

* Temperatura ni pravilno nastavljena. >>>Izberite ustrezno vrednost temperature.
* Pojavi se izpad elektrike. >>>Q0b vrnitvi elektrike se hladilnik povrne v normalno
delovanje.

Med delovanjem hladilnika se hrup pove¢a.

» UCinkovitost delovanja hladilnika se lahko spremeni glede na spremembe
temperature prostora. To je obi€ajno in ni napaka.
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Delovanje hladilnika je pogosto ali traja dalj ¢asa.

* Nova naprava je SirSa od prejsSnje. Vecji hladilniki delujejo dalj Casa.

» Temperatura prostora je visoka. >>>Normalno je, da naprava v toplem prostoru
deluje dlje ¢asa.

* Hladilnik je bil pred kratkim prikljuCen ali pa je bil prenapolnjen z zivili.

>>>Ce ste hladilnik Sele pred kratkim prikljugili ali prenapolnili z Zivili, bo trajalo dlje
Casa, da dosezZe nastavljeno temperaturo. To je obicajno.

* V hladilnik so bile nedavno postavljene vecje koliCine toplih Zivil. >>>V hladilnik ne
postavljajte toplih zivil.

* Vrata ste pogosto odpirali ali jih pustili dalj Casa priprte. >>>Topel zrak, ki je priSel v
hladilnik, povzroc€a daljSe delovanje hladilnika. Vrat ne odpirajte prepogosto.

* Vrata zamrzovalnega ali hladilnega dela so bila priprta. >>>Preverite, Ce so vrata
dobro zaprta.

* Hladilnik je nastavljen na zelo nizko temperaturo. >>>Temperaturo hladilnika
nastavite na toplejSo stopnjo in poCakajte, da jo doseze.

* Tesnilo na vratih hladilnika ali zamrzovalnika je umazano, izrabljeno, zlomljeno ali
nepravilno names€eno. >>>Tesnilo oCistite ali zamenjajte. PoSkodovano/zlomljeno
tesnilo povzroc€a, da hladilnik deluje dalj Casa za vzdrZzevanje trenutne temperature.

Temperatura zamrzovalnika je zelo nizka, medtem ko je temperatura hladilnika
ustrezna.

* Temperatura zamrzovalnika je nastavljena na zelo nizko vrednost. >>>Temperaturo
zamrzovalnika nastavite na toplejSo stopnjo in preverite.

Temperatura hladilnika je zelo nizka, medtem ko je temperatura zamrzovalnika
ustrezna.

* Temperatura hladilnika je nastavljena na zelo nizko vrednost. >>>Temperaturo
hladilnika nastavite na toplejSo stopnjo in preverite.

Zivila shranjena v predalih hladilnega dela so zamrznila.

* Temperatura hladilnika je nastavljena na zelo visoko vrednost. >>>Temperaturo
hladilnika nastavite na nizjo stopnjo in preverite.

Temperature v hladilniku ali zamrzovalniku so zelo visoke.

» Temperatura hladilnika je nastavljen na zelo visoko stopnjo. >>>Temperatura
hladilnega predela vpliva na temperaturo zamrzovalnika. Spremenite temperaturo
hladilnika ali zamrzovalnika in poCakajte, da Zelen predel doseZe ustrezno
temperaturo.

* Vrata pogosto odpirate ali jih puSCate dalj Casa priprte. >>>Vrat ne odpirajte
prepogosto.

* Vrata so priprta. >>>Dobro zaprite vrata.

* Hladilnik je bil pred kratkim priklju€en ali prenapolnjen z zZivili. >>>To je obi€ajno.
Ce ste hladilnik Sele pred kratkim prikljugili ali prenapolnili z Zivili, bo trajalo dlje &asa,
da doseZe nastavljeno temperaturo.

* V hladilnik so bile nedavno postavljene vecje koli€ine toplih zivil. >>>V hladilnik ne
postavljajte toplih Zivil.
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Tresljaji ali hrup.

« Neravna ali nestabilna tla. >>> Ce se hladilnik med po&asnim premikanjem trese,
ga izravnajte, tako da nastavite noge hladilnika. Prepriajte se tudi, da so tla ravna in
dovolj moc¢na podpora za hladilnik.

» Predmeti, ki so postavljeni na hladilnik, lahko povzrocijo hrup. >>>Qdstranite
predmete, ki so postavljeni na vrhu hladilnika.

Iz hladilnika se Siri hrup podoben prelivanju teko€ine, pr§enju itd.

* Nacin delovanja hladilnika povzroCa pretok tekoCine in plinov. To je obi€ajno in ni
napaka.

Iz hladilnika se sliSi zvizganje.

» Za ohladitev hladilnika se uporabljajo ventilatorji. To je obi€ajno in ni napaka.

Kondenzacija na notranjih stenah hladilnika.

* VVroCe in vlazno vreme poveca zaledenitev in kondenzacijo. To je obiajno in ni
napaka.

* Vrata pogosto odpirate ali jih puSCate dalj Casa priprte. >>>Vrat ne odpirajte
prepogosto. Zaprite jih, ¢e so odprte.

* Vrata so priprta. >>>Dobro zaprite vrata.

Na zunanji strani hladilnika ali med vrati se pojavi vlaga.

* Vlaga v zraku, kar je obicajno pri vlaznem vremenu. Ko se vlaga zniza, bo
kondenzacija izginila.

Neprijeten vonj v hladilniku.

* Naprave niste redno Cistili. >>>Notranjost hladilnika ocistite z gobo, mlacno ali
gazirano vodo.

 Vonj povzroCajo nekatere posode ali materiali pakiranja. >>>Uporabite druge
posode ali drugacno vrsto materialov pakiranja.

« Zivila so v hladilniku v nepokritih posodah. >>>Zivila shranjujte v zaprtih posodah.
Mikroorganizmi, ki prihajajo iz nepokritih posod, lahko povzrocijo neprijetne vonjave.
« Zivila, ki jim je potekel datum uporabe ter pokvarjena Zivila odstranite iz hladilnika.

Vrata se ne zapirajo.

» Ovojnine Zivil preprec€ujejo zapiranje vrat. >>>Prestavite pakiranja, ki ovirajo vrata.
+ Hladilnik ne stoji ravno na tleh. >>>Noge hladilnika nastavite, da uravnate hladilnik.
* Neravna ali Sibka tla. >>>Prepriajte se, da so tla ravna in primerna podpora za
hladilnik.

Predali so obticali.

- Zivila se dotikajo stropa predala. >>>Ponovno razporedite Zivila v predalu.
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NMpouuTajTe ro oBa ynatcTBO 3a KOPUCHUKOT NpBO!

[MounTyBaH KOPUCHMUKY,

Ce HapeBame [fgeka OBOj MPOM3BOL KOjWITO € Npou3BedeH BO MoepHa dabpuka u
NpoOBEPEH Cropen MHOry npeuusHu npoueaypy 3a npoBepka Ha KBanuTeToT, Ke BWU
OBO3MOXM eheKkTnBHa ycrnyra.

3aToa, npo4ynTajTe ro LenoTo ynaTCTBO BHMMATENHO Npea Aa ro KOpuctute nponssBogoT
N YyBajTe 3a NaHW OCBPTU. AKO ro fageTte Npom3BoAOT Ha ApYr, AajTe ro 1 ynaTcTBOTO 3a
ynoTpeba.

YnaTtcTBOTO K€ BM NOMOTrHe Aa ro Kopuctute npoms3BoaoT Ha 6p3 u 6e36eneH
HauYunH.
® [lpouunTajTe ro ynaTCcTBOTO Npen Aa ro NocTaBuUTE M BKNy4YUTE NPOU3BOAOT.

® [IpounTajte rm 6e3begHOCHUTE ynaTcTBa.

® YyBajTe ro ynatCcTBOTO Ha JIECHO 4OCTaNHO MECTO 3aLUTO MOXe Aa Bu nputpeba
noaouHa.

® [IpounTajTe ja n gpyrata JOKyMeHTaLmja WTo ce JOoCTaByBa CoO NPOM3BOAOT.

NmajTe npenBug Leka oBa ynaTtCTBO Ce OOHECYBa Ha HEKOMKy Apyrn mogenw.
Pasnukute mery mogenute ce nocoYeHn BO ynaTCTBOTO.

O6jacHyBaH-€ Ha cumbonure
CnegHute cMnm6onu ce KopuctaT HA3 ynaTcTBOTO:

Gl BaxHu MHdOpMaLMN NN KOPUCHU COBETH.
A Mpenynpenysaka 3a OrnacHU COCTojoM MO XKMBOTOT Y UMOTOT.

A ﬂpenyrlpe,qual-be 3a eNIEKTPUYHNOT HArllOH.

NPELAYTIPELYBAHE!

Co uen ga ce o6e3bean HopmanHo (PyHKUNOHUPaHe Ha YPeaoT, KOj KOpUCTK

LLleNTOCHO eKONOoLWKN pa3nagysad (ppeoH) R600a (3ananve caMmo nog ogpeaeHu

yCcroBsu), Mopate Ada ce npuapXxysaTe KOH crieaHuTe npasuna:

+ HemojTe ga ja nonpeuvysate cnoboaHaTa uMpKynaumja Ha Bo3gyxoT OKONy ypeaoT.

+ HemojTe ga ynotpebyBaTe MexaHW4k/M NpegmeTun 3a Aa ro 3abpsaTe npouecoT Ha
oamp3HyBawe. Kopucrtete rm camo OHMe Kou ce npenopadyaHu og npousBeauTenoT.

+ HemojTe ga ro owtetyBate pasnagHoTO KOso.

+ He ynotpebyBajTe enekTpuyHn anapatn BHaTpe BO ypenoT. KopucteTe rim camo
OHME KOW ce npenopadaHn o NpovM3BeanTenor.

G] NMHOOPMUNHOOPMALINN

NHdbopmauunTe 3a MOAENOT Ce yyBaaT BO 6a3aTa Ha nogaTouu
- ENEHG 7 % M 0O HUB MOXETe Jla CTUTHETE ako OfuTe Ha cllefjHaBa

Be6—n0KaL|,|/|ja 1 ga ro nobaparte naeHTUPMKATOPOT Ha BaLLNOT
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER — (*)| Mogen (*) Koj ce Haora Ha HanenHuuaTta 3a eHepruja.

_ ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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Be3begHocT 3a geua
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doprawe Ha eNIEKTPOHCKa U
eneKkTpuMyHa onpemMa 1 3a ognarawe
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PaboTtu wto Tpeba ga rm Hanpasute
Aa 3awTeanTe eHepruja
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Toukun Ha kKoun Tpeba ga obpHeTe
BHUMaHWe Kora ro npemectyBaTe
NagunHUKoT

Mpen ga ro BknyymTe NagusiHUKOT
EnekTpnyHo noBp3yBam-e
®pnake Ha NakyBaweTO
®pnake Ha CTapuoT NagunHuK
[MocTaByBake 1 NOBp3yBaH-e
MeHyBar-€e Ha cBeTunkaTa 3a
OCBeTNyBake

MeHyBaH-€ Ha npaBeLoT Ha
OTBOpaHETO Ha BpaTaTa
[MpunarogyBane Ha HorapkuTe
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4 lMoarotoBKa 10
5 Ynorpeb6a Ha nagunHUKOT 11
WHaukaTop 3a Temnepartypa 11
[1B0eH cuctem 3a nagexe 13
3amp3HyBak-€e CBeXa XpaHa 13
Oppoen 3a yyBawe xpaHa LUTO NIeCHO

ce pacwunysa 14
Moayn 3a geogopusunparse 14
[Mpenopakn 3a YyBak-€ cMp3HaTa

XpaHa 15
Oamp3HyBahe 15
CtaBame xpaHa 15
NHpopmauum 3a anaboko

3aMp3HyBake 16
[Mpenopakun 3a oaaenoT 3a CBexa

XpaHa 16
Harvest Fresh 16
6 OopXyBahe U YUCTeH-e 17
3awTnta Ha NnacTUYHUTE NOBPLUNHK 17
7 PewaBake npobnemu 18

OBoj Npon3Bog € ONPeEMEH CO M3BOP Ha
OCBeTNyBakE€ 0f eHepreTckarta knaca
,G"“.MI3BOPOT Ha ocBeTyBake BO OBO]
npousBog Tpeba aa ro 3ameHn camo

CTPYYeEH cepBucep.
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BawwvoT nagunHuk
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KoHTponeH naxen 10. lNoTnopa 3a cagoT 3a Mpas 1 cag 3a Mpas
BHaTpelluHa cBeTuIKa 11. Oppen 3a 6p30 3amMp3HyBah-e
BuoJlE[] 12. Oppenu 3a YyyBak-e Ha 3amMp3HaTa xpaHa
BeHTunatop 3a ceexa xpaHa 13. Mpunaroanuem NpeaHyN Horapku
MpunaroAn1em NONMLM BO BHATPELLHOCTA 14, [Monuum 3a Ternu
|_|OTI'IOpa 3a wunwmnHa co BUHO 15. nonmua 3a lMwnHa
Oppen co Hyna Temnepatypa 16. BeHTUnaTop BO 3aMp3HYBaYoT

Kanak Ha KyTujaTta 3a KOHTponMpaHo
YyyBaH-€ 3erIeHYYK
KyTnja 3a KOHTPONUpaHo YyBaH-€e 3erieHYyK

Gl Cnukute wTo ce npukaxaHn Bo oBa ynaTcTBo 3a ynoTpeba ce LeMaTcku 1 Moxe Aa
He cooABEeTCTBYBaaT TOYHO CO NMPOMU3BOAOT. AKO AENOBUTE O MOrMaBjeTo He ce
BKINy4Y€HU BO NPOM3BOAOT LUTO CTe ro Kynune, Torall TMe BaXkarT 3a ApYr MOAenu.
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BaxHu 6e36eaHOCHM npeaynpeayBakba

[MpounTajte rm cnegHuTe MHpopmaumu.
HenounTtyBaweTo Ha oBMe MHGOpMaLumn
MOXe [a npeausBuka nospeamn nnm
MartepujanHa wTreTa.

W rapaHumjaTta n 3anoxbute 3a
AOBEPNNBOCT HEMA Aa buaaT BaXeuku.

BekoTt Ha ynotpeba Ha 0BOj npon3Bof e
10 roanHun. Pe3epBHNTE AenoBu 3a
npaeunHa paboTa Ha Npom3BOAOT Ke buaaT
AOCTanHM BO TEKOT Ha OBOj Nepunos.

HameHeTa ynoTpeba

OBoj Nnpoun3Bog € HaMeHeT Ja ce
KOpUCTH
e BO 3aTBOPEHM NPOCTOPMM KaKo LUTO Ce
AOMOBM,
e BO 3aTBOpPEHM pabOTHM CPpeanHN Kako
LUTO Ce NPOAABHULM M KaHLenapum,
e BO 3aTBOPEHM NPOCTOPUN 3a
CMeCTyBaH€ KaKo LUTO ce 06jeKkTn Ha
CENCKMOT Typu3am, XOTENU, NaHCUOHW.
e He Tpeba oa ce KOPUCTU Ha OTBOPEHO.

OnwTa 6e3begHoCT

e Bu npenopayvyBame fa ce KOHcynTuparte
CO NoKarHMOT aBTOpPU3NpaH cepsuc N co
OBIlacTeHUTE NHCTUTYLMMU 3a Ja '
aobueTte HeonxogHUTE MHGOPMaLMK Kora
Ke cakaTe ga ro gpnute / ognoxurte
npoun3BooT.

e KoHcynTupajte ce co oBnacTeH cepBuc
3a cuTe npawana 1 npobremmn nosp3aHu
CO NagunHukoT. He nHtepBeHupajTe HUTY
He nywTajTe opyr Aa MHTEPBEHUPA Ha
nagunHukoT 6e3 ga ro ussecTute
OBI1aCTEHUOT cepBUcep.

e 3a npousBoguTe o O4AesNoT Ha
3aMp3HYBaYyoT - He jageTe cragoneq Bo
KOPHET UIn KOLKM Mpa3 BeAHall Mo
BaJeHe o4 o4aenoT 3a 3amp3HyBan-e!
(Moxe ga npeaunsBMkaTe CMp3HATUHWN Ha
ycrarta.)

e 3a npoussoguTe BO 04AenoT Ha
3aMp3HYBaYyoT - He CTaBajTe nujanaum Bo
LUMLLIEe NN KOH3epBa BO 044€enN0T Ha
3aMp3HyBayoT. NHaky, Tne Moxe aa
nyKHaT.

e He pgonupajte ja 3amp3HaTta xpaHa co
paka, MOXe [la BM Ce 3anenu 3a pakata. 4
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e VlcknyyeTe ro nagunHMKOT O CTpyja
npea YMCcTere nnm ogMp3HyBahe.

e licnapyBauu n matepujanu 3a Yicterwe
LUITO UcnapyBaaT He CMee HUKorall aa ce
KOopucTaT 3a YMCTeHe U 3a NpoLecoT Ha
OAMP3HYyBake Ha NagusiHukoT. Bo Tne
cnyyau, ucnapyBaweTo MOXe [a Aojae BO
KOHTaKT CO eNneKTpu4HuTEe OenoBn n na
npeausBMKa KpaToK Croj Unn enekTpuyeH
yAap.

e Hukoraw He KopucTeTe 4enoBu oA
NaguITHUKOT Kako LWITO e BpaTtaTta 3a
noTrnopa unu pacyexkop.

e He kopucTeTe eneKkTpudHn ypeam Bo
BHaATpeLUHOCTa Ha NaguiHUKoT.

e He owTeTyBajTe r'v AenoBuTe Kage WTo
LUMpKynupa peoHOT Co Ayn4yarku unm
anaTtku 3a ceyerwe. DpeoHOT MoXe Aa
NPCHe 1 MOXe Aa nNpeausBuka uputaumja
Ha KOXaTa 1 noBpefa Ha o4nTe Kora ke ce
AynHaT KaHanuTe 3a ucnapysamara,
NPOAOIPKETOUMTE Ha LIEBKUTE UMK
NOBPLUMHCKUTE NnpemMasu.

e He nokpueajte rm unn He Grnoknpajte rm
OTBOpPMUTE 3a BEHTUNaUMja Ha NaguHUKOT
CO KakoB 6uno matepwujan.

e EnexkTpuyHUTE OenoBu mMopa ga rm
nonpasu camo OBMaCTEHO NnuLe.
[MonpaBknTE LWITO ' U3BpLUUIIE
HEKOMMETEHTHM nuLa MoXe aa
npean3BrKaaT PU3nK 3a KOPUCHUKOT.

e Bo cnyu4aj Ha rpeluka npu paboTta nnu Bo
TEKOT Ha ogpXXyBake UIv nonpaska,
NCKIy4eTe ro NaguHuKOT o4 A4OBOA Ha en.
eHepruja co Toa WTo Ke ro u3sagute
COOBETHMOT OCUrypyBad uUnm ke ro
n3eneyete Kabenor.

e He Bneuete ro kabenoT kora ro Bagute
MPUKNYYOKOT.

e [locTaBeTe rv nujanayuTe cO NOBUCOKU
3aTBOpYyBa4yM BepTUKaNHO 1 y6aBo
3aTBOPEHM.

e Hukorawl He YyBajTe KOH3epBM nog
MNPUTUCOK LUTO coapaT 3ananusu un
€KCMMNO3UBHU CyNCTaHUW BO NaguUHUKOT.



e He KopucteTe MexaHu4kn ypeamu mnm
Apyru cpeacTtsa 3a 3abpayBare Ha
npouecoT Ha oAMpP3HyBaHke, OCBEH OHUE
LUTO 'Y Npenopadysa Npou3BOANTENOT.
e OBOj Npon3BoO HE € HaMeHeT Ja ro
KopucTaT nuua co HamareHu (OUsnYKu,
CETUITHU WU MEHTASTHM CNOCOBHOCTM NnNu
HeoBy4YeHN UM HENCKYCHU nnua
(BKNy4YMTESHO U feua), OCBEH aKo He ce
noA Haa30p Ha nuue Koe e OAroBOPHO 3a
HMBHaTa 6e36e4HOCT Unn Koe Ke M Hay4u
Kako Ja ro kopucraT Npou3BoaoT
npaBuITHO.
e He BknyyyBajTe owTeTeH NagunHuk.
KoHcynTupajTe ce co cepBucep ako ce
COMHeBaTe Ha aedekT.
e EnektpnyHata 6e3b6egHocCT Ha
NagunHUKOT e rapaHTMpaHa camo Kora
CMUCTEMOT 3a 3a3eMjyBare BO JOMOT €
ycorfnaceH co cTaHgapaure.
e /13noxyBake Ha NpoM3BOAOT Ha AOXA,
CHEr, COHLIe N BeTep e 0nacHoO BO O4HOC Ha
enekTpuyHata 6e3begHocCT.
e KOHTaKTMpajTe oBnacTeH cepsucep Kora
e owTeTeH kabernoT 3a cTpyja 3a Aa
n3berHeTe onacHoCT.
e Hukorawu He BknyyyBajTe ro nagunHUKoOT
Ha SMOEH NPUKITY4YOK 3a BpeEME Ha
NOCTaByBaH-ETO.

NHaky, MOXe oa nma pusuK og CMpPT uUnm
cepuosHa nospega.
e OBOj NagnnHUK € HaMeHeT camo 3a
yyBah-€ Ha xpaHa. He cmee ga ce Kopuctm
3a Apyrm HameHw.
e ETMkeTaTa co TeXHU4YKMTE
cneundukaumm ce Haora Ha NeBUOT sug BO
nagunHUKoT.
e Hukoraw He noBp3yBajTe ro NagunHUKOT
3a cucTemu 3a wrenewe crpyja. Moxe ga
ro owteTaT NagunHUKoT.
e AKO UMa CuHa CBeTUIKa Ha NagaunHuKoT,
He rneaajTe BO Hea CO ONTUYKKU ypeau.
e [loyekajTe Hajmarnky 5 MMHyTK 3a fa ro
BKINy4YnTE NaguUnHUKOT OTKAKO CHEMArO
CTpyja Kaj nagunHuumTe WTOo Cce
KOHTpoSniMpaart paydHo.
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e OBa ynaTcTBO 3a paboTta Tpeba ga ce
npegage Ha HOBMOT COMNCTBEHMK Ha
NPOM3BOAOT aKo ro fageTe Ha Apyru.

e 3berHyBajTe Aa npeansBuKyBaTe
owTeTyBawa Ha kabenoT 3a HanojyBake
Kora ro TpaHcnopTuMpare nagusiHuKoT.
[MpeBUTKaAHNOT Kaben Moxe ga npeanssuka
noxap. Hukoraw He cTaBajTe TeLlKu
npegmeTun Bp3 KabenoT 3a cTpyja.

e He gonupajte ro NpuKNy4yokoT CO MOKpU
paLe Kora ro npuknyyyesarte nponsBoor.

e He npukny4dyBajTe ro naguiHUKOT ako
LUTEKepoT e pasnabaBeH.

e Bopa He cmee ga ce npcka ANPEKTHO Ha
BHaTpeLUHUTE U HaABOPELUHUTE OEeN0BN Ha
npoun3sogoT o 6e36e4HOCHN NPUYNHM.

e He npckajTe pasHu cpeacrsea LWTO
cogpxaTt 3ananmBn racoBu Kako LUTO e
nponaHoT 6nnay Ao NagunHMKOT 3a Aa
n3berHete pu3nk of nNoxap n ekcnnosuja.
e Hukoraw He cTaBajTe cagoBu CO BoAa
Bp3 NlaguniHMKoT. Bo cnpoTMBHO, MOXe aa
npegusBMKaaTt enekTpuyeH yaap unm
noxap.

e He npenonHyBajTe ro NagunHUKoT
NpeKyMepHO cO xpaHa. AKO ro npenosiHuTe,
XpaHaTta MOoXe Aa nagHe n fa Be nospeau
M 0a ro owTeTN NaguITHUKOT Kora ja
oTBoOpaTe BparaTa.

e Hukoraw He cTaBajTe npeameTu Bp3
nagunHukoT. Bo cnpoTuBHO, oBue
npegMeTn MOXe fa nagHar Kora ja
OoTBOpaTe UNu 3aTBopaTte BpaTarta Ha
NagunHUKoT.

MK



e BakumHuTe, NEKOBUTE LUTO CE OCETNMBMU
Ha TONNWHAa, UCTPaXyBaykMUTe MaTtepujanm
N CNMYHO He cMmee fa ce YyyBaaT BO
nagunHukoT buaejkm 6apaaTt npeumsHa
Temnepartypa.

e JlagunHukoT Tpeba ga ce UcKnyym o
CTpyja aKko He ce KOpUCTU A0Sro BpeEME.
MoxxeH npobniem co kabenoTt moxe aa
npegusBuMka noxap.

e Knemwute Ha npukny4okoT Tpeba aga ce
yucTaTt peoBHO CO cyBa kpna. Bo
CNpPOTUBHO, MOXe Aa npeausBukaaT
noxap.

e JlagunHukOT MOXe Oa ce Mmpaa ako
npunaroasMBmMTe HOrapkm He ce NpaBUITHO
nocTtaBeHu Ha NogoT. JTagunHMKOT HemMa Aa
ce MpAa co npaBunHo obesbenyBare Ha
npwunaroanmMeMTE HOrapkm Ha NogoT.

e He gpxeTe ro nagunHMKOT 3a padkaTa
Ha BpartaTa Kora ro TpaHcrnopTupare. Bo
CAPOTMBHO, MOXE Aa Ce CKpLUW.

e Kora Tpeba ga ro nocrasute
Npoun3BoLOT A0 APYr NaguHUK nnu
3aMp3HyBaY, pacTojaHNeTo Mely HUB
Tpeba ga 6uge Hajmanky 8 um. Bo
CMPOTUBHO, COCEQHUTE SUAOBU MOXE Aa
daraT Bnara.
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NMpousBoau co gucneHsep
3a BoAa

MpuTncokoT Ha 4OBOAOT Ha BogaTta Mopa
Aa buge mmHnmym 1 6ap. MNpuTncokoT Ha
A0BOAOT Ha BogaTa Mopa aa buae
Makcumym 8 6apu.

e KopucreTe camo Boaa 3a NUere.

Be3beagHocT 3a geuarta

e Ako BpartaTta nma 6pasa, kny4ot Tpeba
Aa ce yyBa ganeky o nodartoT Ha geuara.

e [leuaTa Mopa [da ce Haarneaysaar 3a fa
ce crpeyn Tme Ja cu urpaart co
NafuHAUKOT.

YcornacyBame co [lnupektuBarta
3a chprname Ha efieKTPOHCKa U
efleKTpM4Ha onpema 1 3a
oanarake Ha oTnagoT
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H Cvvm60noT Ha NPOu3BOAOT UMK Ha
NnaKkyBaHh-€TO NOCOYYBa [eKa OBOj NPOU3BOA
He cMee da ce TpeTupa Kako AoMalleH
oTnag. Hamecto Toa, Tpeba aa ce
npegage Ha coogBeTeH COOMPEH NyHKT 3a
peUNKNupare Ha enekTpuyHa u
enekTpoHcka onpema. Co npaBuiHO
040XyBak€e Ha 0OBOj NpoM3BOA, '
LUTUTUTE XXMBOTHATa CpeamHa u 3apaBsjeTo
Ha NyreTo og MOXHUTE HEraTUBHM
nocneavum WTO MOXe Aa ce nojaeaTt oA
HenpaBuUITHO paKyBake CO 0TnagoT. 3a
noseke MHMopmaLnn okony
PELNKNNpareTO Ha OBOj MPOM3BOA,
KOHTaKTUpajTe CO onwTuHaTa, Co CEpBUCOT
3a opnakwe Ha oTnag o4 KykHu anapatu
NN CO NpoAaBHULATA Kage ro Kynuete
NCTUOT.
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UHdopmauunm 3a nakyBaweTo

MaTtepwujanoT 3a nakyBaweTo Ha
nNpoun3BoaOoT € Npou3BeaeH o4 Mmatepujan
LUTO MOXEe Oa ce peuuknupa Bo
COrnacHOCT CO ApXxaBHUTe oapeadu 3a
3alTUTa Ha X1UBOTHaTa cpeauHa. He
dopnajte ro matepujanoT 3a nakyBawe
3aeiHO CO AOMALLHMOT UK Apyr oTnaga.
OpHeceTe ro BO LIEHTpM 3a cobrpame
Martepujan 3a nakyBawe KOULLTO
noco4vyBaaT ONWTUHCKUTE Tena.

He 3abopagajTe...

PeunknmpareTo e HEONXOo4HO 3a
npupogara u 3a HawunTe NPUPOAHU
boraTcTBa.

AKo cakaTe ga npugoHeceTe npu
npoueHkaTa Ha matepujanuTte 3a
nakyBaHe, KOHCYNTUpajTe ce Co ekcnepT
3a 3allTuUTa Ha XMBOTHaTa cpeauHa unun co
eKkcnepT BO onwTuHara.

NMpeanynpenyBawe 3a HCA

AKo cuctemoT 3a pasnagyBame Ha
npousBoaoT coapxu R600a:

OBoj rac e 3ananue. 3aToa, Tpeba ca ce
obpHe BHMMaHWe fa He ce owwTeTyBaaT
CUCTEMOT 3a Nagere 1 LLeBKOBOAUTE Npu
ynotpeba u TpaHcnopT. Bo cnyyaj Ha
owTeTyBake, YyBajTe ro npon3BoaoT
HacTpaHa o4, MOXXHU N3BOPU Ha OraH LITO
MOXe [a npeaun3BukaaT HEroBO nasnewe u
BEHTUNUpajTe ja npocTopujaTa Kage LWTo e
CMECTEH.

TWnoT Ha rac WTO ce KOPUCTN BO
Npon3BOLOT € NOCOYEH Ha eTUKeTaTa Ha
NEeBUNOT SMA BO NAaAUITHUKOT.

Hukoraw He dppnajte ro nponssoaoT BO
oraH.
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Pabotu wrto Tpeba goa rm
HanpaBuTe Aa 3awTeauTe
eHepruja

ltepewe

e He gpxeTe rn Bpatute Ha NagunHuKoT
OTBOPEHM NOAONT Nepuoa.

e He ctaBajTe TONNM NUjanaum nnm xpaHa
BO NaguITHUKOT.

e He npeonTtoBapyBsajTe ro fagusiHUKOT CO
LUTO Ke ce nonpeyun umpkynaumjata Ha
BO34yXOT BO BHaTpeLlHoCTa.

e He nocraByBajTe ro nagunHMKOT Nog
ANPEKTHa CoH4YeBa cBeTnMHa unu 6nmsy oo
ypeau LTo 3payat TOMfIMHA Kako LWTo ce
neyka, MallnHa 3a MMeH-e CaJoBU UNn
pagujatopun. CTaBeTe ro nponssoaoT
Hajmanky 30 cm ogaaneyeH o N3Bopu Ha
TOMMMHa W HajManky 5 cM noganeky of
E€NeKTPUYHUTE PEPHU.

e BHumaBajTe xpaHaTta fa ja YyBaTe BO
3aTBOpPEHM CagoBW.

e 3a npousBoan co ognen 3a
3aMp3HyBah-€ - MOXeE Aa vyBaTe
MaKkCMMarsHa KofmymHa xpaHa BO
3aMp3HYBaYoT ako ja n3Bagute nonuuarta
nnu domokaTta of 3amMp3HyBayoT.
[MocoyeHaTa BpeAHOCT 3a NOTpoLlyBadkaTa
Ha CTpyja 3a NagunHUKoT e oapeneHa co
n3BageHu nonuum nnun mokn n nog
MakCcMManHo ontoBapysake. Hema wreTa
aKo ce KopucTu nonuua nnun groka Bo
COrnacHoOCT CO obnMuuTe unu roneMmuHaTa
Ha XpaHaTta LWTo Tpeba Aa ce 3amp3He.

e AKO ja ogmp3HyBaTe 3aMp3HaTa XpaHa
BO O44en0T Ha NaAunHUKOT, Ke 3awTegnTe
CTpyja U Ke ro 3adyBaTe KBanuTeToT Ha
XpaHara.

/N Ako He i NnoYnTyBaTe HACOKUTE
[Aa[leHn BO OBa yMnaTCTBO 32 KOPUCHUKOT,
Npou3BOAUTENOT HEMA [a ce cmeTa 3a
OrOBOPEH.
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NocTtaByBamwe

Touykun Ha Kou Tpeba aa oopHeTe
BHMMaHUue Kora ro npemectyBaTe
NnagunHUKoT

1. TagunHukoT Tpeba ga ce ncknyumn og
cTpyja. Tpeba ga ce ncnpasHu U NCHUCTU
npeg TpaHCcnopToT.

2. MNpen fa ro cnakysaTe O4HOBO,
nonuuuTe, OonosHUTENHaTa onpemMa,
KyTunte n cn. Tpeba aa ce gukcmpaart co
nennuea neHTa un ga ce obesbenat o
yaapwu. NakyBaweTo Tpeba ga ce Bp3e co
LBpCTa NEeHTa UK CUMHU jaXKnhsa.
MounTyBajTE 'M Npasunarta 3a TpaHCcnopT
AocnegHo.

3. OpUrMHanHOTO NakyBame U
mMaTtepujanute of neHa Tpeba ga ce
YyyBaaT 3a eBeHTyarieH ngeH TpaHcnopT
U NpemMecTyBame.

MNMpep ga ro Bkny4yute
nagunHUuKoT

[MpoBepeTe ro cnegHoOBO Npen Aa novHeTe
Aa ro ynotpebyBarte nagunHuKoT:

1. NlcuncTeTe ja BHaATpeLLHOCTa Ha
NagunHUKOT Kako LUITO € npenopadaHo BO
nornaejeto ,,OapXyBahe 1 YNCTEHE".

2. CTaBeTe ro npuKny4oKoT Ha NagunHuKoT
BO LWITekep. Kora Bpatata e oTBOpeHa, ke
Ce BKIyYMn BHATPELLHO OCBETIyBaH-E.

3. Ke cnyluHeTe 3ByK Kora ke ce BKyum
KomnpecopoT. Te4HocTa 1 racoBuTe
3aTBOPEHN BO CUCTEMOT Ha NTaAUITHUKOT ja
3ronemysaat byyasarta, 6e3 orneg ganu
KOMMPECOPOT € BKIy4YEH NN He, Toa €
cocemMa HoOpMarsHo.

4. MNMpegHuTe paboBu Ha NagUAHUKOT MOXe
Aa ce manky Tonnu. Toa e cocema
HopmanHo. OBre obnacTtu ce gusajHMpaHu
aa bugat Tonnm 3a aa ce cnpeyn
KOHZEeH3auuja.
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EnekTpnyHo noBp3yBake

[MoBp3eTe ro Nnpon3BoAOT BO 3a3eMjeH
LUTEKep WTO € 3aliTUTEH CO OCUTypyBay Co
COOABETEH KanauuTerT.

BaxxHo:

[MoBp3yBaweTO MOpa aa buge
yCcorfaceHo Co ApXXaBHUTE perynaTtmseu.

e [lpukny4yokoT Ha kabenoT 3a
HanojyBawe Mopa aa éuge necHo
AocTaneH no NpuKNy4yyBaHkEeTO.

e EnekTtpuyHaTa 6e36eQHOCT Ha
NagunHUKOT e rapaHTMpaHa camo Kora
CMCTEMOT 3a 3a3emjyBar€ BO JOMOT €
yCcorfnaceH co ctaHgapauTe.

e HanoHOT Noco4YeH Ha eTukeTaTa BHATpe
OANEeBO BO Npou3BoaoT Tpeba aa buae
€[HaKOB Ha HaMOHOT Ha MpeXaTa.

e He cmee ga ce kopucTaT NPOSOIMKHMU
Kabnu u npukny4oLmn co noBeke
BNe30BM.

/A KBanudukyeaH enekTpmyap mMopa aa ro
3aMeHU OLUITEeTEHNOT Kaben 3a
HanojyBae.

/\ Mpoun3BoaoT He cMee aa paboTu npen
Aa ce nonpasu! NocTon pusmnk og
eneKkTpu4eH yaap.

Ppnabe Ha NakyBaHk€eTO

MaTepujanoT 3a nakyBawe € onaceH 3a
AeuaTta. YysajTe ro matepujanoT 3a
nakysake noganeky og godar Ha geuara
nnu cpnete ro knacuguumpajkm ro Bo
COrnacHoOCT Co ynaTtcTeaTa 3a pname
oTnag WwTo M NnocovyBaat nokanHute
HaanexHu opranu. He dopnajte ro saegHo
cO gomalleH otnag. dpnete ro Ha mecrta
LUTO rM NOCoYyBaaT JfIoKarHUTE HaanexHn
opraHu.

[MakyBar-€TO Ha NAAUMHUKOT €
Npon3BeAEeHO O PELMKNNPaYKm
mMarepujanu.
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Ppnawe Ha CTapuoT NagunNHuUK
NMaannHuk

dpneTe ro crapuoT nagunHuk 6es ga
HanpaBuTe WTeTa 3a XUBOTHaTa cpeauHa.
e KoHcynTupajTe ce co oBnacTeHunoT
3acTanHuvK Unm co LeHTap 3a cobupamne
OoTnaz BO BallaTa OnwTMHa 3a Toa Kako Aa
ro dopnuTte NagunHUKoT.

Mpepn oa ro pnute NagunHUKoT,
nceyete ro kabenoT 3a HanojyBawe U, ako
nma bpaBu Ha BpaTara, UckpLleTe v 3a aa
rM 3awTMTUTE Jgeuarta o kakesa 6uno
OnacHoCT.

nOCTaBYBaI-be n noBp3yBame

/\ Ako BnesHaTa BpaTa Ha npocTopujaTa
kage wTto Tpeba fa ce cMecTu NagusiHUKoT
He e JOBOJIHO LWKNpOoKa 3a Aa MoXe Toj Aa
NnomMuHe, Torawl NoBMKajTe ro OBAacTEHNOT
cepBuC Aa r n3saam BpatuTte Ha
NagunHUKOT K Torawl, NOMUHETE ro
NagunHUKOT HU3 BpaTaTa CTPaHUYHO.

1. MocTaseTe ro NaguHUKOT Ha MEeCTO Koe
OBO3MOXYBa fnecHa ynotpeba.

2. MNocTaBeTe ro NagunHUKOT noganeky oA
N3BOPU Ha TOMJINHA, BIIAXXHNU MecTa nnu
ANPEKTHa COHYeBa CBETIMHA.

3. Mopa ga uma coofBeTHa BO3ayLUHA
BEHTUaUmja OKony NagunHMkKoT co uen aa
ce nocturHe ecmkacHa pabota. Ako
nagunHukoT Tpeba ga ce nocTtasum BO
BAS1labHaTMHaA BO sSMAOT, Toraw Mopa ga
nMa HajMmarsky 5 LM. pactojaHue oA
TaBaHOT M Hajmanky 5 um og sugot. He
cTaBajTe ro Npou3BoOA4OT BP3 Marepujanmu
KaKo LUTO ce NPOCTUpKa UNn KNNUM.

4. MNocTtaBeTe ro NagunHUKOT Ha paMHu
NnoJoBM 3a Aa Ce Cpeyn HULWaHe.

MeHyBaH-€ Ha cBeTUSIKaTa 3a
ocBeTyBame

MoBuKajTe oBnacTeH cepBucep 3a ga ja
cmeHuTe ceetunkatal/llE[-cujannykarta
LUTO CNY>XM 3a OCBETIyBak€ Ha
NaguITHUKOT.

Cujanuuarta WwTo ce KopuUcTn BO OBOj ypen,
HEe CnyXW 3a OCBeTfyBake Ha cobu BO
AoMoT. HameHaTa Ha cujanuuaTta e ga My
MOMOrHe Ha KOPUCHWKOT fa ja CcTasBwu
XpaHata BO dpwkuaepotr 6e3begHo u
yao6Ho.

CwujanuumTe WITO ce KopucTaT BO OBOj
nponseog Tpeba aa rm nsgpxxysaat
eKCTPEMHUTE (PU3MNYKN YCIOBU, KAKO LUTO
ce Temnepartypute nog -20° C.

MeHyBaI-be Ha NpaBeloT Ha
OoTBOpakeTO Ha BpaTaTta

[MpaBeLOT Ha oTBOpar€e Ha BpaTaTa Ha
NaguIiHUKOT MOXe [ia ce CMeHU 3a Aa
ofrosapa Ha MeCcTOTO Kajle € NOCTaBeH.
MoBuKajTe ro HajbrINCKMOT oBnacTeH
CEepBUC aKO € HEONXOAHO.

MpunarogyBawe Ha HOrapkurte

AKO NagunHuKoT He e BanaHcupaH
Moxe ga ro 6anaHcupaTe nagunHUKoOT
CO BpTEHE Ha NpeaHNTEe HOrapky Kako LUTO

€ NpuKaxkaHo Ha cnukaTa. ArofnoT kage
LUTO MMa Horapka, ce cnywiTa Kora BpTuTe
BO MpaBeL, Ha LpHaTa cTpenka u ce
nogurHyBa Kora BpTUTeE BO CpoTMBHATA
Hacoka. AKO HeKoj v B1 nomorHan co
AenyMHO NoAUrHyBawEe Ha NaguITHUKOT,
TOa Ke Bu ja oniecHu paboTaTa.

P &
W %
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NMopgroroBka

e JlagunHukoT Tpeba aa ce nocTaBu Ha
Hajmarnky 30 uM. ogaaneyeHocCT of U3Bopu
Ha TOMJMHA, KaKo LUTO Ce KaMUHU, OYPHM,
LleHTpasHo rpeeke 1 NeYkn 1 Hajmarnky 5
UM. 0g4aaneyeHoCT 04 enekTPUYHN NEYKN U
He cMee [a ce M3NoXyBa Ha OMpPeKTHa
COHYeBa CBETMNMHA.

e TemnepaTtyparta BO NpocTopujaTta kage
LUTO Ke ro NnoctaBuTe NaguiHMKOT Mopa aa
6uae Hajmanky 10°C. He ce npenopayyBa
paboTa Ha NagunHUKOT nog ypean 3a
nagewe 3atoa LWTo ja nonpevyBa HeroesaTa
enKacHocCT.

e llcuncTeTe ja BHaTpeLIHOCTa Ha
NagunHUKOT TEMESHO.

e Ako Tpeba ga ce nocTtasaT ABa
nagurHuka efeHd 0o apyr, toraw tpeba ga
nMa HajMmarnky 2 uMm. pacTtojaHne Mery HUB.

e Kora Ke ro BknyyuTte nagunHukoT 3a
npenaT, NoYMTyBajTe M criegHUTe ynaTcTea
BO TEKOT Ha NpBUTE LWECT Yaca.

e BpaTtaTa He TpebGa fa ce oTBOpa YecTo.

e Mopa ga ce BKy4u npaseH, 6e3 xpaHa
BO Hero.

e He ncknyyyBajTe ro nagunHuKoT o4
cTpyja. AKO CHeMa CTpyja, BuaeTe v
npeaynpenyBakaTta BO NornaejeTo
,<fpenopayaHn peleHuja 3a npobnemumrte.

e OpurnHanHoTo NakyBake U
maTtepujanuTe o neHa Tpeba Aa ce yyBaaT
3a eBeHTyareH UaeH TpaHCnopT Unu
NnpeMecTyBaHe.
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YnoTtpeba Ha nagunHUKOT

wa

RN 1 Rl
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11*10 9 8 7
MaHen co nHaukaTopm

[MaHenoT co nHaukaTopmutTe BM OBO3MOXYBA
Aa ri noctaeute TemnepartypaTa u
KOHTpomnarta Bp3 Apyrute pyHkumnm
NoBp3aHu co Npom3BoaoT 6e3 aa ja
oTBopaTte Bpatata. CaMo npuTucHeTe Ha
CMNUKUTE 3@ COOOBETHUTE KONYMHA Kaj
NOCTaBKUTE 3a PYHKUMUTE.

1. UuaukaTop 3a aedekr Bo
HanojyBaweTo / BUCOKa Temnepartypa /
npeaynpeanyBaHe 3a rpeLuka

OBoj nngukatop (!) 3aceeTyBa Kora cCHemyBa
CTpyja, uMa BUCOKa TemnepaTypa 1 Kora
Tpeba aa ce npegynpean 3a rpeluka.

Bo cnyyaj Ha gonroTtpajHO CHeMyBaH-€
CTpyja, HajBucokaTa TemnepaTypa LUTO Ke ja
AOCTUrHe 3aMp3HYBaYoT Ke Tpernka Ha
ekpaHoT. o npoBepkaTa Ha xpaHaTta BO
3aMp3HYBaYoT, NPUTUCHETE ro KOMYeTo 3a
ncknyyeH anapm (£) 3a ga ro usbpuiete
npeaynpenyBaHeTO.

[MornegHeTe ro nornaejeTo ,npenopadaHu
pelleHnja 3a peluaBare npobnemm” Bo
ynaTCTBOTO ako CBETU OBOj MHAMKATOP.

£

6 5 £ 3

2. dyHKumja 3awTeayBale eHepruja
(vckny4eH aucnnej):

AKo BpaTuTe Ha NpoM3BOAOT Ce 3aTBopaaT
3a gonro Bpeme, dyHKUMjaTa 3a 3awiteqa
Ha eHepruja aBToMaTCKu ce aktmsmpa no 1
MUHYTa U cumynupa cumbon 3a 3awTtena
Ha eHepruja. (¥ ) Kora e akTnBHa
dyHKUMjaTa 3a Wregewe eHepruja, cute
cumbonun Ha ekpaHoT, OCBEH CMMOOSOT 3a
lwTeaenwe eHepruja, ke ce uaracart. Kora e
aKTMBHa PyHKUMjaTa 3a wregewe
eHeprvja n ako ce NPUTUCHe Koe 6u1no
KOM4e Mnn ako ce OTBOPW BpaTaTa,
doyHKUMjaTa 3a WTeaeHe eHepruja ke ce
OoTKaXke U cMMbornunTe Ha ekpaHoT Ke
cBeTaT HopMarsHo.

dyHKUWjaTa 3a eHepreTcka 3awTena e
aKTMBMpaHa cornacHo gabpuyknte
MOCTaBKN M HE MOXe Ja Ce OTKaxe.

3. dyHKUMja 3a Op30 nagexe
MpuTucHeTe ro oBa Kon4e 3a Aa ja
aKTMBMpaTe Unu geaktnempaTte

dyHKumnjaTa 3a 6p30 nagewe (.ﬂ)

0 KopucteTe ja cdoyHKumjaTa 3a 6p30
nagewe Kora cakate 6pry aa ja usanagute
XpaHaTa LTo Ke ja CTaBuTe BO O44eroT 3a
NaguIHUKOT.

G *no n3bop: CnvknTe BO OBa ynaTcTBO 3a ynotpeba ce AageHn Kako ypHEK N He
MOpa COBpPLUEHO [a ce coBnaraaT co BalMOT Npomn3Bod. AKO BalIMOT anapat Hema
oApefeHn oenosu, Tora MHopmauuuTe ce ogHecyBaaT Ha ApyrM Mogersnu.
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AKo cakaTte ga nanagurte ronemu
KOJIMYMHU CBEXa XpaHa, akTUBMpaTe ja
oBaa (pyHKUWja npea aa ja ctaBuTe
XpaHaTa BO NagunHUKOT.

@ Ako He ja ucknyunute, doyHKumnjaTa 3a
6p30 nagexe ke ce UCKNy4Yn aBToOMaTCKK
no okony 1 4ac unu Kora TemnepaTtypaTa
BO OO4€eNOT 3a nagewe ke ja NocTUrHe
notpebHaTa Temneparypa.

(@ Ako ro nputmckaTte kon4eTo 3a 6p30
nagewe NoBTOPMMBO Ha KpaTKu
WHTEpBanu, 3aliTuTaTa Ha enekTPUYHOTO
KOO Ke Cce aKTMBMpa U KOMNPEecopoT HeMa
Aa ce BKIy4un BegHalLl.

[@OBaa dyHKUMja He ce obHOBYBa kora Ke
ce BpaTu HanojyBaweTO NpU CHEMYBaH-€
cTpyja.

4. Konye 3a noctaByBak€ Ha
TemnepartypaTta BO oaaesioT Ha
nagvunHuKoT

MpuTnCHETE ro oBa Kon4ye 1 NocTaBeTe ja
TemnepatypaTa BO NagunHuUkoT Ha 8, 7, 6,
5,4, 3, 2,1, 8... no notpeba. NputnucHete
ro oBa kon4e 3a Aga ja noctasute
TemnepaTypa BO OAAEINOT Ha NafnumH1KoT

Ha cakaHaTa BpegHOCT. (cﬂ)

5. dyHKUMja 3a ogmop

3a pa ja akTuBmpaTte oyHKUumjaTa 3a
Oo4MOp, NPUTUCHETE o oBa Konye ( ’%’) 3
CEKYHAN N NHONKATOPOT 3a PEXUMOT 3a
oamop (“1) ke ce akTuBwMpa.

Kora e akTvBHa byHKUMjaTa 3a ogMop, ,- -°
ce npuKaxkyBa Kaj MHOMKaTopOoT 3a
Temnepartyparta BO O44€ENOT 3a Nagere n
Hema akTUBHO Nnagewe BO OBOj 0a4ern.
He e nobpo ga 4yyBarte xpaHa BO oggenor
3a nagexe Kora € akTMBMpaHa oBaa
dyHKumMja. dpyrute ogaenn ke ce nagat u
noHaTamMy COrflacHoO NocTaBeHUTe
Temnepartypu.

3a fa ja oTKkaxeTe oBaa (pyHKuuja,
NPUTUCHETE ro NOBTOPHO KOM4YETO 3a
dyHKUMjaTa 3a ogMop.

6. NpeaynpeanyBate 3a UCKITYyYEH
anapm:

Bo cnyuyaj kora anapm 3a Hemane
cTpyja/Bucoka Temnepartypa v no
NpoBepKa Ha XpaHaTa BO 3aMp3HyBa4oT,
NPUTUCHETE IO KOMYETO 3a UCKIyYeH
anapm (£) 3a ga ro uspuiete
npenynpenyBarweTo.

7. BnokupaHu Kon4ymwa
MpuTrCHeTE ro kon4eTo 3a 6noknpaHn

Konuunkba ( @3”) 6e3 ga ro otnywTtute 3
cekyHan. Cnmbonot 3a 6nokupaxu

Kon4ynh-a (3) Ke 3acBeTu 1 ke ce akTuBupa
PEXUMOT 3a BIOKMpPaHM KONYmHsa.
KonumwaTta Hema ga yHKUMOHMpaaT
AO0L€eKa € aKTUBEH PEXMMOT 3a BroKnpaHu
Kon4ynka. [pnTucHeTe ro KonyeTo 3a
OnokupaHu Konynkwa 6e3 aa ro oTnywTmUTe
3 cekyHam ywte egHaw. CumbonoT 3a
BGnoKMpaHu Kon4mksa Ke ce u3racHe u
PEXUMOT 3a BOKMpaHM Konvmksa Ke ce
NCKITy4Nn.

MpuTUCHETE ro KON4eTo 3a 6NOKMpPaHn
KOMYuKaTa ako cakaTte fa cripednTe
NpomMeHa BO NocTaBkaTa 3a
TemnepaTypaTa Ha NTagunHUKoT ( 53”).

8. Eko-dpyHKuumja

MpuTUCHETE ro 1 apXKeTe ro KONYeTo 3a eKo-
dasu eqHOKpaTHO 3a [a ja akTMBUpaTe eko-
drasn dpyHKumjata . JlTagunHukoT Ke 3anoyHe
Aa paboTn Ha HajeKOHOMUYEH HaYnH
Hajmarnky 6 Yaca nogouHa v MHOMKaTopoT 3a
eKoHOMU4YHa paboTa Ke ce BKIy4n Kora Ke

ce aKTMBMpa oBaa (pyHKuuja (?’P).
[MpuTUCHETE M ApXKeTe ro KONYeTo 3a eKo-
dyHKUMja 3 cekyHaM 3a aa ja
Ae3akTmBmnpaTe ekosnollkaTta pyHKumja.
OBoj nHgukaTop 3acBeTyBa no 6 Yaca of
aKTMBMpake Ha ekosowkata yHKumja.

9. Konye 3a nocrtaByBake
TemMnepaTypa BO oaaenoT Ha
3amMp3HyBayoT

lMpuTncHeTe ro oBa Kon4ye u nocrtaeeTe ja
TemnepaTypaTa BO 3aMp3HyBayoT Ha -18, -
19, -20, -21, -22, -23, -24, -18... no noTtpeba.
lMpuTncHeTe ro oBa Konye 3a Aa ja
nocTaBuTe TemnepaTtypa BO 044eroT Ha

3aMp3HyBayOoT Ha cakaHaTta BpeaHOCT.( 'cﬂ )
10. UHamnKaTop 3a UCKNy4vYyBaH€ Ha
oBollje (camo Ha npou3sBoAMU CO
icetatic mawmHa)

MocouyyBa fanu ypenoT 3a npaBewe Mpas e
BKIy4eH unum ucknydet. (%3’’) Ako e
BKIyYeH, Torawl ypeaoT 3a npaBeke Mpas
He paboTu. MNMpuTUCHeTE ro KoN4yeTo 3a
BKIyYyBake-UCKIydyBawe 3 CeKyHan 3a aa
ro BKIy4nTe OAHOBO YpeaoT 3a NnpaBere
Mpas.
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@ MNpoToKkOT Ha BogaTa og pe3epBoapoT ke
3acTaHe Kora ke ce nsbepete oBaa
dyHkumja. Cenak, Beke HanpaBeHUOT Mpa3s
MOXe [a ce 3eMa o[ ypenoT 3a Mpas.

11. Konye 3a ¢yHKumjaTa 3a 6p30
3aMp3HyBake/Konye 3a BKIyvyyBawe-
UCKNnydYyBaH-€e Ha ypeaoT 3a mpas
[MpuTHCHeTe ro oBa Kornye 3a aa ja
aKTMBMpaTe Unu gesaktmsmpate yHkumjaTa
3a 6p30 3amp3HyBake. Kora ke ja
aKkTMBMpaTe oBaa pyHKUWja, ogaenoT 3a
3aMp3HyBa4yoT Ke ce u3nagm Ha
TemnepaTypa oA nocraBeHaTa BPeaHOCT.

Ca)

@MputncHeTe 1 3agpxeTe ro 3 cekyHan 3a
a ja BKIy4nTe U UCKNy4YnTe oBaa oyHKUuja
(camo Ha npounsBoau co icetatic mawwmHa).
KopucTteTe ja cbyHKUnjaTa 3a 6p3o
3aMp3HyBaHh-€e Kora cakate ga 6p3o aa ja
3aMp3HeTe XpaHaTa LITO Ke ja cTaBuTe BO
O44enoT 3a 3amp3HyBare. AKO cakaTe ada
3aMp3HeTe rosieMu KONMYNHN CBEeXa XpaHa,
aKTMBUpajTe ja oBaa oyHKUMja npea aa ja
CTaBuTe XpaHaTa BO 3aMpP3HyBa4oT.

@ Ako He ja ucknyuute, pyHKumjaTa 3a 6p30
3aMp3HyBaHke Ke ce UCKIy4Yn aBTOMaTCKu Mo
okony 25 yaca unu kora TemnepaTtypaTa BO
o44enoT 3a 3aMp3HyBake Ke ja NOCTUrHe
notpebHaTa TemnepaTtypa.

(DOBaa hyHKUMja He ce oBHOBYBa Kora ke
ce BpaTu HanojyBakeTO NpU CHEMYBaH-€

cTpyja.
[1BOeH cuctem 3a nageme:

JlagunHuKOT e onpemMeH co aBa
3acebHn cuctemu 3a nagewe 3a aa ce
pasnagyBaaT o44enoT 3a cBexa XpaHa u
oALenoT Ha 3aMp3HyBayoT. Taka,
BO3yXOT BO OA4€ESIOT 3a CBeXa XpaHa U
BO 044€enoT 3a 3aMp3HyBake HeEMa Ja ce
mMeluaar.

BnarogapeHue Ha oBne aBa 3acebHu
cuctemu 3a nagewe, 6p3nHaTa Ha
pasnagyBane € MHOry rnorosieMa OTKOJSIKY
Kaj apyrute nagunuuum. Mmnpmnsbute Bo
oppenute He ce mewwaaTt. Obe3beneHo e u
OOMONHUTESHO WTEEeHE Ha eHepryjaTa
Guaejkm ogMp3HyBaH-€TO CE n3BeayBa
3acebHo.

3amMp3HyBaH€ CBeXa XpaHa

e 3aBuTKajTe UM NOKpUjTe ja XpaHaTa
npen fa ja ctaBuTe BO NTagUIMHUKOT.

e Bpena xpaHa mopa npBo Aa ce u3naamu
Ha cobHa TemnepaTtypa npeg ga ce ctaBu
BO NagWNHUKOT.

e XpaHaTa WTO cakaTe Aa ja 3aMp3HeTe
Mopa aa buge ceexa un co gobap
KBanuTeT.

e XpaHaTa Mopa fa ce noaenu Bo nopumm
BO COrMacHOCT CO AHEBHUTE NoTpebun Ha
CEMEjCTBOTO MUK CcOo NoTpebuTe 3a
KOHCYMUpah-€ Meco.

e XpaHaTa Mopa fa buge cnakyBaHa co
MCTUCHaT BO34yX 3a Aa Ce crpeyu
NcyLLyBake Oypu U Kora Ke ce vyBa
KpaToK nepuoa.

e MaTtepujanute WTO Ke ce ynoTtpebar 3a
NaKkyBak-€ Ha XpaHaTa Mopa a ce
OTMOPHM Ha NaaHo W1 Bfiara n co UCTUCHAT
BO3ayx. MaTepujanoT 3a nakyBawe Ha
XpaHaTa Mopa Aa uma 3agoBonnTeniHa
aebenuHa n n3gpXxnneocT. Bo cnpoTmBHO,
CTBpAHaTa XpaHa 3apaan 3aMp3HyBaHETO
MOXe [a ro AynHe nakyBaweTo. BaxHo e
nakyBaweTo fa buae ybaso 3aTBOpPEHO 3a
0e3beHO YyBarwe Ha xpaHarta.

e 3amMp3HaTa XxpaHa Mopa ga ce ynotpebu
BEeAHaLL No pacTonyBake U He CMee
NMOBTOPHO [a Ce 3aMp3HYyBa.

e CTaBah-€e Tonna xpaHa Bo o44eroT 3a
3aMp3HyBah-€ Npean3BmnKyBa CUCTEMOT 3a
nagewe aa paboTtn NoCTojaHO AoAeKa He
ce 3aMp3He XpaHaTa LiefIoCHO.

e Crneperte rv cnegHuTe ynaTcTea 3a fa v
NOCTUrHETE HajoobpuTe pesynTaTu.

1. He 3amp3HyBajTe NpeMHOry roriemm
KONMUYUHKU XpaHa ogeaHaw. KsanuteToT Ha
XpaHaTta Hajoobpo ce 3a4yByBa Kora ce
3aMp3HYBa LIENTOCHO KOJIKY LUTO € MOXHO
MOCKOPO.

2. OcobeHo BHMMAaBajTe fa He meLlaTe
BEKe CMp3HaTa XpaHa 1 cBeXa XxpaHa.

3. YBepeTe ce aeKka cBexarta XxpaHarta He
ce gonupa Ao 3roTBeHaTa xpaHa BO
nagunnHuKoT.
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4. MakcumanHaTa KonmymHa Ha
CKnagupaHa 3amp3HaTta xpaHa ce
nocturHyBa 6e3 ga ce kopuctat omoknTe
BO O44€ENO0T Ha 3aMp3HYBaYoT.
[MoTpowyBa4dkaTa Ha cTpyjaTa e
npuKa)kaHa co MakCMMarsiHO HanosHeT
3aMp3HyBad Ha nonuuute 6e3 mokuTe.

5. lNpenopayvyBame fa ja cTaBaTe xpaHaTa
Ha ropHaTta nonvua Bo 3aMp3HyBa4oT 3a
NPBUYHO 3aMp3HYyBaH-€.

Oppen 3a yyBawbe XpaHa WTo
JflecHo ce pacunyBa (HMUCKa
TemnepaTtypa / -2°C - +3°C).

OBoj ogaen e HameHeT 3a YyBawe
3amMp3HaTa xpaHa wTto Tpeba 6aBHO ga ce
oamMp3HyBa (Meco, puba, NMNeLKo NTH.)
no notpeba. OagoenoT co HUCKa
Temnepartypa € HajcTy4eHOTO MeCTO BO
NagunHUKOT Kage MIIeYHUTE Npomn3Boau
(cupense, nytep), meco, puda nnu
NUNELKo MOXe Ada ce YyBaaT BO uaearnHu
yCIOBMW.

Bo oBoj ogaen He Tpeba ga ce ctaBaaTt
3eneH4YyK n/unu osoLuje.

Moayn 3a neogopusupame
(3auyByBa4 Ha cBeXxuHara)

(OnunoHanHo)

MogaynoTt 3a geogopuaupare 6pry rm
OTCTpaHyBa fnowmnTe MMpmn3bun Bo BaLLNOT
dpwxnaep, Nnpeq TMe aa ce npowumpar no
NOBPLUNHUTE Ha hpmXknaepoT.
bnarogapeHnue Ha oBOj Moayn, Koj ce
CTaBa Ha TaBaHOT O 044eNOoT 3a cBexa
XpaHa, nowmte mmpmnsbu ce pasbmeaar
Aofeka BO34yxX0T aKTUBHO NOMUHYBa HU3
dmnTtepoT

3a MMpu1C, a NoToa BO34yXOT LWTO 6un
NCYMCTEH HN3 PUNTEpOoT, MOBTOPHO Ce nyLuTa
BO O44€enNO0T 3a cBexa XpaHa. Ha T1oj HauuH,
HecakaHuTe Mnupunsbu LWITO MOXaT aa ce
rnojasat 3a BpeMe Ha CKrnaanpareTo Ha
XpaHaTa BO pwxmnaepoT, ce oTcTpaHyBaar
npeg ga Moxart Aa ce pawumpar no
NOBPLUNHUTE Ha PPUXKMOEPOT.

OBa ce nocturHyBa co nomolu Ha ¢gpeHoT, LED
n punTepoT 3a Mnpunsba MHTErpmpaHmn Bo
moaynoT. Bo cekojgHeBHaTa ynoTpeba,
MOAYIOT 3a Aeofopusnpare aBTOMaTCKN ke
ce BKIy4n Ha nepuoanyHa 6asa. 3apagu
O4pXyBahe Ha epmkacHocTa Ha nssegbara,
ce npenopavyBa 3aMeHa Ha unTepoT o4
MoAynoT 3a Aeogopusnparse, of cTpaHa Ha
oBfnacTeHnoT fobaByBay Ha yCryru, Ha Cekou
5 rognHn. lNopagu NHTerpyupaHnoT goeH BO
mMoaynoT, by4daBaTta LWTO Ke ja yyeTe 3a Bpeme
Ha PYHKLMOHNPpaHETO, € HopMarsiHa nojasa.
AKo ja oTBOpUTE BpaTaTta Ha oaaenoT 3a
cBeXa XpaHa gofeka e akTMBeH MoaynoT,
doeHOT NpMBPEMEHO Ke naysupa u ke
NPOLOSMKN Kae LITO 3acTaHar, Kora ke ce
3aTBOpU BpaTtata. Bo cnyyaj Ha NpeknH Ha
enekTpuyHaTta eHeprmja, MogynoT 3a
aeofopusnparse ke Npoaoshku oHaMy Kage
LUTO NpecTaHan co paboTa, o BKYNHOTO
Tpaewe Ha paboTaTta, OTKako ke ce BpaTu
HanojyBakEeTO.

MHcopmauun: Ce npenopadysa ga ce
cknagupaart apomMaTuyHUTEe npexpambeHun
apPTUKNK (KaKO LUTO Ce CUPEHETO, MaCNHKUTE
W genukaTecHaTa xpaHa) BO CBOETO NakyBaHe
n uctute ga buaat 3anevarteHu, 3a ga ce
n3berHe nojasata Ha fowM MMpU3dKM WITO
MOXaT [a ce nojasaT Kora ke gojae oo
MellaHhe Ha MMpu3buTe Ha pasnUYHN BUOOBU
xpaHa. OcBeH Toa, ce npenopadvysa 6pry aoa
ja n3BaguTe pacunaHata xpaHa o
hpuKNOEpPOT, 3a Aa Ce CNpeyn pacunyBawbeTo
Ha gpyruTte npexpambeHn apTuKNu 1 ga ce
crnpeyn nojaearta Ha nowa mupusba.
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NMocTtaByBawe Ha NMocTtaBKK 3a O6jacHyBama
oanenor 3a oanenoT Ha
3aMp3HyBak€e nagunHUKoT
-18°C 4°C OBa e HopmarnHa, npenopavaHa nocTaskKa.
OBwue nocTaBku ce npenopayvyBaar kora
-20, -22 nnn -24°C 4°C ambueHTanHata Temnepatypa HagMnHyBa
30°C.
Kora cakaTte fa ja 3amp3HeTe xpaHaTta 3a
Bp30 3aMpaHyBarbe 4°C KpaTko Bpeme. Ce npenopavysa fa ce
KOPUCTK 3a a Ce OApPXKWN KBANUTETOT Ha
MecoTo u pubara.
AKO MucnuTe geka ogaenoT Ha
_18°C un nocTyaeHo e nagunHUKOT He e AOBOSHO CTyAEH 3apaau

XXELLKM BPEMEHCKW YCINOBU MUIN YECTO
OoTBOpak-€ N 3aTBOpaH-e Ha BpaTarta.

-18°C vnun noctygeHo bp3o nagewe

Moxe aa ro KopuctuTe Kora ogaernoT Ha
NaguIiHUKOT € NPENOSHET NN ako cakaTe
Aa ja nsnagute xpaHarta 6pry. Ce
npenopayysa fa ja aktuBupaTte
dyHKUnjaTa 3a 6p30 Nagewe 4-8 yaca
npea fa ja ctaBuTe XpaHarta.

lNpenopaku 3a 3a4yyByBake Ha
CMp3HaTa XpaHa

e KyneHaTta cnakyBaHa 3amMp3HaTa xpaHa
Tpeba ga cknagmpa BO COrnacHOCT CO
ynaTCTBOTO Ha NPOM3BOAUTENOT 3a
3amMp3HaTa XpaHa BO o4dernoT 3a
cKrnagmpake cMp3HaTa XpaHa.

e 3a [a ro ogpXxute HajaobpmoT KBanuTeT
LUTO ro NOCTMUrHan NPoM3BOANTENOT Ha
3amMp3HaTa xpaHa, Tpeba ga ro sanomHuTe
CneaHoBO:

1. CtaBeTe r1 nakyBawarta BO
NaguITHUKOT KOJKY LUTO € MOXHO nobpry no
KynyBame.

2. NpoBepeTe ganun e HaBegeHa
coapxmMHaTa BO NakyBaweTO U ganu nva
aaTtym.

3. He HagmuHyBajTe v gaTtymuTe Ha
nakysaweTo ,[la ce ynotpebu go“ un ,Pok Ha
ynotpeba“.

Oamp3HyBake

OpaenoT Ha 3aMp3HyBaYyoT ce OAMP3HyBa
aBTOMAaTCKW.

15

CtaBame Ha xpaHaTa

PasHa 3amp3HaTa xpaHa
Monuum BO
Kako WTo ce meco, puba,
oaaenoT Ha
cnagonep, 3eneH4yk,
3aMp3HyBa4yoT
WTH.
»Kad 3a .
'D'p. . Jajue
Jajua
MNonuun BO XpaHa BO TaBM,
oaaenoT Ha MOKPUEHWN YNHUUN U
nagvunHuUKoT 3aTBOPEHM CadoBU
MNonuuu Ha Mana u cnakyBaHa
BpaTaTa BO XpaHa unu nujanaum
o4genoT Ha | (Kako WTO ce MIIeKO, COK
nagunHUKoT U NMBO)
Ceexa xpaHa 3eneHyyk 1 osoLuje
enuKkaTecHu
Oppen 3a .
npounssoau (cupeme,
cBexXa xpaHa
nyTep, canama, UTH.)
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UHdopmauunn 3a gnadboko
3aMp3HyBak€

XpaHaTta mopa aa ce 3aMp3He LUTo e
MOX>XHO MOCKOPO Kora ke ce CTaBu BO
3aMp3HyBa4oT 3a fa ce oapxu gobpmot
KBanuTer.

Hopmatusute TSE 6apaart (cnopea
oApeneHN MepHU yCrnoBn) NagunHUKoT aa
3aMp3HyBa HajMmanky 4.5 Kr. xpaHa Ha
32°C TemnepaTtypa BO cpeguHaTta o -
18°C nnu nomarnky BO pok of 24 yaca Ha
cekon 100 nuTpn 3aMmp3HyBadKk BOSTYMEH.

Mo>xHO e Aa ce YyyBa xpaHaTta nogonr
nepuopg camo Ha -18°C nnu Ha NOHMUCKK
TemnepaTypw.

Moxe fa ja ogpxXyBaTe CBeXuWHaTa Ha
XpaHaTa noseke meceumn (Ha -18°C unn
NMOHUCKM TemnepaTypu Bo Arnaboko
3aMp3HyBawe).

NPEOYNPEOYBAHE! A

e XpaHaTa Mopa fa ce nogenu Bo nopumm
BO COrfacHOCT CO AHEBHUTE NoTpebu Ha
CEMEjCTBOTO MUK CO NoTpebuTe 3a
KOHCYMMpaHe Meco.

e XpaHaTa Mopa fa buge cnakysaHa co
NCTUCHAT BO34yX 3a Ja ce crnpeyu
ncyllyBawe Lypu 1 Kora ke ce YyBa
KpaToOK nepuoa.

e MaTepujanu WTO ce HeonxogHu 3a
nakyBam-e€:

e JleHTa 3a nenewe LWTO € OTNOpPHA Ha
cTyA

e Camonennuea eTukeTa

e [ yMeHu nactnynma

e Cteraun

MaTtepujanute WwTO Ke ce ynotpebaT 3a
nakyBak€ Ha XxpaHaTa Mopa fa ce
OTMOPHM HAa KNHEHE N OTNOPHU Ha NagHo,
Bnara, Mmmpunabun, macna nnu KUCesmHM.

XpaHaTta wTo Tpeba aa ce 3aMp3He He
cMee ga [ojae BO KOHTaKT CO NPETXOAHO
3amMp3HaTu CTaBKM 3a a ce cnpeyu
AenymMmHo pactonyBawe. Ogmp3aHartarta
XpaHa Mopa fa ce usege U He cmee ga ce
3aMp3HyBa OOHOBO.

lNMpenopaku 3a oanenoT 3a cBexa
XpaHa
*no nsdop

e He ocTaBajTe xpaHaTa ga ro gonumpa
CEH30pOT 3a TemnepaTtypa BO O4A4€eNOT 3a
cBexa xpaHa. CeH30poT He cmee fa buge
NOoNpeYeH Co XxpaHaTta 3a Aa Moxe aa ce
o4pXKyBa ngeanHa remneparypa BO
OLAENOT 3a YyBah-€e CBEXa XpaHa.

e He cTaBajTe Bpena xpaHa BO
nagunHUKoT.

ot € emperature
i sensor

\ AT
7N \weramre
0@\ x—/ sensor

Harvest Fresh

OBoOLUjeTO 1 3eMEeHYYKOT CKnagupaHu Bo
KyTUUTE 3a CBEX 3efeHYYK KOU ce
OCBETSIEHM CO CMHA CBETSIMHA ja
npoaosikKyBaaT cBojaTa POTOCUHTE3a CO
MOMOLU Ha eheKToT 3a BpaHoBa AOMKMHA
Ha CMHO CBETIO U Taka r'v 3agpxysaat
CBOMTE BUTAMUHMW.

AKo ja omeopume epamama Ha
puxudepom 60 mekom Ha memMHUOM
rnepuod Ha mexHosoaujama HarvestFresh
, hpuxxudepom asmomamcKu Ke 20
demekmupa u akmueupa CUHO3e/1eHOmo
unu ypeeHomo ceemiio 3a 0a ja oceemiiu
Kymujama 3a ceexu rnpous3sodu ro eawa
xenba. OmkaKko Ke ja 3ameopume
gpamama Ha puxxudepom, Ke rnpodosku
memMHuom repuoo, npemcmasysajku 20
geyepHUOM YuKiyc 00 OHe8HUOM UUKITYC.
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n O.qpx(yBal-be n YHncrtemwe

A\ Hukoraw He Kopuctete 6eH3uH, HadTa
NI CIIMYHKU CPeaCTBa 3a YNCTEHE.

YN MpenopayvyBame aa ro uckny4mTe
anapaTtoT npej YnNCTere.

/\ Hukoraw He KopucTeTe rpyou
abpa3snBHN UHCTPYMEHTHN, CanyH,
AOMaLLHN CpeacTBa 3a YNCTEHE,
OETEPreHT N CpeacTBO 3a Nonnpame
3a yncTeHne.

Gl Kopucrerte Tonna Boaa 3a uncTerse Ha
BHaTpELUHOCTa Ha anapaToT U
n3bpuLLETE 3a Aa CEe UCYLLW.

0) KopucteTte BnaxxHa n gobpo ncueneHa
Kpna noTorneHa BO pacTBOp o4 eAHa
naxuyka coga dukapboHaTt u egHa
yalla BoAa 3a YNCTEHE Ha
BHaATpeELUHOCTa, a noToa n3bpuiueTe 3a
Aa ce 1UCyLuw.

A BHumaBajTe aa He HaBrese Boaa BO
KYKULLTETO Ha OCBETIYBakeTO MU BO
ApYyrnTe enekTpuYHu OeroBu.

/N Axo anapaToT Hema Aa ce KopuUCTH
NoJdonro Bpeme, UCKNy4eTe ro,
n3BadeTe ja xpaHaTa, McYMcTeTe ro u
ocTaBaTe ja BpaTaTta NnofyoTBOpeHa.

0 [MpoBepyBajTe ja pe4oBHO rymarta Ha
BpaTaTa Koja Tpeba ga buge umicrta u
6e3 octaToum o4 XpaHa.

A 3a Aa rm ussagute nonmuuTe Ha
BpaTaTa, u3BagerTe ja uenara
CcoAp>XMHa 1 noToa e4HOCTaBHO
NPUTUCHETE ja nonuuarta Harope of
NeXuLTeTO.

A Hukoraw He KopucteTe cpeacTsa 3a
YMCTEHE UM BOAA LUTO coapxKaT XJiop
3a ga rm UCYNCTUTE HaaBOPELLHUTE
MOBPLUMHN N fenoBuTe 0BnoXxeHn co
XPOM Ha Npoun3BoAoT. XriopoT
npean3BuKyBa KOpo3nja Ha TakBuUTe
MEeTasriHN NOBPLUNHM.

3awTuTa Ha nfacTUuYHUTe
NOBPLUMHU

Gl He cTaBajTe TeYHU mMacna unm xpaHa
3roTBeHa Co Macrno BO He3aTBOPEHU
cafoBW BO NagunHUKOT Buaejkn tme moxe
Aa ri owtetaT nrnacTMyHUTE NOBPLUMHM Ha
nagunHukoT. Bo cnyyaj Ha uctypame nnu
pa3madkyBaHt-e Macrio Bp3 NnacTuyHUTe
MOBPLUNHWN, NCYNCTETE MO N UCTNaKHEeTe ro
AafeHuoT aen Ha nospluMHaTa BefHall co
Tonna soAa.
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PewaBawe npobnemum

MpounTajTe ro oBOj CNMCOK Npea Aa nosukaTte cepsuc. Ke BM 3awuTeamn Bpeme 1 napu.
OBoj cnncok rv ondaka YecTuTe nonnaku WTo He NpounanerysaaT o4 HenpasuiHa
paboTta unu ynotpeda Ha matepujanu. Hekon og 0ANMKMTE LUITO CE ONULLIAHN TyKa
BepojaTHO He MoCTojaT Kaj BalMOT NPOn3BOA.

NapnnHukoT He paboTu.

* [pUKNYYOKOT He e NpaBUITHO CTaBeH BO LUTekepoT. >>>CTaBeTe ro NpaBUIHO
MPUKNYYOKOT BO LUTEKEPOT.

» OcurypyBayoT Ha NPUKITYYOKOT Ha KOjLUTO € NoBp3aH NagunHuKoT UMy rMaBHUOT
ocurypyBaud ce nperopeHu. >>>1posepeTe ro ocurypysayor.

Ce jaByBa KoHAeH3aLMja Ha CTPaAHMYHUTE SUAOBU BO O4A€ENOT Ha NMaguITHUKOT
(MYJNNTU 30HA, KOHTPOIJIA HA
NAOEHE n ®JNIEKCUBUTTHA 30HA).

* CpeanHaTta e MHory ctygeHa. >>>He cTaBajTe ro nagunHuKoT Ha MecTa Kafe
Temnepatypara ce cnywTta nog 10 °C.

* BpataTa ce oTBOpa 4yecTo. >>>He OTBOpajTe 1 3aTBOpajTe ja BpaTa Ha NaguimHUKOT
MHOTY 4YecTo.

* Mima Bnara Bo cpeauHaTa. >>>He cTaBajTe ro nagunHukKoT BO CpenHa CO MHOry
Bnara.

» XpaHaTa LUTO COAPXWN TEYHOCT Ce YyBa BO OTBOPEHW cagoBu. >>>He yyBajTe ja
TeyHaTa XxpaHa BO OTBOPEHMN CaaoBMW.

* BpaTtaTta Ha nagunHVKOT e ocTaBeHa NogoTBOpeHa. >>>3aTBopeTe ja BpaTaTa Ha
NaauIHUKOT.

» TepmocTaTOT € NOCTaBEH Ha MHOTY HUCKO HMBO. >>>[locTaBeTe ro TepMoCcTaToT Ha
COOABETHO HUBO.

KomnpecopoT He ce BKny4YyBa

» 3awWwTnTHaTa TepMUKa Ha KOMNPECOopPOT Ke npectaHe Aa paboTn Npy HeHageeH NPeKknH
Ha en. eHeprunja unn Ke ro NPeknHe en. HanojyBake 6uaejkn NPUTUCOKOT Ha NAaAUITHUKOT
BO CUCTEMOT 3a nageme ce ylTe He e nsbanaHcupaH. JlagunHukoT Ke NpoaosKM Co
paboTta no NpnbnAmKHO 6 MUHYTK. NNoBMKajTE ro CEPBUCEPOT aKOo NAAUITHUKOT HE ce
BKMy4M MO UCTEKYBaH€ Ha OBOj NEPUOL.

* JlagunHUKOT € BO LMKNYC Ha ogMp3HyBawe. >>>0Ba € HopMarsiHO 3a LefTOCHO
aBTOMaTU3UpPaH NpoLec Ha 0 AMp3HyBawe Kaj NagunHUKoT. LiMknycoT Ha ogMp3HyBah-e
3ano4yHyBa NepuoanyHo.

* JlagnnHUKOT He e NMpUKNy4YeH Bo WTekep. >>>[1posepeTe ganun NpuKNy4okoT e
NpaBWHO NOCTaBEH BO LUTEKEPOT.

* [MocTaBkMTe 3a TemnepaTypaTta He ce npaBunHu. >>>/136epeTe ja coogBeTHaTa
BPEeAHOCT 3a Temnepartypara.

» CHemano cTtpyja. >>>JlagunHuKoT Ke ce BpaTu Ha HopmarnHaTa paboTta Kora ke gojaoe

CcTpyja.

By4yaBaTta npu paboTa ce 3ronemyBa Kora paboTu nagunHuKOT.

« PaboTaTa Ha NagunHMKOT ce MeHyBa COOABETHO CO NPOMEHNUTE BO ambueHTanHara
Temnepartypa. Toa e HopMasiHo U He e rpeLlka.
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JlagnnHUKOT YecTo UNu A4onro pGGOTM.

* HoBMOT nagunHuk BepojaTHO € NoLMpoK o4 NPeTXo4HNOT. [f'onemuTte nagunHuum
paboTaTt nogonr nepuoa.

» TemnepaTtypaTa BO NpocTopujaTa € BUCOKa. >>>HopMariHo € Npom3BodoT Aa paboTtu
NOAONIO KOra € »XeLKo.

* JlTagunHukoT BepojaTHO € NpUKIy4YeH HeogamHa UM Moxxebu e NnpeonToBapeH Co
XpaHa.

>>>Kora nagunHukoT € NPUKIyYeH HeogaMHa Uinn ako € NMoSH CO XpaHa, ke paboTn
nogonro fa ja oapXu nocraseHata TemnepaTypa. Toa e cocema HopMarsHo.

» BepojaTHo e cTaBeHa rosiema KonvymMHa Bpena xpaHa BO NagusiHUKOT
HeofamHa.>>>He cTaBajTe Bpefa XxpaHa BO NaguiHNKOT.

* BpaTute ce oTBOpaaTt 4ecTo UM ce OCTaBEHU NOAOTBOPEHN OOMr0.>>>TonnMmMoT
BO34yX LUTO HaBMEron Bo NagunHMKOT Npeau3BMKyBa Toj Aa paboTtu nogonr nepmog. He
OTBOpA|Te MM BpaTuTe YecTo.

» BpatuTte Ha ogaenuTte Ha NagunHUKOT UM 3aMpP3HyBavoT BEpOjaTHO Bune octaBeHun
nogoTeBopeHn.>>>poBepeTe ganu ce 3aTBOPEHN BpaTUTe.

* JlagunHUKOT e npunarofeH Ha MHOry HUCKa Temnepatypa.>>>[lpunarogeTe ja
TemnepaTypaTta BO JTagUITHUKOT Ha MOBUCOK CTEMEH N NoYeKajTe goaeka He ce NOCTUrHe
TemnepartyparTa.

'ymaTa Ha BpaTaTa o4 NagusTHUKOT UK 3aMpP3HYBAYOT € HeYMCTa, UCTPOLLEHA,
NUCKMHaTa U1 He € NpaBUITHO NoCTaBeHa.>>>lcuncTeTe UnNn CMeHeTe ja rymaTa.
OwTeTeHa / nckMHaTa ryma npeau3BuKyBa NnagunHUKoT ga paboTtu nogonr nepmog 3a ga
ja ogpXXyBa TeKoBHaTa Temneparypa.

TeMnepaTypaTta BO 3aMp3HYBa4oT € MHOTY HACKa foAeKa TeMnepaTtypaTta Bo
NagunHUKOT e 3a40BoNUTenNHa.

« TemnepaTtypaTa BO 3aMp3HyBa4yoT € NoCTaBeHa Ha MHOTY HUCKa
BpeaHocT.>>>[punarogeTe ja TemnepaTypaTta BO 3aMpP3HYBayOT Ha NMOBUCOK CTEMNeH U
npoBepeTe.

TeMmnepaTypaTta BO NaguITHUKOT € MHOTY HUCKa AoAeKa TemnepaTtypaTa Bo
3aMp3HYBayoT e 3aA40BONIMTESHA.

« TemnepatypaTta BO NagunNHUKOT € NocTaBeHa Ha MHOrY HUCKa
BpeaHocT.>>>[punarogeTe ja Temnepartyparta BO NaaunHUKOT Ha NOBUCOK CTEMEH U
npoBepeTe.

XpaHaTta WwTo ce YyyBa BO (PMOKUTE Ha NTagUITHMKOT ce 3aMp3HYyBa.

« TemnepatypaTta Bo NaguNHUKOT e NocTaBeHa Ha MHOry BUCOKa
BpeaHocT.>>>[punarogeTe ja TemnepartypaTta BO NaaAUNHUKOT HA NOBUCOK CTEMNEH U
npoBeperTe.

TemnepaTypaTa BO NaguiIHUKOT Uiin 3aMpP3HYyBa40T € MHOI'y BUCOKa.

TemnepaTtyparta BO NagunHUKOT € NOCTaBeHa MHOry BUCOKO. >>> [locTaBkaTa 3a
TemnepaTypaTta BO O44eN0T Ha NAaauHUKOT Bfivjae BpP3 TeMnepaTyparta BO 044€eN0T Ha
3amp3HyBa4yoT. CMeHeTe ja TemnepaTyparta BO NagunHUKOT UM 3aMp3HyBa4voT n
noyvekajTe ogaenunte ga ja NocTUrHaT 3agoBonuTenHaTa remneparypa.

» BpaTtuTe BepojaTHO BGune 4ecTo OTBOPaHU UM OCTaBEHWN NOSOTBOPEHM A0NT
nepuon.>>>He oTBOpajTe rv BpaTuTe 4ecTo.

» BpaTtaTta e nogotesopeHa. >>>3arBopeTe ja ybaBo BpaTaTa.

* JlagunHUKOT € NpUKNy4YeH Heo4amHa UK e NosiH co XpaHa.>>>0Ba e HopMarsiHo.

Kora nagunHukoT e Npukny4yeH HeogamMHa Unm ako e nosiH Co XpaHa, ke paboTtu nogosnro
Aa ja ogpXu noctaBeHaTa Temneparypa.

» BepojaTHo e cTaBeHa roniema konuymMHa Bpena xpaHa BO NagusiHUKOT
HeoaMHa.>>>He cTaBajTe Bpena xpaHa BO NagunHUKOT.

19 | MK




Bubpauum nnn 6yyasa.

* [MogoT He e pameH nnu ctabuneH. >>> AkKo NaguUnHUKOT ce Tpece Kora Ke ro
noTTypHeTe marnky, 6anaHcupajte co npunarogyBawe Ha HorapkuTe. NposepeTe u ganu
nogoT € AOBOJSTHO LBPCT U MOXE [a ro Ap>KuU NagunHuKoT 1 anu e pameH.

» PaboTute WTO rv ctaBate Bp3 NagunHUKOT MOXe Aa npean3BukyBaaTt byyasa.
>>>TprHete rm paboTuTe o NagnIHUKOT.

Mma 6yuyaBa wTo foara og NagunHUKOT U HaNUKyBa Ha UCTypake BoAa,
IIMLITEHE U CH.

*Te4yHuTe 1 racHUTE NPOTOLM Ce CriydyBaaT 3apaaun paboTHUTE NPUHLMNKN Ha
nagunHukoT. Toa e HopMarHO U He e rpeLuka.

Ce cnywa cBupere o NnagunHuKor.

 Ce KopucTaT BEHTUNATOPW 3a a MOXe Aa ce u3naau nagunHukoT. Toa e HopMarnHo u
He e rpewka.

Uma KOHAeH3aUMja Ha BHaTpewHuTe sngoBu Ha nagniHUKOT.

* Bpena vn BnaxHa knuma ro 3aroriemyBa co3fiaBareTo Mpa3s 1 KoHaeH3aumja. Toa e
HOPMarHo 1 He e rpeLuka.

» BpaTtuTe BepojaTHO BGune 4ecTo OTBOPaHU UM OCTaBEHWN NOOOTBOPEHM AONT
nepuwoa.>>>He oTBOpajTe MM BpaTUTE YeCcTo. 3aTBOPETE M ako CE OTBOPEHM.

» BpataTta e nogotBopeHa. >>>3arBopeTe ja ybaBo BpaTaTta.

Bnara ce nojaByBa Ha HagBOpeLWHOCTa Ha NAaAUNTHUKOT UMK Mefy BpaTuTe.

» BepojaTHo uma Bnara Bo Bo3agyxoT. OBa € cocema HOpMarHO BO BPEMEHCKN YCITOBU
co Bnara. Kora Ke ce Hamanu BnaraTta, ke UC4He3He U KoHgeH3auujarta.

Mma nowa mmnpusba Bo nagunHMKoT.

* JlagunHUKOT He ce YNCTU PeaoBHO. >>>McumcTeTe ja BHATpeLHOoCTa Ha NagusiHUKoT
CO CyHrep, Tonsna Boaa unm kapboHnsmpaHa soaa.

» OgpeneHu cagosu UNu nakyBakwa ucnylwtaat mupusba. >>>Ynotpebete apyr cag mnm
mMaTepwujan 3a naKkyBake of ApYyr NpON3BOAUTEN.

* XpaHaTa e cTaBeHa BO NaguiHUKOT BO OTBOPEH caf. >>>UyBajTe ja xpaHaTa BO
3aTBOpeHN cagoBn. MukpoorpaHmamuTe o OTBOPEHUTE CafOBM MOXE Aa Npean3Bukaat
HenpujaTHa mupusba.

* /I3BageTe ja xpaHata coO NOMUHAT POK M pacunaHata XxpaHa o NaguiHUKoT.

BpartaTa He ce 3aTBOpa.

* [lakyBaHh-€TO Ha XpaHaTa cnpevyBa Aa ce 3aTBopu BpaTtaTa. >>>[pemecTeTe ja
crnakyBaHaTa XpaHa LTO ja nonpevyBa BpaTaTa.

* JlTagunHukoT He CTOM paMHO Ha nogoT. >>>[punarogeTe rm HorapkuTe 3a ga ro
GanaHcupaTte NnaguiHMKOT.

* [MogoT He e paMeH unu uBpcT. >>>lpoBepeTe Aann NOAOT € paMeH N MoXe Aa ro
APXN NaguNHUKOT.

duokuTe ce 3arnaBeHM.

XpaHaTta BepojaTHO ro gonupa nnadgoHoT Ha uokaTta.>>>[1pepacnpegeneTe ja
XpaHaTa BO domokaTa.
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Mons, nbpBO Aa npoyeTeTe TOBa pbKOBOACTBO!

YBaxaemu KIiMeHTu,

HagsiBame ce, Ye BalWMAT NpoAyKT, NpousBedeH B CbBpeMeHHU (habpukmn n nposepeH
NpY Han-CTPUKTHU NpoLedypwn 3a KOHTPOJST Ha KayeCTBOTO, e B OCUTYpU edeKkTuBHa
paboTa.

ETo 3awo, npegn fa wusnonssate npoaykta, npovetete LUAMOTO PbKOBOACTBO 3a
ynotpeba BHMMATENHO M ro 3anaseTe 3a crnpaBka B O6baelwe. Ako npegocrtassTe
NPOoAYKTa Ha HAKOW Apyr, AanTe My N pbKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba.

ToBa pbKOBOACTBO e BU NOMOrHe Aa nanonssare ypeaa no Hamn-o6sups u
Oe3omnaceH Hau4uH.

* [lpo4yeTeTe pbLKOBOACTBOTO Npean Aa MOHTUpaTe 1 Aa paboTute C ypeaa.

* YBeperTe ce, 4e CTe NpoYenm NHCTPYKUMMTE 3a 6e30nacHoCT.

* [laseTe pbKOBOACTBOTO Ha NECHO AOCTBLMNHO MACTO, Thbi KATO MOXe Aa By NoTpsibBa
Ha No-KbCeH eTan.

* [lpoyeTeTe n octaHanuTe JOKYMEHTW, NPegoCTaBEHM BU C MPOAYKTA.

[MomHeTe, Ye ToBa pbKOBOACTBO 3a ynotpeba Moxe ga ce OTHacA 3a HSKOSMKO Moaena.
Pasnukute mexagy Mogenurte ca nocoYeHn B pbkOBOACTBOTO.

INlerenpa Ha cumBoOnNUTE

B pbKOBOACTBOTO ca U3MNosi3BaHU criefqHUTe CUMBOSMN:

0 BaxHa nHdopmaums nnu nonesHn CbBETH 3a ynoTpeba.

A\ TpeaynpexaeHus Npy onacHoOCT 3a XUBOTa UM UMYLLECTBOTO.
/\ TpeaynpexaeHus 3a enekTpUYecko HanpexeHue.

BHUMAHUE!

Bawwua anapat cbabpxa xnagunHa teqHocT R600a (3ananum camo npu onpenenenu

yCrioBus1) ra3 OT eCTeCTBEH NPOU3X0 KONTO € CUIMHO CbBMECTUM CbC U3UCKBaHUSATA

3a onasBaHe Ha OKofnHaTa cpega. 3a ga ocurypute HopmarnHa paborta Ha Bawwmar

ypen mMong cnassanTte criegHuTe npasuna:

+ OcurypeTte HopmanHa BeHTUNaums Ha ypega.

+ He nanonseante MexaHW4YHM YCTPOMCTBA 3a pa3MpassiBaHe Ha ypeaa, OCBEH Te3un
NpenopbYHN OT NPOMU3BOAUTENS.

+ He HapaHsBanTe xnagunHata Bepura.

+ He nanonasanTte enexkTpmyecku ypeam BbTPe B anaparTa.

[i] nHooPMALMSA
MHd)OpMaIJ,I/IFITa 3a Mopena, CbXpaHABaHa B 6a3aTa AaHHW Ha

- ENEHG 7 % npoayKTa, MOXKe fa 61:}],6 noJjiydyeHa, Kato BbBeAeTe CliedHUNA

ye6ca|/|T 1 NoTbpcUTe NaeHTdMKaTopa Ha Bawws mogen (¥),
SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*) HAMUPALL Ce HA eHEePTUNHNA eTUKET.

_ ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/




CbAbPXAHUE

1 BawuaT xnagunHukK 3 4 MNMoagroToBKa 10
2 BaxXHu npeaynpexaeHus OTHOCHO 5 YnoTpeb6a Ha Bawwma xnagunHuk 11
Ge3onacHocCTTa 4 [MaHen Ha nHgukaTopa 11

[1BOMHO oxnagutenHa cuctema 13
MpeoHasHavyeHne 4 3ampassaBaHe Ha npecHu npogyktn 13
O6uwa 6esonacHocT 4 OTtgeneHune 3a CbXxpaHeHue 14
3a npoaykT ¢ BoAEeH aucneHcep 6 [MpenopbKkn 3a CbXpaHsiBaHe Ha
3awuTta oT geua 6 3amMpaseHun XxpaHu 14
CbBmecTMMoOCT ¢ dupektnBaTta 3a [Mpenopbkn 3a oTOAeneHneTo 3a
N3XBbPJISHE HA OTNAABbYHN NPOOYKTN 6 oTaeneHve 15
NHdopmaunsa 3a onakoBbYHUTE PasmpasaBaHe 15
Marepuanm 7 MocTaBAHeTO Ha xpaHaTta 15
MpeaynpexaneHne Ha AreHumaTa no Hesonopupaly mogysn 16
3gpaBeonasBaHe 7 [Mpenopbkn 3a oTAENEHNETO 3a
KaBo fa HanpaBuTe, 3a ga nectute oTaeneHue 3a NPecHU XpaHu 16
eHeprus 7

6 MogapbXkKka n NoYUcTBaHe 17
3 MoTax 8 m

pegnasBaHe Ha NnacTMacoBuTe

Hewa, Ha kouTO ga oObpHeTe NOBBPXHOCTY 17
BHUMAHWE, korato Mectnre 7 OTcTpaHsiBaHe Ha npobnemMu 18
XnagunHuka 8
[Mpeawn ga nycHeTe xnagunHuka 8
EnekTpuyecko cBbp3BaHe 8
N3xBbpnsiHE Ha ONaKOBbYHUTE
Martepuanm 8
N3xBBbpnsiHe Ha cTapusa BU XNagunHuk 9
[MocTaBAHe U MOHTUpPaHe 9
NogmaHa Ha ocBeTuTenHaTta namna 9
Ob6pbliaHe Ha BpaTuTe 9
PerynupaHe Ha kpadeTtaTa 9
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Toaun npoaykT e o6opyaBaH C N3TOYHUK
Ha OCBeTNeHne oT eHeprueH knac "G".
M3TOYHUKBT Ha OCBETIIEHNE B TO3M
NPOAYKT MOXe Aa 6bae 3aMeHeH camo
OT NpOoeCHMOHANHN CEPBU3HN TEXHULM.
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BawunaTt xnagumHuK

2 1
2 14
5 | 3 14
6
5 —— -_ 14
5 _J
15
7
8
)
10
.............. 16
11
12
12
13
1. KoHTponeH naHen 10. MNoagnoxxka 3a TaBn4ykaTta 3a neg u
2. BbTpelwHa namnnyka TaBu4Ka 3a nen
3. BuoJlEQ 11. OToeneHue 3a 6bp30 3ampassiBaHe
4. BeHTnnartop 3a nNpsicHa xpaHa 12. OToeneHus 3a CbxpaHeHue Ha
5. Perynupyemun padtoBe 3a kopnyca 3amMpaseHu XpaHu
6. Padpt 3a BUHO 13. Perynvupyemun npegHu kpadeTa
7. Kopuua cTbKMio 14. PadT 3a 6ypkaHu
8. OtoeneHue 0/3° C 15. Pat 3a 6yTunku
9. KoHTenHepwu 3a canatu 16. BeHTunatop Ha dopusepa

Gl ourypue, B HacTosILETO PHKOBOACTBO 3a YNoTpeba, ca CXeMaTUyHU 1 MOXe Aa
He OTroBapsAT TOYHO Ha Baluus ypen. AKO CMOMeHaTUTe YacTu NUMCBaT BbB BalLUS
ypen, To Te BaxaT 3a Apyru Mogenu.

3 |BG



BaxHu npeaynpexneHusi oTHOCHO 6e3oMacHocTTa

Mons, nperneganTe cnegHarta
nHdpopmaums. HecnassaHeTo Ha Tasu
MHdopMaums MOXe Aa aoseae ao
HapaHsBaHUs UNK MaTepuaniHu weTtn. B
NPOTUBEH Crny4yan BCsIKakBa rapaHuma un
OTrOBOPHOCT CTaBaTt HEeBanuaHW.
OpurmnHanHmn pe3epBHM YacTu LWwe obaaTr
npegoctassaHn 10 roguHn cneg gartata
Ha MOKynka Ha NpoayKTa.

I'Ipep,Hasl-laquMe

Toaun NpoAaykT € npegHasHayeH aa
Ce N3non3Ba B 3aKpUTW NOMELLEHUS, KaTO
HanpuMep BKbLLW;
* B 3aTBOpeHa paboTHa cpefa kaTto
Hanpumep marasuH n ogucu;
* B 3aTBOPEHM Crpaamn 3a HacTaHsiBaHe Ha
Xopa, KaTo HanpumMmep BUIK, XOTENN,
NaHCUOHMN.
» Ton He 6BmBa ga ce n3non3sa HaBbH.

O6uwa 6e3onacHocT

» KoraTto pewmnTe ga n3xsbpnure
npoaykTa, npenopbyBamMe ga ce
KOHCynTMpaTe C OTOpU3MpaHusa cepBm3 3a
[Aa nonyyuTe HyxHata nHgopmaums 3a
TOBa, KaKTO 1 C OTOPU3NPaHUTE BNACTMW.

» KoHcynTupanTe ce ¢ oTopuampaHms
cepBun3 No BCAKAKBM BbMPOCU U
npobnemun, cBbp3aHu ¢ xnagunHuka. He
ce onuTBanTe fa nonpaesaTe caMmn uUnu
[Aa noseonseaTte Apyr Aa npaeu Toea 6e3
Aa npegynpeanTe OTOpU3NpaHnga cepaus.
» 3a npoayKTn ¢ hpu3epHO OTAENEHNE;
He spxTe cnagonepq wnu kyb4yeTta nepg
BeAHara crnepj kato rm nssagute ot
dpusepHoTOo oTaeneHne! (ToBa moxe fa
aoBeae 0o M3Mpb3BaHe B ycTaTta Bu.)

4
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3a npoaykTn ¢ pm3epHO OTAENEHUE;
He nocraBsanTte Oytunmpanm nnm
KOHCEpBMpPAHN TEYHOCTUN BbB
dopunsepHOTO oTaAeneHme. B npoTmBeH
cliydan Te MOXe Ja ce npbcHar.

He nunante 3ampaseHarta xpaHa c
pbUe; TS MOXe Aa ce 3anenu 3a
pbKaTa BW.

MN3kntoyeTe xnagunHuka ot
KOHTaKTa npean novMcTBaHe unm
pa3mpassiBaHe.

He 6uBa Hukora ga nanonaearte napa u
napHM NoYucTBaLWmM MaTtepuanm npu
NOYNCTBAHETO W pasnexaaHeTo Ha
xnagunHuka. MNMapaTta moxe aa Brese B
KOHTaKT C eNeKTPUYECKUTE YacTu 1 aa
npeamsBMKa KbCO CbeANHEHME UMK
TOKOB yaap.

Hukora He nanonseaiiTe YyacTuTe
Ha XragunHuka, kKato Hanpumep
BpaTaTa 3a nogropa unu 3a
CTbnBaHe.

He n3nonseante EJTIeEKTpU4eCKn ypeam
BbTpe B XnagunHuka.

He noBpexganTte yactute, KbaeTo
LUMpKynupa oxnagutens ¢ npobueHu
NN pexeLm NMHCTPYMEHTN.
EBEHTYyanHoOTO n3Tn4aHe Ha
oxnaguTten npu npobuesaHe Ha
KaHanuTe Ha u3napuTens,
yOobIKeHusTa Ha TpbbaTta nnu
NMOKPUTUETO BBPXY MNOBBLPXHOCTTA
MOXe Aa npeausBuka pasgpasHeHus
Ha KOoXKaTa UM HapaHsBaHEe Ha o4uTe.

He nokpuante n He 6riokupanTe ¢
npeaMeTn BEeHTUNaUNOHHNTE OTBOPU
Ha XnagurHuka.

Enektpuyecknte yctpornctea Tpsibsa
Aa ce peMoHTupaT camo oT
oTopu3npaHu nuua. PEMOHT®BT,
N3BBbPLLEH OT HEKOMMETEHTHO Nnue
MOXe [a Ccb3gaje puCK 3a



B cnyyan Ha kakBaTO U Ja e noBpeda unu
No BpeMe Ha nogapbXKa U PEMOHT,
N3KNYeTe xnagunHuka ot
ereKkTPU4eCcKoTO 3axpaHBaHe, KaTo
N3KNIYNTE CbOTBETHUSA NpeanasnTesn unm
n3BaguTe Lencena oT KOHTaKTa.

He obpnanTe 3a kabena koraTto uckaTe ga
n3BaguTe Lencena oT KOHTakTa.

BucokorpagycoBu CNMPTHU HaNUTKK
TpsibBa fa ce NocTaBAT B XnaguiHuKa
caMO BepTMKanHO U NITbTHO 3aTBOPEHM.

Hwukora He cbxpaHsiBanTe cnpenose
CbAbpKallM Bb3nsiaMeHnMU Nnu
€KCNIT03MBHM BELLEeCTBa B XNaaunHuKa.

He nsnonseante MexaHW4HW yCTPOMUCTBA
Wnn apyru cpenctea, 3a ga yckopute
npoueca Ha pa3mpassaBaHe, OCBEH
NOCOYEHUTE OT NPOU3BOANTENS.

To3n ypen He e NnpegHa3Ha4eH 3a
ynotpeba oT nuua ¢ msnyeckn,
CEH30PHM U YMCTBEHWN pa3CcTpPoncTea
unu nuua 6e3 onuT 1 No3HaHMA
(BKIHOUMTENHO AeLa), OCBEH ako Te He ca
HabnogaBaHN NN MHCTPYKTUPaHN
OTHOCHO ynoTpebaTa Ha ypeaa oT
OTroBOpPHO 3a 6e3onacHoCTTa UM nuue.

He nanonasante xnagunHuka ako e
nospeaeH. AKO MaTe HSAKakBU CbMHEHMUS,
ce 06bpHETE KbM CEPBU3HUSA areHT.

EJ'IeKTpVI‘-IeCKaTa BGe3onacHoOCT Ha
XnaguriHUKa e rapaHTnpaHa camMmo ako
3a3eMABaHeTO Ha efl. UHCTanauud B goMa
BM OTroBapsAa Ha CbOTBETHUTE CTaHOAPTWN.

M3naraHeTo Ha npoAyKTa Ha ObXA, CHAT,
CcnbHUE N BATbP NpeacrtaBrsdBa ONnacHoOCT
OT eJieKTpunyecKka rmegHa To4ka.

CebpXxeTe ce ¢ 0Topu3MpaHns
cepBu13 Npu NoBpeaa B 3axpaHBaLLms
kaben 3a Aa n3derHeTte BCAKaKbB
PUCK.

Hukora He BKnoYBanTe xnaaunHuka B
KOHTaKTa Nno Bpeme Ha MHcTanauus. B
NPOTUBEH CrlyYail CbLLECTBYBa PUCK 3a
)XMBOTA U OT CEPUO3HO HapaHsiBaHe.
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T3un xnagunHuk e npegHa3HayeH camo 3a
CbXpaHeHMe Ha XpaHUTENHN NPOaYKTMW.
Town He BmBa oa ce nona3sa 3a HUKaAKBU

Apyru uenu.

ETMKeTBT C TEXHUYECKM cneumduKaumm e
pas3nonoXeH BbXpy fisiBaTa BbTpeLLHa
CTeHa Ha XnaaunHuka.

Hwukora He cBbp3BanTe xnagunHuka c
eHeprocnecTsBalln cMctemu; Te MoraTt ga
NoBpeaaT XnagurHuka.

AKO Ha XnagurnHuka MMa CUHsI CBETIMHA,
He pasrnexaanTe CUHATa CBeT/IMHA C
OMNTUYECKN YCTPOUCTBA.

3a pbYHO KOHTPONUPaHU XNagunHULM,
n3yakanTe NoHe 5 MUHYTU 3a aa
pecTtapTupaTte xnagunHuka cneg
NpeKkbCBaHe B 3aXpaHBaHETO.

ToBa ynbTBaHe 3a ynotpeba Tpsabea ga ce
npegage Ha HoBUSA COOCTBEHUK aKko
ypeabT 6bae npogadeH Ha apyrv nuua.

BHumaBanTe ga He nospeaute
3axpaHBaLLma kaben npu
TpaHCNOPTUPaHETO Ha XNagunHuKa.
OrbBaHeT Ha kabena MoxXe fa aAsede 40
noxap. Hukora He NnocTaBANTE TEXKU
npegMeTn Bbpxy 3axpaHBawus kaben.

He nunamte wencena ¢ MOKpU pbLe
KoraTo BKto4BaTe ypena B KOHTakTa.

He BkmouyBanTe xnagundHuka B
pa3xnabeHn KOHTaKTW.

Mo npnymHM Ha Be3onacHoTTa no
BBHLUHOCTTA UM BbTPELIHOCTTa Ha ypeaa
He OmBa ga ce npbcka ANPEKTHO BOAA.



He npbckante cyGcTaHumm, CbabpXKalym
Bb3MnSiameHnMM ra3oBe OT poda Ha
nponax ras B 6rM30CT 00 XNaaunHuka 3a
na n3berHeTe pucka oT noxap u
eKcnnosus.

Hukora He nocTtaBanTe cbAoBe, MbITHU C
BOAA BbpXY XJSla4UMHMKA, Tbil KaTo ToBa
MOXe fa JoBede 40 TOKOB yaap unm
noxap.

He npenbnBante xnagunHuka c
npekaneHo MHOroO XpaHUTENHN NPOAYKTN.
AKO € NpenbriHEH, XPaHUTENHUTE
NpPOAYKTM MOXe Aa nagHaT v Aa Bu
HapaHAT Uy ga NoBpeasT XnagunHuka
npwv oTBapsiHe Ha BpaTaTa.

Hwvkora He nocTaBanTe npegmeTn BbpXy
XNagnnHuKka; B NPOTUBEH CryyYan Te MoXe
Aa v3nagHaTt npu OTBapsiIHETO U
3aTBapsHET Ha BpaTaTa Ha xXfagunHuka.
THi KaTo ce HYXXOasiT OT TOYHO
onpeaerneHa TemnepaTypa Ha
CbXpaHeHue (BakCUHU, TeMnepaTypHO-
3aBUCUMM NlEKApCTBa, Hay4YHU MaTepuanu,
n op.) He 6uBa ga ce AbpXxaT B
XnagunHuka.

AKo He 6bae n3nonseBaH obAro Bpeme,
XNagunHukbT Tpsibea ga 6bae naknoyeH
OT KOHTakTa. Bb3MOXXHO € HensnpaBHOCT
B 3axpaHBawusa kaben ga goseae oo
noxap.

HakpaHukbT Ha wencena Tpsibea ga
6bae pegoBHO NOYUCTBAH CbC Cyx napuan
3a ga ce n3berHe pucka ot noxap.
XnagunHukbT MOXe Aa Mbpaa ako
perynmpyemmuTe Kpadeta He ca CTabunHo
3akpeneHu Ha noga. CtabunHoTo
3aKpenBaHe Ha perynupyemMmuTe Kkpadyeta
Ha noda Moxe ga npegnasu xnagunHuka
OT MbpAaHe.

Mpu npemecTBaHETO Ha XNagunHuka, He
ro xsalllanTe 3a JpbXKaTa Ha BpaTaTa. B
NPOTUBEH Cry4an TS MOXe [a ce OTKbCHE.
AKo ce Hanara ga nocrtaBuTe ypega o
ApYr XnaguHuk unm pusep,
pa3CToOsSHMETO MeXAy ABaTa ypeda
Tpsibea ga e noHe 8cm. B npoTmBeH
crydanm npunexaiumnTte CTpaHUYHN CTEHN
MOXe [a ce HaBMaXXHAT
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3a npoAaykKT ¢ BoAeH
pasnpegenuren;

HansraHeTo Ha BogaTta TpsibBa ga € noHe
1 6ap. HanaraHeTo Ha Bogata TpsibBa Aa
e noa 8 6apa.

* M3non3BanTe camo nuTenHa Boja.

3awuTa oT Aeua

« Ako Ha BpaTaTa e nocraBeHa Knoyarka,
KNoYbT TpsibBa ga ce ObpXKu Aaney ot
JoCTbMNa Ha geua.

+ [euata TpsibBa ga 6baaT Hag3npaBaHu
3a fa ce nsberHe urpaeHe c ypega.

CbBMecTMMOCT ¢ [lupekTuBarta
3a U3XBBbPsSHE Ha OTNaABbYHMU
NPOAYKTH

I C/vBONbT BbPXY NPOAYKTA UMK
OonakoBKaTa O3Ha4aBa, Ye NpPoayKTbT HE
6uBa ga ce TpeTupa kato GUTOB OTNaAbK.
BmecTto ToBa TpsibBa ga ce npegage B
L'bOTBETHUS LIEHTBP 3a peLuKnupaHe Ha
EIeKTPUYECKN N ENEKTPOHHUN ypeau.
N3xBBbpnsankyM To3m NPOAYKT NO NpaBuieH
Ha4MH, BMe cnomaraTe 3a
npeaoABpaTaABaHe Ha NOTEHLMANHM
HeraTMBHM NOCNeauuUn 3a okonHaTa
cpeda u 4YoBEeLLKOTO 3apaBe, Kouto buxa
BUNN NPUYMHEHN OT HEMPABUITHOTO
N3XBbPISHE Ha TO3M NPoAYKT. 3a noseye
NMHpopMaL s OTHOCHO PELMKINPaHeTo
Ha TO3M NPOAYKT, MONsA o6bpHETE Ce KbM
MEeCTHUTE BnacTu, cnyxbara 3a
cbbupaHe Ha 6GUTOBM OTNAOBLUM UNK
MarasuHa, KbeTo CTe 3aKynuiu
npoaykTa.
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UHdopmaumsa 3a onakoBbLYHUTE
MaTepuanu

OnakoBbYHUTE MaTrepmanu Ha
NpoAayKTa ca Npou3BeneHun OT
peunKknupyemMun matepuanu cbrinacHo
HalMTe HauMoHanHu Hapeabwu 3a
onasBaHe Ha OkofHaTa cpega. He
N3XBBbPNANTE ONAKOBBYHUTE MaTepuanu
3aeiHO ¢ BuToBUTE U ApPYrK oTNagbuM.
3aHeceTe MM B NYHKTOBETE 3a cbbupaHe
Ha ONaKOBBbYHM MaTepuanu, onpeaeneHu
OT MECTHUTE BNacTMu.

He 3abpaBsaurTe...

Bcsika peuunknupaHe Ha maTepuan e
MHOMO BaXXHO 3a npupogarta 1 HaweTo
HauMoHanHo 6oraTtcTBo.

AKO vckaTe fa gonpuHeceTe 3a
HamansiBaHeTO Ha LeHUTe Ha
ONakoBbYHUTE MaTepuanu, MoxeTe aa
Ce KOHCyrnTMpaTe C BallaTta opraHm3aums
MO onasBaHe Ha oKosiHaTa cpefa unu
obLmHaTa, Ha YnATO TepuTopus
Xunseere.

MNMpepynpexaeHune Ha AreHuusTa
no 3gpaBeonasBaHe

AK oxnaxpgawjaTta cuctema Ha
ypeaa Bu cbabpxa R600a:

Tosu ras e 3ananvm. 3aToBa
BHMUMaBanTe ga He noBpeauTe
oxnagurtenHarta cuctema u Tpubute npm
ynoTtpeba n TpaHcnopT. B criy4an Ha
nospeaa, ApbXTe Npoaykra ganey ot
NOTEHUMaNHU U3TOYHNLUN Ha OrbH, KOETO
MOXe fa AoBefe A0 noanansBaHeTo Ha
ypena n nposeTpsiBanTe CTasTa, Kb4AeTO
ce Hamupa ToMW.

TunbT ras, U3non3eaH B NPOAYKTA, €
0003Ha4yeH Ha cTpaHu4HaTa Tabenka c
AaHHM BbPXY BbTpeLlHaTa naBa cTpaHa
Ha xnagunHuka.

Hukora He n3xBbpNanTe ypeaa B OrbH.
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Hewa, kouto oa HanpaBuTe C Len
necTteHe Ha eHeprusa

* He octaBsante Bpatute Ha
XragunHuka oTBOPEHN 3a ObNro.

He npubupaniTte ropewm XxpaHu u
HaNUTKN B XNagunHuka.

* He npenbneante xnagunHuka 3a ga He
ce 3aTpyAdHsaBa Bb3aylLuHaTa
UupKynaumsi BbTpe B Hero.

* He nHcTtanunpaunTte xnagunHuka nog
npska crnbHYeBa CBET/IMHA UM B
6n130CT 0 ypeaun, nanbysallm
TOMMNHA, KaTo YPHN, CbAOMUSIIHN
MaLLWHW UNK paguaTopu. XNagunHuKbT
BM TpsibBa fa ce nHctanupa noHe Ha 30
CM pasCTOsIHWE OT TOMSANHHN U3TOYHULM
N Ha NoHEe 5 cM OT enekTpu4eckn pypHun.

» [IpbXTe XxpaHaTa B 3aTBOPEHMU
KOHTENHEPW.

* MoxeTe fa 3apeante MakCcMMarHo
KONM4YeCTBO XpaHa BbB PpU3EpPHOTO
OTAENEeHMe Ha XnagunHuka, Kato
n3BaguTe YekMeoKetara Ha
oTaeneHueTo. [leknapmnpaHa CTOMHOCT
Ha eHeprumMHaTa KOHCymMauma Ha
XnagunHvka e onpegeneHa npu dopusep
C n3BafeHu Yekmegketa. Hama HukakBa
onacHoCT Aa nsnonssare padT unm
Yekmexe B 3aBUCMMOCT OT chopmaTa u
pasmepa Ha XpaHUTENHUTE NMPOAYKTH
KOUTO 3ampassaBarTe.

* PasnexgaHeTo Ha 3aMpas3eHa XpaHa B
XnagunHuka e ocurypum Kakto necteHe
Ha eHeprud, Taka 1 e 3anasun
Ka4yeCTBOTO Ha XpaHUTEITHNTE NMPOAYKTH.

/\B cny4van, Yye nHopmauunsaTa, KoAaTo 4
AafeHa B UHCTpyKumATa 3a ynotpeba, He
e B3eTa noj BHMMaHue, Npou3BoauTeNAT
He noemMa HUKakBa OTrOBOPHOCT.
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MoHTax

Hewa, Ha kouTo Ooa o6bLpHeTe
BHMMaHUue, KOrato mecturte
XnagurnHuka

1. BawwmaTt xnagunHuk tpsibea ga ce
naknoun. Npegun TpaHcnopTupaHe Ha
BalLMA XNagunHuK, Ton TpsidbBa Aa
Obae nanpasHeH 1 NOYNCTEH.

2. Npeau ga 6bae onakoBaH OTHOBO,
padToBETE, aKkcecoapuTe,
pasgenutennTe U Ap BbB BalMs
XnagunHuk Tpsbea ga ce ukcmpat ¢
NENeHKN 1 ga ce OCUrypsaT cpeLly
Bb3aencTeud. lNakeTwT TpsbBa oa
Obae 3aBbp3aH ¢ gebena neHta unu
cTabunHn BbXeTa 1 npaBunaTa 3a
TpaHcnopTMpaHe, HanucaHn Ha
onakoBkaTa, TpsibBa ga ce cnassar
CTPUKTHO.

3. OpurnHanHaTta onakoBka u nsonupatim
maTtepuanu Tpsabea ga ce 3anassr 3a
ObaeLo TpaHcnopTMpaHe unu
NpemMecTBaHe.

Npeau oa nycHete
XJ1laAuIHUKa,

Mpean ga 3anoyHeTe ga usnonasearte
BaLLUMNS XNagunHuK, NnpoeepeTe
CnegHoTo:

1. MNouncTteTe BLTPELLUHOCTTA Ha
XNagunHuKa, Kakto € npenopbyaHo B
pasgen "lMoggpbXka n novYncTeaHe".

2. BkntoyeTe wencena Ha xnagunHuka B
KOHTakTa. Korato BpataTta Ha
XNagunHuka e OTBOPEHa, BbTpellHaTa
namnuyka Ha xnagunHuka Lie cBeTu.

3. KoraTo 3ano4He ga pabotu
KOMNPEeCcopbT, We Cce YyBa 3BYK.
HopmanHo e Te4HoCTTa 1 ra3oBeTe B
oxnagutenHaTta cuctema ga usgasat
LLUYM, OPU KOMMPECOPBLT Aa He
paboTu.

4. MNpegHnTe BbIMN Ha XNagunHukKa Moxe
Ja ca Tonnu Ha nunaHe. Tosa e
HopmarsrHo. Te3un yactu ca
npoekTupaHn ga 6vaaT Tonnu ¢ uen
n3dareaHe Ha KOHOEeH3aumaTa.
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EnekTpuyecko cBbp3BaHe

CebpxeTe xnagunHnka KbM 3a3eMeH
KOHTaKT, KOMTO ce npeanasBa oT OyLIOH C
noaxoasLy kanaumrteT. BaxHo:
Cebp3BaHeTo TpsibBa ga 6bae
HanpaBeHO B CbOTBETCTBME C HapeabuTte
B CTpaHaTa.

LLlencenbT TpsibBa Aa e NecHo AOCTbMNEH
cnen MoHTaxa.

Enexktpuyeckata 6e3onacHOCT Ha
XNagunHuKa e rapaHTpaHa caMmo ako
3a3eMsIBaHETO Ha efl. MHCcTanaums B
AoMa BM OTroBapsi Ha CbOTBETHUTE
cTaHgapTw.

MowHocTTa, AaaeHa Ha eTukeTa, KOUTO
Cce HamuMpa Ha nsaBaTa BbTPELUHa YacT Ha
Bawma ypend, Tpsbea ga 6bae paBHa Ha
MOLLHOCTTa Ha BallaTa Mpexa.

MNMpu cBbLp3BaHeTO He GMBa Aa ce
Non3BaT YAbIDKUTENU 1
pasKnoHuTenu.

/\ Ako kabenbT e NnoBpeaeH , Ton
TpsibBa oa ce nogmMeHu ot
KBanuduumpaH TEXHUK.

N\ Hetpsabeagacepabotu c
npogykra,npean Ton ga 6vae 3ameHeH!
CobluecTByBa OnacHOCT OT TOKOB yaap!

M3XB'pr1$lHe Ha ONnakKoBb4YHUTE
MaTepuvuanum

OnakoBbYHUTE MaTepmanu Moxe aa
npeacTtasnsiBaT ONacHOCT 3a geuarta.
[pbXTEe ONakoBbYHUTE MaTepmanm
aaned ot gocTbna Ha geua Unu rum
N3XBbpneTe pasgesnHo, B CbOTBETCTBME C
yKasaHusTa 3a U3XBbPIisiHE Ha OoTnaabum
Ha BalUMTe MecTHM Bnactu. He ru
N3XBBLPNANTE 3ae4HO C BawmTe GUTOBK
oTnagbuu, U3XBbPIieTEe ONakoBbYHUTE
MaTepuanu Ha mecrtarta, MOCOYEHN OT
MECTHUTE BMacTMw.

OnakoBkaTa Ha BalLns XnagunHuk e
n3paboTeHa OT peunknmpyemm
mMarepuanm.
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U3xBbpnsiHe Ha cTapua
BU XJaAUNHUK

N3xBbpnete cTapus cu ypep Taka, ve

Aa He HaBpeauTe Ha OKonHaTa cpeaa.

* Moxe ga ce koHcynTupaTte C
OTOpPU3NPaHUS TbProBeL Unn LeHTbpa
3a cbbupaHe Ha oTnaabuM BbB BallaTta
0OLLMHA OTHOCHO M3XBBbPIIIHETO Ha
XflagunHuka Bu.

MNpean aa M3xBbpnuTe xnagunHuka
BW, OTpexeTe kabena u, ako Bpatata e
CbC 3aKIro4arnku, rv HanpaeeTe
Heu3non3Baemu, Taka, Ye aa npegnasmTe
Aeuara OT BCSKaKBU €BEHTyaIHU
pucKoBe.

NMocTtaBsaHe n MOHTUpPaHEe

/\ Ako BpaTaTa Ha cTasTa , KbAeTo LUe
WHCTanuparte xnagunHuka, He e
AO0CTaTb4yHO LWIMPOKA, 3a Aa MUHE ypeabT
npes Hesl, ce obageTe B OTOpU3MpaH
cepsu3, 3a a cBanAT BpaTute Ha
XnagunHuka 1 ro BkapanTe CTpaHU4HO
npes Bparara.

1. IHCTanupanTte xnagunHuka Ha MscTo,
KbAETO MOXe NeCcHO [a ce nonasa.

2. [pbXTe xnagunHuka ganey ot
TOMSIMHHU U3TOYHULUM, 3a4YLLUHUN MecTa
N Npsika CNbHYEeBa CBETMMHA.

3. Tpabea na ocurypute gobpa
BEHTMMNaUuUsa OKONo xnagurnHuka 3a ga
MOXe Tou ga paboTn edpekTUBHO. AKO
LLle MOHTUpaTe XNnagunHuka B HULWa B
CcTeHaTa, TpsibBa da nma noHe 5 cm
pa3CcTosiHMe OT TaBaHa un cTeHaTa. He
nocTaBanTe ypeaa BbpXy Yepru,
KANUMU 1 1Ip.

4. lNocTaBeTe xnNagunHuka BbpXy pasHa
nogoBa NOBBLPXHOCT 3a Aa ce usberHe
KnaTteHe Ha ypena.
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NoamsiHa Ha ocBeTUTEsIHaTA
fTaMnuyka

3a ga nogmeHute namnuykata/LED B
XnagunHuka, mons, obageTe ce B
OTOpU3MpPaHUs CepBun3.

Jlamnata(ute) B TO31 ypea He ca
NOAXO0AsLLM 32 OCBETIIEHNE B OMTOBK
nomeLyeHus. lNpegHasHadyeHMeTo Ha Tasun
namna e ga nomara Ha notpebuTens ga
OCTaBA XpaHUTENHM NPOOYKTU B
xnagunHukal/cgpusepa no 6e3onaceH un
yOoo6€eH HaunH.

NamnuTe, n3nonsesaHu B TO3M Ypea,
TpsbBa Aa n3abpxaT Ha EKCTPEMHU
dusnyeckn ycnosms kato TemnepaTypa
nop -20°C.

O6ptbLiaHe Ha BpaTute

BpaTtaTa Ha xnagunHuka e npoekTupaHa
[a ce MOHTUpa 1 OT ABeTe CTpaHu 3a
BaLLe yaobcTBo. AKO Uckate Ja CMeHuTe
nocokaTta Ha OTBapsiHe, ce obageTe B
Haln-6nn3kns oTopmnsMpaH cepBu3eH
LEHTbP.

PerynupaHe Ha KpadeTaTa

AKO XNagunHUKLT BU He e BanaHcupaH;

Moxe ga 6anaHcupaTe Bawwms
XNaguIHuK, KaTto 3aBbpTUTE NPeaHnTe
KpayeTa, KaKTO € MOoKa3aHo Ha
uncTpaumaTa. brenbT, KbAETO € Kpaka
ce NoHmXxaBa Npu 3aBbpTaHe Mo NOCoKa
Ha YepHaTa CTpenka u ce yBenu4yasa npm
3aBbpTaHe B obpaTHaTa nocoka.
MpouechbT ce ynecHsiBa ako HAKOW BU
NOMOrHe KaTo NoBAuUrHe fneko
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NMopgroroBka

+ XnagunHukbT BN Tpsibea aa ce
nHcTanupa noHe Ha 30 cm pascTosiHue
OT TOMSIMHHU U3TOYHULM KaTO KOTSIOHM,
doypHU, LLeHTpariHO NapHo, Ha MoHe 5
CM OT eNeKTPUYECKM NeYkn n He
TpsbBa Aa ce n3nara Ha npsika
CNbHYEBA CBETMNHA.

* [NpoBepeTe ganu BbTPELIHOCTTa Ha
XnagunHvka e noymncTeHa ususano.

» AKO OBa xnagunHuka ce MHctanupart
eOuH a0 apyr, TpsioBa Aa uma rnoHe 2
CM pa3CcTOsiHUE Nomexay UM.

» KoraTo nanonasate xnagunHuka 3a
NMbpBU NbT, crnenBanTe crieHuTe
YKa3aHud npes3 nbpBuUte 6 yaca.

» Bpararta He BuBa ga ce oTBaps
4yecTo.

* XnagunHuksT Tpsibea aa padbotn
npaseH, 6e3 xpaHa B Hero.

* He uskntouyBanTe xnagunHuka oT
wencena. AKO Ma npekbCBaHe Ha
3axpaHBaHETO, KOETO HE MOXETe Aa
KOHTponuparte, Mosisi NpoyeTeTe
npegynpexaeHusta B pasgen
“BBb3MOXHUN peLLEHUst Ha Bb3HMKHANM
npobnemun”.

» Tosu ypepn e npoekTupaH ga pabotu Ha
TemnepaTtypu Ha cpegaTta 0o 43°C
(109°F).
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YnoTpe6a Ha xnagunHukKa BU

11*10 9 8 7

MaHen Ha MHAUKaTopa

WHanKaTopHMAT naHen BM No3BosisiBa Aa
3afaBaTe TemnepaTtypa un aa
KOHTponupaTte ocTaHanute (yHKUUKN Ha
ypena, 6e3 ga otBapsite BpaTaTta my.
MpoCTO HaTUCKanTe HagnMcuTe BbpXy
CbOTBETHUTE BYTOHM 32 HACTPONKN Ha
dyHKUMATA.

1. CnupaHe Ha 3axpaHBaHeTo / Bucoka
Temnepartypa /lpeaynpexaeHue 3a
rpeLuka

Tosu nnaunkatop (!) ceeTBa, koraTo cnpe
3axpaHBaHeTo, TeMnepartypaTa e TBbpae
BMCOKa 1 AaBa npeaynpexaenus 3a
rpPeLUKN.

Mo Bpeme Ha NpoaBLIMKUTESNHO
NpeKkbCBaHe Ha 3axpaHBaHETO, Hau-
BMCOKaTa TemnepaTypa, KoATo e ce
oT4yeTe B OTAENEHNETO Ha dhpusepa e
MUra Ha gurntandua gucnnen. Cnean kato
NpoBepuUTE XpaHaTa B OTAENEHMETO Ha
dbpusepa(L), HaTucHeTe ByTOHa Ha
anapmarta, 3a ga u3d4uctuTe
npeaynpexaeHneTo.

e

6 5 £ 3

Mons, ako 3abenexuTe, Yye TO3un
WHOMKATOp CBETU, HanpaBeTe cnpaska C
pasgena ,npenopbyaHu cpeacTaa 3a
OTCTpaHsiBaHe Ha npobrnemu“ oT BaweTo
PBKOBOACTBO.

2. EHeprocnecTtaBawa pyHKUUA
(v3knoveH gucnnen):

AKO ce abpKaT BpaTUTe Ha NpoayKTa
3aTBOPEH 3a (PyHKUMSA necTeHe Ha
eHeprusa oT ObSIro BpeMe ce akTuempa
aBTOMaTU4HO cnef 1 MuHyTa U
MKOHOMMUS Ha eHeprus CMMBOS €
ocBeTeH. (¥#* ) KoraTto
eHeprocnecTdaBallaTa yHKUnA e
aKTUBMpaHa, BCUYKN CUMBOSIN Ha
Ancnnes, pasnnyHu OT CMMBOSIa Ha
eHeprocnecTaBaHeTo We 3aracHat. AKo
npwn aKTUBMpPaHa eHeprocnecTssalla
dYHKUNSA, Ce€ HAaTUCHE HAKON OYTOH Mnn
ce OTBOpM BpaTaTa Ha ypeaa,
€HeprocnecTaBaLLNAT PEXNM Ce
N3KIK0YBa, a CUMBONUTE Ha gucnnes ce
nokasear.

EHeprocnectaBawarta pyHKums ce
akTUBMpa no Bpeme Ha gocraBkarta oT
dabpukata n He moxe ga 6bae
OTMEHeHa.

Gl *Onuus: Lindbpute B TOBa pbKOBOACTBO 3a NOTPEOUTENS Ca OPUEHTUPOBBYHN U

MOXe€ [a He CbOTBETCTBAT HAMbIIHO Ha BalUMs NPOAYKT. AKO BalLMAT NPOAYKT HE

CbAbpXa CbOTBETHUTE €fleMeHTH, TO MHopMauusaTa ce oTHacd 3a Apyru Mogenm.
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3. ®yHKUMA 3a 6bP30 oxnaxaaHe
HatucHeTte 103n OyTOH, 3a Aa BKIIOUMTE
I/I.JE/I N3KNYMTE 6BP30 rOTUHO PYHKLUMS.
(Y)

@ Nanons3Bante pyHKuMATa 3a 6bP30
oxnaxgaHe, KkoraTto uckarte xpaHara,
KOSITO € NocTaBeHa B XNaaunHoTo
oTAeneHue ga ce oxnaaun 6bp30. Ako
XernaeTte ga oxnaguTte ronemm
KonuyecTtBa NpscHa xpaHa, e
npenopbYNTENHO Aa akTUBMpaTe Tasu
YHKUMA Npean ga CnoXuTe xpaHaTta B
XnagunHuka.

(D AKO He nsknounTe 6BP30OTO
oxnaxgaHe, TO LLie Ce U3KMNI4YM OT camMo
cebe cu cnen

1 yaca unu KkoraTo xnagunHoTo
OTAEeNeHNe OOCTUTHE HyXXHaTa
Temnepartypa.

[DTasun dyHKUMA HE ce 3ana3Ba B
namMmeTTa Ha XnagunHuka npm NnpekbCcBaHe
Ha eneKkTPUYEeCcKOTO 3axpaHBaHe.

4. byToH 3a TeMnepaTtypHaTa
HacTpoWKa BbB XJ1agUITHOTO
oTaeneHue

HatucHeTte 103n BYyTOH, 3a Aa HacTpouTe
TemnepartypaTa B XJ1laguHoTo
oTAerneHne cboTBEeTHO Ha 8, 7, 6, 5, 4, 3,
2,1, 8...1.H. HatucHeTe ByTOHa, 3a Aa
HacTpouTe XenaHarta TeMnepaTtypa B
XNagunHoTo otaeneHme. ( cﬂ)

5. PyHKumA ,,BakaHuma“

3a pa aktmBmparte yHKUnATa
"BakaHuus", HaTUCHETe 1 3adpbXTe
OyToHa (’%) 3a 3 CeKyHOU U PEXUMBT Ha
dbyHkumsita( L) we ce akTUBMpA.

Korato qoyHKumaTa ,BakaHumsa“ ce
akTmBupa,‘- -” ce nokassa Ha
MHOMKaTopa 3a TemnepaTtypaTa B
XNagunHOTO OTAENeHnEe U XNaaunHoTo
oTAeneHne He ce oxnaxpaja.

KoraTo Tasu pyHKUMA e akTuBmpaHa, He e
noaxoasuwo Aa ce OAbpXu XxpaHa B
XNagunHoTo oTaenenue. pyrute
OoTAeneHnsa npoabikaeaT aa ce
oxnaxpgaT cnopep 3agageHara
Temnepartypa.

3a ga oTMeHuTe Tasm QyHKUmS,
HaTUCHeTe ByTOHa Ha (PyHKUUSA
,BakaHuusa“ oTHOBO.

6. Anapma 3a npeaynpexaeHue:

B cnyyai Ha npekbcBaHe Ha
3axpaHBaHeTO/anapma 3a BMCOKa
Temnepartypa, cref Kato nposepuTte
XpaHaTta B oTAeneHneTo Ha dpusepa,
n3knoyeTe anapmarta ot 6yToHa (&), 3a
Aa n34yuctute npeaynpexneHneTo.

7. 3aKkno4YBaHe Ha KnaBuwiuTe
HatucHeTe 6yToOHa 3a 3akno4BaHe Ha

KnasuwmnTe (53”) 3a 3 cekyHaMm.
CumBONbT 3a 3aknyBaHe Ha

KnasuwuTe (3) LLie CBETHE U PEXUMBT
3a 3akrno4BaHe LWe ce aktusupa. Npu
aKTUBMPAH PEXUM Ha 3aKrMo4vBaHe,
B6yTOHUTE HAMa Aa (PyHKLMOHMPaAT.
HatuncHeTe oTHOBO OyTOHa 3a
3akrno4yBaHe Ha knasuwuTe 3a 3
cekyHan. CMMBONBLT 3a 3aKkroyBaHe Ha
KNaBULLMTE LLE U3racHe N peXnMmbT 3a
3akn4YBaHe Ha KnaBuLwKTE Le ce
AeakTusmpa.

AKko uckaTe ga npeaoTBpaTUTE NPOMsiHA
Ha TemnepaTypHUTE HAaCTPOMKN Ha
XnagurnHuka, HatucHeTe ByToHa 3a

3aKkrno4BaHe Ha KnasuwmTe (53”).

8. Eko oxnaxpaHe

HaTtucHeTe n 3agpbxTe, eko pasmuTa
OGyTOH eanH NbTKW, 3a Aa aKTUBMpPATE EKO
HesiCHa PYHKUNSA. XNagunHUKBLT Lie
3anoyHe ga pabotn B Han-
MKOHOMUYHUAT PEXMUM Han-Marnko crep 6
yaca, a UHOUKATOPbT 3a MKOHOMUYHA
ynoTpeba Le ce BKYN, Korato

YHKUUATA € aKTMBHA (?’P). HatucHeTte n
3agpbxTe 3a 3 cekyHga 6yToHa ,Eko
oxnaxpgaHe“, 3a oa geaktnsuparte
dyHKumata ,Eko oxnaxgaHe®.

Toaun nngmkaTop ceeTu 6 yaca, cneg
KaTo PYHKUMATA 3a EKO OXNaxkaaHe e
aKTMBMpaHa.

9. byToH 3a TemnepaTypHara
HacTpoWuKa B OTAENeHUeTOo Ha

¢hpusepa
HaTtucHeTe 1031 6yTOH, 32 Aa HacTpouTe

TemnepaTypaTa BbB OTAESIEHNETO Ha
dpusepa cboTBETHO Ha -18,-19,-20,-21,
-22,-23,-24, -18...7.H. HatucHeTte
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OyToHa, 3a Aa HacTpouTe XxenaHaTa
TemnepaTtypa B OTAENEHMETO Ha

cbpuaepa. (D)

10. Icematic nskno4eH HAUKaTop
(camo 3a npoaykTu ¢ icematic
MalluunHa)

[Moka3Ba, kora obpa3yBaHETO Ha nej e
BKIMOYEHO nnu uskntoveHo. (%3”)
KoraTo e BkntoYeHo, Torasa
obpasyBaHeTO Ha nea He paboTu. 3a ga
paboTn obpasyBaHeTO Ha nen OTHOBO,
HaTUCHEeTe n 3agpbXxTe OyToHa 3a
BKIHOYEHO-U3KITHOYEHO 3a 3 CEKYHAM.

@ Korato e n3bpaHa tasu pyHKuus,
BOOHUAT NOTOK OT pe3epBoapa Lue crnpe,
Beye obpasyBaHuaT nea, obaye, moxe
Aa ce u3Bagum Ot OTAEeNEeHneTo.

11. ByToH Ha cbyHKUUuATa 32 6bpP30
3ampa3ssaBaHe / OyTOH 3a BKJ1lOUYBaHe-
u3Kn4YBaHe 3a obpa3syBaHe Ha neg
HatucHeTte 1031 OyTOH, 3a Aa
akTMBMpaTe Unu geaktmeupaTte
dyHKUMATa 3a 6bp30 3aMpassBaHe.
Korato aktuBupate pyHKuusTa,
OTAENEHMETO Ha dopu3epa e ce
oxnaxpga 4o TemnepaTypa no-Hucka ot

3agageHaTa CTOMHOCT.( .U)

13a ga BKAOUYMTE UM USKIIOYUTE
obpasyBaHETO Ha ned, HaTUCHETE U o
3agpbXxTe 3a 3 cekyHau (camo 3a
NpoayKTh ¢ icematic malumHa).
M3nonaBanTe yHKUMATa 3a 6bp30o
3ampassiBaHe, Korato uckarte xpaHara,
KOSITO € NocTaBeHa B OTAENIEHMETO Ha
dpusepa ga ce 3ampasun 6bp30. AKo
Xenaete ga 3ampasunTe rofiemu
KONM4YecTBa NpsicHa xpaHa, e
npenopbYnTENHO Aa akTuBMpaTte Tasmu
QYHKUMA Npean ga CroxuTte xpaHaTa B
XnagunHuka.

DAKO He uskntoumte 6BLP3OTO
3ampassiBaHe, TO e Ce U3KMYN OT
camo cebe cu cnepn 25 yaca unu KkoraTo
XNagunHoTo oTaeneHne JoCTUrHe
Hy)XHaTa Temneparypa.

(DTasn pyHKUMA He ce 3ana3Ba B
namMeTTa Ha XnagunHuka npm
NpeKkbCBaHe Ha enekTpPUYecKoTo
3axpaHBaHe.

[BOoMHO oxnaguTenHa cucrtema

XnagunHukbT BM € obopyaBaH ¢ aBe
OTAENHM OXNaguTEeNHU CUCTEMU, KOUTO
oxnaxgaT OTAeNeHneTo 3a NPecHU
XpaHu n otaeneHneTo Ha gpusepa. lNo
TO3M Ha4YMH Bb3OyXbT B OTAENEHMETO 3a
NpPecHn XxpaHn n BbB ppn3epHOTO
OTAENeHNE He ce CMecBar.
bnarogapeHve Ha Teau ABe OTAENHU
CUCTEMM 3a OXnaxgaHe, CKOpPOCTTa Ha
oxflaxgaHe € MHOro no-BMcoka B
CpaBHEHWE C ApYrK XNagunHuun.
Mupusmute B oTAENEHUSATA He ce
cmecBart. ToBa ocurypsisa u
AOMbIIHUTENHA MKOHOMUS HA EHeprus
Tbi KaTo pasnexgaHeTo ce U3BbpLUBa
NooTAEeNHO.

3ampassaBaHe Ha NpecHn
NPOAYKTH

 3a NnpegnoynTaHe e xpaHuTe ga ce
YBUAT UNWN NOKPUAT Npeamn NoCTaBAHETO
UM B XJNlaguriHukKa.

* [opelaTa xpaHa TpsibBa aa ce ocTasu
[a U3CTMHE OO CTariHa TemnepaTypa
npeav aa st npubepeTe B XxnagunHuka.

« XpaHuUTenHuTe NpoayKTu, KOUTO
Xenaete fa 3ampasute, Tpsbea ga ca
npecHu n ¢ obpo KayecTBo.

« XpaHuTenHuTe NpoaykTu Tpsibea aa ce
pasgendar Ha YacTn cbobpasHo
AHEBHUTE NN NOPLMOHHUTE HYXXAM Ha
CEMENCTBOTO.

« XpaHuTenHuTe NpoaykTu Tpsibea aa ce
onakoBaT XepMEeTU4YHO, 3a fa ce
npeanassaT OT U3cyllaBaHe Jopw 1 Npu
KpaTKOTpaiHO CbXpaHeHue.

« MaTepuanute, KOMTO Ce M3NON3BarT 3a
onakoBka, TpsabBa Aa ca u3gpbXnBmM Ha
KbcaHe, CTyd, Brnara, MMpmMamMa, MasHuHM
N KNCENWHW, a CbLLOo Taka
xepmeTmsmpawm. OcBeH ToBa, Te Tpsbsa
Aa ca gobpe 3aTBOpPEHN N HaNpaBeHu OT
NleCHO-13non3BaemMm matepuanu,
noaxoasLum 3a Abnboko 3ampassiBaHe.
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» 3ampaseHuTe xpaHu TpsibBa aa ce
ynoTtpebsiBaT BegHara cnepg
pasmpassiBaHe 1 HUKOora Aa He ce
3ampassiBaT NOBTOPHO.

» CnasBanTe cnegHuTe MHCTPYKUMK 3a
nocTUraHe Ha Han-gobpu pesynTaTu.

1. He 3ampa3ssiBante npekoMepHO
rosieMun KonmyecTBa XxpaHa HaBeaHbX.
KauecTBOTO Ha xpaHaTa ce 3ana3Ba Han-
Aobpe, KoraTo T MOXe Aa ce 3ampasu
N3usano, Bb3MOXXHO Han-0bp30.

2. BHnmaBanTe ga He cmecuTe Beve
3aMpaseHnTe XpaHU C MPECHN.

3. YBepeTe ce, 4e CypoBUTE XpaHU He ca
BKIHOYEHWN KOHTaKT C BapeHu XpaHu B
XnagunHuka.

4. MakcumanHuat obem 3ampaseHa
XpaHa ce NocTura KaTo Yekmemkertara n
KanakbT Ha ropHusi padTt BbB
PpU3EpPHOTO OTAENEHNE HE Ce
n3snonaear. Pa3xogbT Ha eHeprus Ha
ypena € uaMepeH npu HanbiHO 3apeaeH
dpusep 6e3 nsnonssaHe Ha
yekmeKetata U ropHUs Kanak.

5. NMpenopbunTenHo € aa nocraedate
XPaHUTENHN NPOLYKTUN BbPXY rOPHUS
padT Ha opm3epa 3a MbpBOHAYaAsHO
3ampassiBaHe.

Harvest Fresh

[MnogoBeTe n 3eneHyyuuTe,
CbXpaHsiBaHM B YeKMeKeTaTa, KOMTO ca
OCBETEHM CbC CMHSA CBETNMHA,
npoabikaBaT OTOCMHTE3aTa Cx Ypes
edekTa Ha ObJKMHATa Ha BbifHaTa Ha
CUHSATaA CBETNMHA U MO TO3MN Ha4YuH
3anasBaT CbAbpPXKaHMETO Ha BUTAMUHN.
AKo omeopume epamama Ha
XralusiHUKa rpe3 mbMHUS nepuod Ha
mexHosnoausima HarvestFresh,
X/1a0UNTHUKBIM a8moMamu4HoO we yrosu
moea u we 0ade 8b3MOXHOCM Ha
CUHbO-3€e/leHama usnu yepeeHama
ceemrsiuHa 0a oceemu Yyekmeodxemama
3a sawe ydobcmeo. Cried kamo
3ameopume epamama Ha xnadurHuka,
MBMHUSIM rnepuoo we rnpoodbriKu,
npedcmasstiku HoOuHOMo 8pemMe 8
OHEBEH UUKBII.

OTaeneHue 3a cbXxpaHeHUe Ha
OBbpP30 pa3BanAawm ce XpaHu
(Hucka Temnepartypa

\ -2° - + 3°C).

ToBa oTaeneHne e npeaHasHayYeHo 3a
CbXpaHsiBaHe Ha 3aMpa3eHn XpaHu,
KOMTO mMoraT ga ce pasmpasasaT 6aBHO
(meco, puba, nuneta, n T.H.), KoraTo e
Heobxoaumo. OToeneHneTo ¢ HUCKa
TemnepaTtypa € Han-CTyAeHOTO MSCTO B
XnagurnHuka, KbaeTo MIevYHuTe
NpoaYyKTW (CupeHe, Macrio), MecoTo,
pnbaTta unu nunetata moraTt ga ce
CbXpaHsiBaT Npu ngeanHu ycrnoBus Ha
CbXpaHeHue.

3eneHyyuute n/mnu nnogoseTe He
TpsibBa ga ce NOCTaBAT B TOBA
oTaeneHue.

— I

]

I'Ipenop'bKM 3a CbXpaHeHue
Ha 3aMpa3eHUn XpaHu

MpeaBapuTenHo saampaseHnTe
MPOMULLNEHN XPAHUTESNHN

npoaykTn TpsibBa ga ce

CbXpaHsaBaT cnopes ykasaHusaTa

Ha npou3BoauTens 3a [* &=
(4-3Be3HO) oTOENeHne 3a

CbXpaHeHNe Ha 3amMpa3seHn XpaHu.

» 3a ga cTe CUrypHu, 4e BUCOKOTO
KayecTBO, OCUTYPEHO OT NPOn3BOANTENS
n TbproeeLa, we 6bae 3anaseHo,
TpsibBa fa NOMHUTE CNeaHOTO:

1. Npubupante naketTute BLB hpusepa,
Bb3MOXXHO Han-6bp30 crieq NoKynkaTa
nm.

2. [MpoBepeTe ganu CbabpXXaHNETOo UM e
C eTUKEeT 1 AaTa Ha NPOU3BOACTBO.

3. He npeBunwaBanTe cpoka Ha

rOAHOCT, MOCOYEH Ha OnakoBKaTa.
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PpusepHo XnagunHo O6sicHeHus

oTAaerieHne oTAaerieHne

PerynupaHe PerynupaHe

-18 nnun 4°C ToBa e npenopbunTENHaTa HOpManHa
HacTpoukKa.

-20°C -22 nnun -24°C | 4°C Tes3n HacTpoKKM ce npenopbyBaT Korato
BbHLUHATa TemnepaTtypa npesuwasa 30°C.

bbp3o 3ampassaBaHe |4°C M3non3BanTe korato nckate 6bp30 aa
3amMpasuTe xpaHa. XnagunHukbT ce Bpblua
B NpeaMULLHMS PEXMM NPU 3aBbpLUBaHE Ha
npoueca.

-18°C vnu no- 2°C AKO HamupaTe, Ye xnagurHoTo oTaeneHne

CTyaEeHOo He € JOCTaTb4HO CTYAEeHO 3apaau TonnmTe
TemMnepaTypHU YCNoBUSA UK YECTOTO
OTBapsiHE M 3aTBapsHE Ha BpaTaTa.

-18°C vnu no- bbp3so Moxe ga ro nanonssaTte Korato

CTy4EHO oxnaxgaHe XNagunHoOTO OTAENEHME € NPENbITHEHO
UNn XenaeTte ga oxnaguTte xpaHara no-
Obp30. [MpenopbUMTENHO € Aa akTBmMpaTe
dyHKumaTa 4-8 yaca nOpean ga nocrasuTte
XpaHarTa.

lNMpenopbKu 3a cbXxpaHsiBaHe Ha

3amMpa3eHun XpaHu
® [1lpegBapuTeNIHO ONakoBaHM B TbproBcka
3ampaseHu xpaHu TpsibBa ga ce CbxpaHsiBa
CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLUNTE Ha
NPOM3BOAMTESNS HA 3aMpaseHn XpaHu B
3amMpaseH oTaerneHne 3a CbxXpaHeHue Ha
XpaHUTENHN NPOaYKTW.
® 3a 0a ce ocurypu BUCOKO KavyecTBo
AOCTaBeHM OT NPON3BOANTENSA HA 3amMpaser
XpaHu 1 Tbproeey, Ha 4pebHO Ha XpaHu ce
nogabpxa, TpssbBa ga ce otbenexu
crnegHoTo:

1. lNocTaBeTe nakeTu BbB hpmnsepa KaTto
Bb3MOXHO Han-6bP30 cnepa nokynkara.

2. YBepeTe ce, Ye CbabpXKXaHMETO Ha
naketa ca eTUKeTUpaHu 1 gaTta.

3. [a He ce npeBuwana "N3non3eaHe C",
"Han-pobvup Mpeau "gatm Bbpxy onakoskaT

Pasmpa3ssiBaHe
OTtpeneHneTo 3a ppusep pasmpassiBa
adBTOMAaTU4HO.

NMocTtaBAHeTO Ha XpaHaTa

Pa3Hn 3ampaseHu
dpusepHo
XpaHu KaTo Meco, puba,
OTACnEANS cnagonen, 3eneH4yum
padToBe ’ y
N T.H.
lMocTaBka 3a -
y anue
anua
XnagunHo XpaHu B TaBu, NOKPUTH
oTaeneHune No4Yn N 3aTBOPEHM
padpToBe cbaoBe
padToBe Manbk n naketnpaHa
XnagunHo XpaHa Nnun HanuTKn
oTaeneHve (kaTo MnsKo, NNoaoB
BpaTH COK 1 Bbupa)
3eneHyyuute n
OTYEeTNIMBMU
nnogoseTe
Fresh [envkatecu npoayktu
oTaeneHve | (cupeHe, macrio, canam
30Ha N T.H.)
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Hesopnopupaly moayn
(FreshGuard)

(OnuunoHanHo)

Hesopopupawmat moayn 6bp30
OTCTpaHsiBa fiownTe MMpU3Mn BbB
Bawws xnagunHuk, npeam Te ga
NPOHMKHAT B NOBbPXHOCTUTE.
bnarogapeHne Ha To3u moayn,
NOCTaBeH Ha TaBaHa Ha OTAeNeHneTo 3a
NpsiCHa XpaHa, nowmTe MMpu3mMm ce
npemaxeaT, 4OKaTO Bb34yXbT Ce nofaea
MHTEH3MBHO npe3 ounTbpa 3a MUPU3MMU,
cnep KoeTo NOYUCTEHUAT OT hunTbpa
Bb34yX Ce Bpblya obpaTHO B
oTAEeneHneTo 3a NpsicHa xpaHa. o To3u
HaYMH HEeXenaHuTe MUPU3MKU, KOUTO
MoraT fa ce NosiBAT No Bpeme Ha
CbXpPaHEHNETO Ha XpaHaTa B
xnagunHuka, ce npemaxsar npean aa
MPOHMKHAT B NOBbPXHOCTUTE.

ToBa ce noctura bnarogapeHve Ha
BeHTMMaTopa, ceetogmoda n mntbpa
3a Mnpusmu, BrpageHu B moayna. lNpu
exeaHeBHa ynotpeba gesogopvpallmar
MOy NEPUOLMYHO LEe Ce BKIYBa
aBTOMaTM4YHO. 3a Aa ce nogabpxa
edeKTMBEH peXuMm Ha paborTa,
NPenopbYNTENHO € PUNTLPBLT B
aesogopupalymsi Mogyn aa ce nogMeHs
OT OTOPU3NPaHUS CepBM3 Ha BCEKM 5
roauHu. brnarogapeHue Ha BrpageHuns B
Mogyna BEHTUNaTop, WyMbT, KOWTO ce
nsgasa npu paboTa, € HopManeH. Ako
OTBOpWUTE BpaTaTta Ha OTAEeNeHMEeTO 3a
NpsiCHa XpaHa, AoKaToO MOAYyNbT €
aKTUBEH, BEHTMNATOPbT BPEMEHHO Luie
crpe 1 we npoabimkun ga padotu ot
MOMEHTa Ha cnupaHeTo, crnej Kato
BpaTaTa OTHOBO Ce 3aTBOPM.

B cnyyai Ha npekbcBaHe Ha
erneKkTpo3axpaHBaHeTo,
AesofopupalmsT Moayn e npoabimky
Aa pyHKUMOHMPA B paMK1Te Ha o0
3agjajeH nepuop Ha paboTa, cnej kato
3axpaHBaHeTo 6bae Bb3CTaHOBEHO.
UHdopmaums: MNpenopbusa ce
apomMaTHUTE XpaHu (KaTo CUpeHe,
MacCnuHN N gennkaTecHn XxpaHu) aa ce

CbXpaHsaBaT B onakoBKaTa cu U
3aneyaraHu, 3a ga ce nsberHar nowuunTe
MUPU3MN, KOUTO MoraT aa ce NosiBAT Npwu
CMeCBaHe Ha MUPU3MK OT PasnnNYHM
xpaHu. OcBeH ToBa, NPENnopPbYMUTENHO €
O6bp30 Oa M3BagMTe pasBarieHUTe XpaHu
OT XNagunHuka, 3a Aa npeaoTepatute
pa3BansHeTo Ha OcTaHanuTe XpaHu 1 aa
nsberHeTe nowmnTe MUMPU3MN.

b\
b
NMpenopbKu 3a otAeneHneTo 3a

oTAeneHue 3a npecHu xpaHu
*onuus

He nossonsiBanTe xpaHata fa AoKocBa
TemnepaTypHUsi CEH30p B OTAENEHNeTo
3a CBEXM XpaHu. 3a 4a No3BOSUTE Ha
OTAENEHMETO 3a CBEXWN XpaHU Aa 3anasu
noeanHaTa cu TemnepaTtypa 3a
oxnaxgaHe, CeH30pbT He Tpsibea ga e
3aKpuT OT XpaHara.

* He cnarante ropelua xpaHa B ypega.

@ emperature
sensor

/& “"L/G‘[] temperature

}/ sensor
/
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n NMopoapbxKKa n noYncrTBaHe

A Hwvkora He nanonasanTe ras, 6eH3nH nnu
noaoOHKM BellecTBa 3a NOYMCTBaHe Ha
ypeaa.

I\ MpenopbyBame BU, Aa U3KNOUUTE ypeaa
OT KOHTaKTa npeau novmcTBaHe.

A Hukora He nsnon3sanTe 3a NoYnUCTBaHe
OCTpU unn abpasnBHM MaTepmanu
canyH, JOMaKMHCKU rnpenapartu,
nepunHu npenapaTtun unn nonup.

(] Msnonssante xnagka Boga, 3a ga
NOYUCTUTE KOpMyca Ha XnagunHuka, n
nogcywere.

[ W3nonssaitte BnaxHa Kbpna, HaToneHa
B pa3TBOp OT efHa CyneHa nbxuua coa
BukapboHaT B NONOBUH NUTHLP BOAA, 3a
Aa NOYUCTUTE BbTPELLHOCTTA, U
noacywere.

A Yb6eneTece,4eHeBNN3aBoaaB rHeE340TO
Ha namMnuykata un gpyrute erniekKTtpu4eckmn
eINieMeHTIN.

AAKOBaLuMHTxnap,MﬂHMKHﬂmanacemnonaB
asa AbNro Bpeme, u3BageTe
3axpaHBallusa kaben ot wencena,
n3BajeTe BCUYKaTa XpaHa, novmcreTe
XnagunHuka u octaBeTe BpaTaTa
OoTKpexHarTa.

Gl PepnosHO nposepsiBaiTe ynnbTHEHNSATA
Ha BpaTaTa, 3a ia CTe CUrypHM, Ye ca
YUCTU M Ye MO TSAX HAMa XPaHUTENHU
ocTaTbLUM.

A 3a Aa ceanute padT oT BpartaTa,
n3BageTe BCUYKN NPOOYKTU U ro ByTHeTe
Harope OT OCHoBaTa My.

A HukoraHe He n3nonasanTe NoYMCTBaLLN
npenapaTumMnueoga CbC CbAbpXKaHNe Ha
XJ10p 3a NOYNCTBAHE Ha BLHLUHUTE
NOBBPXHOCTN U XPOMUPAHUTE YacTu Ha
NpoAayKTa.

I'Ipep,nassal-le Ha nfnacrtMacoBuTte
NOBBHPXHOCTU

G] He cnaraiite TeuHN Ma3HUHM MNK
roTBEHV B Ma3HWHA ACTUSA B
XnagunHuka OCBEH B 3aTBOPEH
KOHTEWHep, TbM KaTo Te nospexgaT
naacTMacoBUTE MOBBLPXHOCTU Ha
xnagunHuka. B cnyyan Ha
pasnMBaHe unm omasBaHe Ha
naacTMacoBUTE MOBBLPXHOCTU C
Ma3HuHa, NoYncTeTe 1 U3nnakHeTe
CbOTBEeTHaTa 4acT OT NOBbPXHOCTTA
C Tonna Boga.
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OTtcTpaHaBaHe Ha npobnemu

Mong, nperneganTte To3M CNNCHK Npean Aa ce obagute B cepeuia. Tosa e BN CNecTn
Bpeme 1 napu. Toam CNUCbK Cbabpxka Npobrnemu, KOUTO He ca B pe3ynTaT Ha AedeTHO
NPOW3BOACTBO MM nowwa ynotpeba Ha maTepmanun. Hakou OT onncaHuTe TyK
XapaKTePUCTUKM MOXE Aa HE Ca HaNM4HU Ha BallMs NPOAYKT.

XnagunHUKbLT He paboTm

* LLlencenbT He e BKMOYEH B KOHTaKTa npaBuiHO. >>>Bknio4veTe 6e3onacHo
Lencena B KOHTaKTa.

« Moxe ga e nsropsin npegnasvTensT Ha KOHTakTa, KbM KOWTO € CBbp3aH
XnagunHuka unv rnaBHUAT npegnasuten. >>>poBepeTe npegnasnTens.

KoHaeH3auua no cTpaHusiHaTa cTeHa Ha xnagunHoto otaeneHuve (MYJITU3SOHA,
KOHTPOJ1 HA OXJTAXKOAHETO mn FLEXI ZONE).

* TemnepaTypaTta Ha cpefaTta € MHOro HUcka. >>>He MoHTUpanTe xnagunHuka
Ha MecTa, B KOMTO Temnepartyparta naga nog 10°C.

* BpaTtata e oTBapsiHa YecTo. >>>He oTBapsanTe u 3aTBapsnTe BpaTuTe Ha
XnagunHuka 4ecTo.

* B cpepata nma Bucoka BnaxHocCT. >>> He MOHTUpanTe xnagunHuka B cpefa c
BMCOKa BIT@XXHOCT.

* TeyHaTa xpaHa ce cbXxpaHsBa B KOHTeNHepun 6e3 kanak. >>>He cbxpaHsBanTe
TeYHa XpaHa B KOHTeHepn 6e3 kanak.

* Bpatata Ha xnagunHuka e octaBeHa oTKpexHaTa. >>>3aTBopeTe BpartaTta Ha
XnagusiHuka.

* TepMmocTaTbT € HAaCTPOEH Ha MHOIO HMUCKa TemnepaTypa. >>>HacTponte TepMmocTaTa
Ha nogxoasuia Temneparypa.

KomnpecopbT He paboTtu

» 3alWNTHNUAT TEpMOCTaT Ha KoMMpecopa ce U3KIYBa Npu BHE3arnHoO npekbcBaHe
B 3axpaHBaHETO UMK NPW BKIOYBAHE M U3KITOYBAHE OT KOHTaKTa Tbi KaTo
HansaraHeTo Ha oxNnaguTerns B oxflaguTenHaTa cuctema Ha xfagusiHuka Bce oLle
He e ypaBHOBeCeH. XNaauHUKbT e 3anoyvHe ga paboTu crnep okosno 6 MUHYTK.
AKo cnep To3u nepuoa oT Bpeme XnNagunHukbT He NovHe aa paboTu, ce CBbpxeTe
CbC cepBu3a.

« XNagunnHuKbT € B UMKBI Ha pa3mpassiBaHe. >>>ToBa € HopMariHO 3a HanbJTHO
aBTOMATMYHO pa3mMpassBaly ce xnagunHuk. LinkensT Ha pasnexgaHe ce
3agencTea NnepuognyHo.

» XNagunnHuUKbLT HE € BKIOYEH B KOHTaKTa. >>>YBepeTe ce, Ye LWencenbT nacesa
Ha KOHTaKTa.

* TemnepaTypHUTE HAaCTPONKN He Ca 3adadeHun npaBunHo. >>>M3bepeTte
NpaBuUIHM TeMNepaTypHU HACTPOWKMW.

* Hanunue e npekbcBaHe Ha 3axpaHBaHETO. >>> XnaauHUKbLT Ce Bpblla KbM
HOpMareH pexunm Ha paboTa, Korato 3axpaHBaHETO Ce Bb3CTAHOBM.

Pa6oTHUAT WWyM ce yBenu4yaBa Korato XJagunHUKbLT paboTtu.

« OnepaTBHNTE XapaKTePUCTMKN Ha XNaauUiHUKa BM MOXE [a ce MPOMEHST B
3aBMCUMOCT OT MPOMEHMUTE Ha OKofHaTa TemnepaTtypa. ToBa € HOpMarHo U He e
nospepa.
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XnagunHUKbLT pa60Tu 4eCTO UIN NpoaAbLIJIXUTEJTHO BpemMe

* HoBMAT BM XnaguiiHMK MoXe Aa e no-wnpok oT npeauwHnd. Nonemute
XnagunHuum paboTsaT No-AbiAro BpemMe.

* Temnepatypara B cTasita MoXe fa Bucoka.>>>HopmarHo e, ypeasT Aa pabotu no-
ObIIro BpeEMe, Korato ce Hammpa B no-Tonna cpeaa.

» XNnagunHUKbLT MOXE CKOPO [a € BKIOYEH B KOHTAKTa U B HEro aa uma
npekaneHo MHOro xpaHa. >>>KoraTo xnagunHuUKbT HACKOPO € BKIMKYEH B KOHTaKTa
WM B HErO Ma MHOro XpaHa, OTHeEMa No-4bIro Bpeme A0CTUraHeTo Ha 3ajageHarta
Temnepatypa. ToBa e HopmarsiHo.

* Bb3MOXHO e HacKopo fa cTe NoCcTaBuUKn rofaMo KONM4eCcTBO Tonsa XxpaHa B
xnagunHuka. >>>He nocraBanTe Tonna xpaHa B xsiagunHuka.

» Bpatute moxe ga ca 6unm oTBapsHN YECTO UNU OCTAaBEHWN OTKPEXHATW 3a AbIro
Bpeme.>>>TonnuaT Bb3ayx, NPOHMKHAN B XNagunHuka, ro kapa ga pabotu 3a no-
NPOABIDKUTENHN Nepnoan He oTBapsanTe BpaTUTe YeCTO.

» BpaTtaTta Ha xnagunHuka nnu opmsepa Moxe a € ocTaBeHa oTkpexHarta.>>>
[MpoBepeTe fanun BpaTuTe ca HaNb/IHO 3aTBOPEHMN.

« XNaguiHUKbLT € HacTPOeH Ha MHOro HUCKa TeMmnepaTtypa.>>>HacTtpounTte
XNagusiH1Ka Ha No-BUCOK rpagyc U nsdakanTte gokaTo 4OCTUrHe Temnepartypara.

* YNNbTHEHNETO Ha BpaTaTa Ha XnagunHuka nnm pusepa Moxe ga € 3aMmbpCceHo,
N3HOCEHO, NOBPESEHO NN HEMPaBUIHO NOCTaBEeHO. >>>[loyncrete unm nogmMmeHeTe
yNNbTHEHNETO. [ToBpeAeHOTO YNNbTHEHNE Kapa XfagunHuka ga pabotu no-
NpoagbINKMTENHO BpEME 3a Aa NogabpkKa TemnepaTtypara.

TemnepaTypaTta BbLB (pbpusepa e MHOro HACKa, AOKaTo TemnepaTypaTa B
XnagunHuka e 3afoBonuTenHa.

» Opu3epbT € HACTPOEH Ha MHOTrO HUCKa TemnepaTypa. >>>HacTpolite
TemnepaTyparta Ha opusepa Ha Nno-Bncoka TeMmnepartypa n npoBepeTe.

TemnepaTtypaTta B XxnlaguiiHMKa € MHOro HUCKa, A0KaTo TemnepaTtyparta BbB
¢pusepa e 3agoBonuTenHa.

* XnagusiHUKbT € HAaCTPOEH Ha MHOro HUCKa Temneparypa. >>>HacTtpounte
TemnepartypaTa Ha xNnaguiH1MKa Ha no-BMCOKa 1 NpoBepeTe.

XpaHMTeﬂHMTe NPOAYKTU, CbXpPaHABAHU B YeKMea)XetTaTta Ha XnaauiHOTO
oTgerieHne ca 3aMpb3Haliln.

» XNagunHUKbLT € HacTPOeH Ha MHOTO BUCOKa TemnepaTtypa. >>>HactponTe
TemnepaTyparta Ha xfnaauiHuKa Ha No-HUCKa 1 NpoBepeTe.

TemnepaTyparta B XxnagunHuka unv cpumsepa € MHOro BUMCOKa.

« XnagusiHUKbLT € HAaCTPOEH Ha MHOro BUCOKa Temnepartypa. >>>HacTtponkaTa Ha
XflagunHuKa okassa BfMSHME BbPXY TeMnepartypaTa BbB opusepa. NpomeHeTe
TemnepaTypaTa Ha xnagunHuka u opusepa n nsyakamte, 4oKaTo CbOTBETHUTE
OoTAeneHus 4oCTUrHaT 4o 3a40BOSNIMTENHA TeMnepaTypa.

* Bpatute moxe ga ca 6unmn oTBapsiHM YECTO UMM OCTaBEHN OTKPEXHATW 3a AbIro
BpeMe. >>>He oTBapanTe 4YecTo BpaTuTe.

* BpataTa e oTkpexHaTta. >>>3arBopeTe BpaTaTa HanbJIHO.

« XnagusTHUKbT HAaCKOPO € BKIKYEH B KOHTaKTa WS B HEr0 Ma MHOIO XpaHa.
>>>ToBa e HopManHo. Korato xnaguiTHUKbT HACKOPO € BKIMKYEH B KOHTaKTa Ui B
Hero nMa MHOro xpaHa, OTHeMa Mno-AbJIro BpeMe LOCTUraHeTo Ha 3aJajeHaTa
Temnepartypa.

* Bb3MOXXHO € Hackopo Aa cTe NOCTaBUK rofisiMo KOfIMYECTBO Tonsa XpaHa B
XnagunHuka. >>>He nocraeanTte Tonna xpaHa B XfagunHuka.
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Bubpauum nnun wym.

*[MoabT He e paBeH n cTabuneH.>>>Ako xNagunHUKbLT ce Tpece, koraTo ce
mecTn 6aBHO, GanaHcMpanTe ro KaTo perynupaTe KkpadyeTtaTta. YBepeTe ce, 4e
noabT € AOCTaTbyHO 34PaB U paBeH N MOXe Aa U3ObPXN XnagunHuka u
HUBOTO.

* [MpeameTnTe, NOCTAaBEHM BbPXY XNaaunHuka, MmoraTt ga saurat
lwym.>>>lNpemaxHeTe NnpegMmeTuTe, KOUTO CTE NOCTAaBUIN BbPXY XNAAUITHUKA.

OT xnagunHuka ce YyBaT LIyMOBe, KaTo OT pa3nnBaHe Ha TEYHOCT UIN CPen.

* [1OTOKLT Ha TEYHOCT 1 ra3 € B CbOTBETCTBUE C onepatnBHUTE NMPUHLNMN Ha
BaLMA xnagunHuk. Toea e HOpMalriHoO U HE € noBpeaa.

OT xnagunHuka ce YyBa CBUpeHe

« BeHTUnaTopute ce M3MNon3ear 3a oxnaxaaHe Ha xnagunHvka. ToBa e HopMarHo U
He e nospeaa.

KoHpeH3auusa no BbTPeWHNTEe CTPaHN Ha XINaguJiHUKa.

« TONNMAT 1 BNaXeH KnuMaT NoBULLIABAT pa3MpassiBaHeTO M KOHAeH3auusTa.
ToBa e HopmanHo 1 He e noBpeaa.

« BpaTute Moxe aa ca 6unun oTBapsiHN YeCTO UM OCTaBEHM OTKpexXHaTh 3a ObIro
Bpeme. >>>He oTBapsiTe YecTo BpaTuTe. 3aTBOPETE MM, aKO Ca OTBOPEHM.

- BpaTaTta e oTkpexHaTta. >>>3aTBopeTe BpataTa HanbiHO.

OTBBLH Ha xnagunHuKa unuv MeXxay BpaTtuTte ce c1=6upa Briara.

* Bb3MOXHO € Bb34AyXbT Aa € BJlaKeH; ToBa € HOpMaJiHO MNMpwn BJ1a>XeH Krinmar.
KoraTto BrnaxHocTTa BbB Bb3AyXa Hamalnee, KoHgeH3npaHaTta Boga Wwe N34e3He.

Jlowa MUpu3mMa B XnaguiHukKa.

* He ce nspbpluBa pegoBHO noyncTBaHe. >>>[loynctBante peJoBHO
BbTPELUHOCTTa Ha xnagunHuka ¢ reba, xnagka unu rasmpaHa soga.

* HAKOM KOHTEMHEPU UM ONAKOBBYHM MaTepuanu MoxXxe aa nponyckar
Mupusma.>>>/3non3BanTte pasniMyeH KOHTEMHEP UK pasnnyHa Mapka matepuanu
3a onakoBaHe.

» XpaHaTta e noctaBeHa B XrnagunHuka B KOHTeNHepn 6e3 kanak. >>>CbxpaHsiBanTte
XpaHaTa B 3aTBOPEHUN KOHTeNHepU. MrUKpoopraHMaMmnTe nsnunsawm OT HENOKPUTUTE
KOHTEMHEepU MoraT Aa NPUYUHAT HENPUATHaA M1puamMa.

* [MpemaxHeTe XpaHUTe C U3TEKbI CPOK Ha FOAHOCT U pa3BaneHuTe XpaHu ot
XnagunHuka.

BpartaTa He ce 3aTBaps.

« OnakoBKkMTE C XpaHa npe4vaTt Ha BpaTtaTta Aa ce 3aTBopu.>>> lNpemecTeTe
nakeTuTe, KOUTO NpevaTt Ha BpaTaTa.

« XNagunHMKbT He e U3npaBeH Hanmb/HO BbpXy noaa. >>>PerynupanTe KpadyeTtara,
3a ga 6anaHcuparte xnagunHuka.

* [MogbT He e paBeH unn n3gpbXnuBe. >>>YBepeTe ce, Ye NoabT € paBeH,
N30PBXKNMB M CNOCOBEH Aa N3ObPXN XNagunHuKa.

KoHTenHepuTe 3a 3ana3BaHe Ha CBEXeCTTa Ca 3aKeLeHuU.

i XpaHaTa MOXe Oa OOKOCBa ropHata 4act Ha YeKMeaKeTo. >>>I'Iop,pe,£|,eTe OTHOBO
XpaHaTta B YEKMeXXeTO.
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